
Âñòóïèòåëüíàÿ Îëèìïèàäà.

1. Íà ïëàíåòå ×àó-Ìÿó 50 ãîñóäàðñòâ. Êàæäûé ãîä êàêèå-íèáóäü òðè ãîñóäàðñòâà îáúåäèíÿþòñÿ

â îäíî. Ñêîëüêî ãîñóäàðñòâ áóäåò íà ïëàíåòå ÷åðåç 10 ëåò?

2. Ìîæíî ëè ñîñòàâèòü òàáëèöó 5 × 5 èç íàòóðàëüíûõ ÷èñåë òàê, ÷òîáû ñóììà ÷èñåë â êàæäîé

ñòðîêå áûëà ÷åòíîé, à ïðîèçâåäåíèå â êàæäîì ñòîëáöå áûëî íå÷åòíûì?

3. Â ìóçåå öèðêîâîãî èñêóññòâà âûñòâëåíû òðè çàêðûòûõ ÿùèêà. Â îäíîì èç íèõ íàõîäÿòñÿ

äâà áåëûõ øàðà, â äðóãîì � äâà ÷åðíûõ øàðà, à â òðåòüåì � îäèí áåëûé è îäèí ÷åðíûé. Íà

ïîÿñíèòåëüíûõ òàáëè÷êàõ ðÿäîì ñ ÿùèêàìè íàïèñàíî �Áåëûé-Áåëûé�, �×åðíûé-Áåëûé�, �×åðíûé-

×åðíûé�. Õóëèãàí Âàñÿ ïåðåñòàâèë ýòè òàáëè÷êè, è òåïåðü íè îäíà èç íèõ íå ñîîòâåòñòâóåò

äåéñòâèòåëüíîñòè. Êàê îïðåäåëèòü, ãäå ÷òî ëåæèò, åñëè ðàçðåøàåòñÿ âûáðàòü îäèí èç ÿùèêîâ è

âûíóòü èç íåãî (íå ãëÿäÿ) îäèí øàð?

4. Ìàòåìàòèê Âàñÿ æèâåò â äîìå, íà êàæäîì ýòàæå êîòîðîãî ïî 6 êâàðòèð, íà 9 ýòàæå. Åãî áðàò

æèâåò â äîìå, â êîòîðîì íà êàæäîì ýòàæå ïî 7 êâàðòèð, íà ñåäüìîì ýòàæå â êâàðòèðå ñ òåì æå

íîìåðîì. Íàéäèòå íîìåð êâàðòèðû áðàòüåâ.

5. Çà ñòîëîì ñèäåëè 5 ìàëü÷èêîâ è 6 äåâî÷åê, à íà ñòîëå íà òàðåëêå ëåæàëî íåñêîëüêî áóëî÷åê.

Êàæäàÿ äåâî÷êà äàëà ïî áóëî÷êå (ñ òàðåëêè) êàæäîìó çíàêîìîìó ìàëü÷èêó. Çàòåì êàæäûé ìàëü÷èê

äàë ïî áóëî÷êå (ñ òàðåëêè) êàæäîé íåçíàêîìîé äåâî÷êå. Ïîñëå ýòîãî òàðåëêà îïóñòåëà. Ñêîëüêî

áûëî áóëî÷åê?

6. 25 òåëåôîíîâ ñîåäèíÿþò ïðîâîäàìè 24 öâåòîâ. Ìîæíî ëè èõ ñîåäèíèòü òàê, ÷òîáû èç ëþáîãî

òåëåôîíà âûõîäèëè ïðîâîäà âñåõ 24 öâåòîâ?

7. Äîêàæèòå, ÷òî íå ñóùåñòâóåò äåñÿòèçíà÷íîãî ÷èñëà, êîòîðîå ïðè ïåðåñòàíîâêå ïåðâîé è

ïîñëåäíåé öèôðû óâåëè÷èâàåòñÿ ðîâíî â 5 ðàç.

8. Çà êðóãëûì ñòîëîì ñèäÿò 11 ÷åëîâåê. Íåêîòîðûå èç íèõ âñåãäà ãîâîðÿò ïðàâäó, äðóãèå âñåãäà

ëãóò. Êàæäûé ñèäÿùèé çà ñòîëîì ñêàçàë: �Îäèí èç ìîèõ ñîñåäåé ëæåö, à äðóãîé � ïðàâäèâåö�.

Äîêàæèòå, ÷òî âñå îíè ëæåöû.

5 êëàññ.

1. a) Òðè ïèðàòà äåëÿò ñëèòêè çîëîòà âåñîì 1, 2, . . . , 10 êèëîãðàììîâ. Ìîãóò ëè îíè ïîäåëèòü

çîëîòî ïîðîâíó, åñëè ðàñïèëèâàòü ñëèòêè çàïðåùàåòüñÿ? b) Ïðè äåëåæå îäèí èç ïèðàòîâ áûë óáèò.

Ìîãóò ëè äâà îñòàâøèõñÿ ïèðàòà ðàçäåëèòü çîëîòî ïîðîâíó, åñëè ðàñïèëèâàòü ñëèòêè ïî-ïðåæíåìó

çàïðåùàåòñÿ?

2. a) Ìîæíî ëè êâàäðàò 5 × 5 ðàçðåçàòü íà ôèãóðêè âèäà ? b) Ìîæíî ëè êâàäðàò 5 × 5 ñ

âûðåçàííîé óãëîâîé êëåòêîé ðàçðåçàòü ôèãóðêè âèäà ?

3. Ëèôò 100-ýòàæíîãî äîìà èñïîðòèë õóëèãàí Âàñÿ, è òåïåðü òàì ðàáîòàþò òîëüêî äâå êíîïêè:

êíîïêà, ïîçâîëÿþùàÿ ñïóñòèòüñÿ íà 9 ýòàæåé, è êíîïêà, ïîçâîëÿþùàÿ ïîäíÿòüñÿ íà 7 ýòàæåé.

Ìîæíî ëè ïîëüçóÿñü ýòèì ëèôòîì ïîïàñòü a) ñ 1-ãî ýòàæà íà 2-îé? b) ñî 2-ãî ýòàæà íà 1-ûé?

4. Ïîñëå ñòèðêè 7 îäèíàêîâî èñïà÷êàííûõ ðóáàøåê êóñîê ìûëà óìåíüøèëñÿ â äâà ðàçà ïî äëèíå,

øèðèíå è âûñîòå. Íà ñêîëüêî åùå ðóáàøåê õâàòèò îñòàâøåãîñÿ êóñêà?

5. Â òåìíîé êîìíàòå â áóôåòå ëåæèò 7 êîíôåò "Áåëî÷êà 8 êîíôåò "Ìèøêà íà ñåâåðå"è 9

êîíôåò "Ãðèëüÿæ". Ñêîëüêî íóæíî âûòàùèòü êîíôåò, ÷òîáû íàâåðíÿêà ñúåñòü êîíôåòó "Ìèøêà

íà ñåâåðå"?

6. Â ïîëîñå èç 11 êëåòîê ñòîèò äâà ÷èñëà: â ïåðâîé êëåòêå ÷èñëî 6, à â äåâÿòîé êëåòêå ÷èñëî

4. Ìîæíî ëè ðàññòàâèòü ÷èñëà â îñòàëüíûõ êëåòêàõ òàê, ÷òîáû ñóììà ÷èñåë â ëþáûõ òðåõ ïîäðÿä

èäóùèõ êëåòêàõ ðàâíÿëàñü 15?

7. Ñêîëüêî íóæíî ñäåëàòü ðàçðåçîâ, ÷òîáû ðàçðåçàòü 10 ïàëîê êîëáàñû íà 10 ÷àñòåé êàæäóþ?
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8. Äîêàæèòå, ÷òî íå ñóùåñòâóåò äåñÿòèçíà÷íîãî ÷èñëà, êîòîðîå ïðè ïåðåñòàíîâêå ïåðâîé è

ïîñëåäíåé öèôðû óâåëè÷èâàåòñÿ ðîâíî â 5 ðàç.

9. Çàíÿòèå êðóæêà õóäîæåñòâåííîãî ñâèñòà ïðîõîäÿò ïî âòîðíèêàì è ÷åòâåðãàì. Îêàçàëîñü, ÷òî

â íåêîòîðîì ìåñÿöå ñîñòîèòüñÿ 10 çàíÿòèé ýòîãî êðóæêà. Íà êàêîé äåíü íåäåëè ïðèõîäèòñÿ ïåðâîå

÷èñëî ýòîãî ìåñÿöà?

10. Ê èìåâøèìñÿ â çàäà÷å 1 ñëèòêàì çîëîòà âåñîì 1, 2, 3, . . . , 10 êèëîãðàììîâ äîáàâëèñÿ åùå

ñëèòîê âåñîì 12 êèëîãðàììîâ è íà ðàäîñòÿõ óáèòûé ïèðàò îæèë. a) Ñìîãóò ëè ïèðàòû òåïåðü

ðàçäåëèòü çîëîòî íà òðîèõ ïîðîâíó? b) À åñëè áû èõ áûëî äâîå? c) À åñëè åùå äîáàâèòü ñëèòîê

âåñîì 12 êèëîãðàììîâ?

11. Îò øàõìàòíîé äîñêè 8×8 îòðåçàëè a) óãëîâóþ êëåòêó (íàïðèìåð, a1) b) äâå ñîñåäíèå óãëîâûå

êëåòêè (a1 è a8) c) äâå ïðîòèâîïîëîæíûå óãëîâûå êëåòêè (a1 è h8). Ìîæíî ëè îñòàâøóþñÿ ÷àñòü

ðàçðåçàòü íà ôèãóðêè âèäà ?

12. Ëèôò 100-ýòàæíîãî äîìà ïî-ïðåæíåìó èñïîð÷åí: â íåì ðàáîòàþò òîëüêî êíîïêè ïîäúåìà íà 7

ýòàæåé è ñïóñêà íà 9 ýòàæåé. Ñìîæåò ëè îòëè÷íèê Ïåòÿ, ïîëüçóÿñü ýòèì ëèôòîì, ïîïàñòü ñ ëþáîãî

ýòàæà íà ëþáîé?

13. Âèííè-Ïóõ ïîçâàë Ïÿòà÷êà â òèð è êóïèë åìó 5 âûñòðåëîâ. Çà êàæäîå ïîïàäàíèå Ïóõ ïîêóïàë

Ïÿòà÷êó åùå 2 âûñòðåëà. Âñåãî Ïÿòà÷îê ñäåëàë 2001 âûñòðåë. Ñêîëüêî ðàç îí ïîïàë?

14. a) ×åòíî èëè íå÷åòíî ÷èñëî 1 + 2 + 3 + · · · + 100? b) Íàñêîëüêî ñóììà ÷åòíûõ ÷èñåë ïåðâîé

ñîòíè áîëüøå ñóììû íå÷åòíûõ ÷èñåë ïåðâîé ñîòíè?

15. Â êðóæêå õóäîæåñòâåííîãî ñâèñòà çàíèìàþòñÿ 25 ÷åëîâåê. Ïðàâäà ëè, ÷òî â ëþáîì ñëó÷àå

åñòü òðîå êðóæêîâöåâ, ðîäèâøèõñÿ â îäíîì ìåñÿöå?

16. Çà êðóãëûì ñòîëîì ñèäÿò 11 ïàöèåíòîâ ïñèõè÷åñêîé ëå÷åáíèöû. Íåêîòîðûå èç íèõ âñåãäà

ãîâîðÿò ïðàâäó, äðóãèå âñåãäà ëãóò. Êàæäûé ñèäÿùèé çà ñòîëîì ñêàçàë: "Ó ìîèõ ñîñåäåé ðàçíûå

âèäû ïîìåøàòåëüñòâà". Äîêàæèòå, ÷òî âñå îíè ïàòîëîãè÷åñêèå ëæåöû.

17. Áèçíåñìåí Âàñÿ ïîëîæèë íà ñ÷åò â áàíêå 3 ðóáëÿ. Êàæäûé äåíü íà åãî ñ÷åò äîáàâëÿåòñÿ

êîëè÷åñòâî ðóáëåé, ðàâíîå ñóììå öèôð òåêóùåãî ñ÷åòà. Êîãäà Âàñÿ ïðèøåë çàáèðàòü âêëàä, åìó

âûëàëè ðîâíî 1000 ðóáëåé. Äîêàæèòå, ÷òî åãî îáñ÷èòàëè.

18. Ïîñëå íåñêîëüêèõ çàíÿòèé êðóæêà õóäîæåñòâåííîãî ñâèñòà îêàçàëñü, ÷òî ó êàæäîãî â êðóæêå

åñòü ðîâíî îäèí äðóã è ðîâíî îäèí âðàã. Äîêàæèòå, ÷òî â êðóæêå çàíèìàåòñÿ ÷åòíîå ÷èñëî ëþäåé.

19. Íà êàêóþ öèôðó îêàí÷èâàåòñÿ a) 62001? b) 92001? c) 72001?

20. Ìîæíî ëè ÷èñëî 1999 íàïèñàòü íåñêîëüêî ðàç ïîäðÿä òàê, ÷òîáû ïîëó÷åííîå ÷èñëî äåëèëîñü

a) íà 6? b) íà 3?

21. ×åòíî èëè íå÷åòíî ÷èñëî 12 + 22 + 32 + · · ·+ 20012?

22. Â êëàññå, â êîòîðîì ó÷èòñÿ õóëèãàí Âàñÿ, âñåãî 30 ÷åëîâåê. Â êîíòðîëüíîé ðàáîòå ïî

ãåîãðàôèè Âàñÿ ñäåëàë 13 îøèáîê, îñòàëüíûå ñäåëàëè ìåíüøå. Äîêàæèòå, ÷òî åñòü òðîå, êîòîðûå

ñäåëàëè îøèáîê ïîðîâíó.

23. Ïîëó÷èâ äâîéêó ïî ãåîãðàôèè, Âàñÿ ðåøèë ïîðâàòü ãåîãðàôè÷åñêóþ êàðòó â êëî÷üÿ. Êàæäûé

ïîïàâøèé åìó â ðóêè êëî÷îê îí ðâåò íà ÷åòûðå ÷àñòè. Ìîæåò ëè îí êîãäà-íèáóäü ïîëó÷èòü ðîâíî

a) 2001 êëî÷îê? b) 2002 êëî÷êà?

24. Ïîáûâàâ â ãîñòÿõ ó äðóãà Ïåòè, Âàñÿ èñïîðòèë ëèôò è â åãî 20-ýòàæíîì äîìå è òåïåðü òàì

ðàáîòàþò òîëüêî êíîïêè ïîäúåìà íà 13 ýòàæåé è ñïóñêà íà 8 ýòàæåé. Ìîæåò ëè Ïåòÿ, ïîëüçóÿñü

ýòèì ëèôòîì ïîïàñòü ñ 4-ãî ýòàæà íà 5-ûé?

25. Óìíàÿ Ìàøà ñ âûìûòîé øååé ïåðåìíîæèëà íàòóðàëüíûå ÷èñëà îò 1 äî 15 è ïîëó÷èëà

a)1307674368564 b)1307674368560 c)1307684368000 d)14694000. Äîêàæèòå, ÷òî îíà âñåãäà îøèáàëàñü.
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26. Âàñÿ ðåøèë áûòü îñòîðîæíåå è òåïåðü ïîëîæèë íà ñ÷åò â òîì æå áàíêå ðóáëü. Ïî-ïðåæíåìó

ê ñ÷åòó êàæäûé äåíü ïðèáàâëÿåòñÿ êîëè÷åñòâî ðóáëåé, ðàâíîå ñóììå öèôð òåêóùåãî ñ÷åòà. Êîãäà

Âàñÿ ïðèøåë çàáèðàòü âêëàä, åìó âûäàëè 3000 ðóáëåé. �Êàæåòñÿ, îïÿòü îáñ÷èòàëè� ïîäóìàë Âàñÿ.

Ïðàâ ëè îí?

27. Íà òàðåëêå ëåæèò a)9 b)10 ïèðîæíûõ. Çà õîä ìîæíî ñúåñòü îäíî èëè äâà ïèðîæíûõ.

Âàñÿ è Ïåòÿ õîäÿò ïî î÷åðåäè, ïåðâûì õîäèò Âàñÿ. Ñúåâøèé ïîñëåäíåå. ïèðîæíîå âûèãðûâàåò,

à ïðîèãðàâøèé îïëà÷èâàåò ïèðóøêó Äîêàæèòå, ÷òî a) Ïåòÿ b) Âàñÿ ìîæåò âûèãðàòü íåçàâèñèìî

îò äåéñòâèé äðóãîãî èãðîêà.

28. Â êðóæêå õóäîæåñòâåííîãî ñâèñòà ó êàæäîãî ðîâíî îäèí äðóã è ðîâíî îäèí âðàã. Äîêàæèòå,

÷òî êðóæîê ìîæíî ðàçäåëèòü íà äâà êðóæêà òàê, ÷òîáû íè â êàêîì èç äâóõ êðóæêîâ íå áûëî íè

äðóçåé, íè âðàãîâ.

29. 25 òåëåôîíîâ ñîåäèíÿþò ïðîâîäàìè 24 öâåòîâ. Ìîæíî ëè èõ ñîåäèíèòü òàê, ÷òîáû èç ëþáîãî

òåëåôîíà âûõîäèëè ïðîâîäà âñåõ 24 öâåòîâ?

30. Êàêîå íàèáîëüøåå êîëè÷åñòâî íå áüþùèõ äðóã äðóãà ëàäåé ìîæíî ðàññòàâèòü íà øàõìàòíîé

äîñêå 8× 8?
31. Äîêàæèòå, ÷òî êâàäðàò 8× 8 ìîæíî ðàçðåçàòü íà ôèãóðû âèäà: a) b) c) d) .

32. Åñòü òðè ìîíåòû, îäèíàêîâûå íà âèä, èç êîòîðûõ äâå íàñòîÿùèõ (ðàâíûå ïî âåñó) è îäíà

ôàëüøèâàÿ - ëåã÷å íàñòîÿùèõ. Êàê çà îäíî âçâåøèâàíèå íà ÷àøå÷íûõ âåñàõ áåç ãèðü íàéòè

ôàëüøèâóþ ìîíåòó.

33. Âàñÿ è Ïåòÿ âäâîåì ðâóò ãåîãðàôè÷åñêóþ êàðòó. Âàñÿ êàæäûé ïîïàâøèé åìó â ðóêè êóñîê

ðâåò íà 4 ÷àñòè, à Ïåòÿ � íà 7 ÷àñòåé. Ìîãóò ëè îíè êîãäà-íèáóäü ïîëó÷èòü a) 2001 êëî÷îê? b) 2002

êëî÷êà?

34. Íà ïðÿìîé ðàñïîëîæåíî ïÿòü òî÷êå A,B, C, D, E (èìåííî â òàêîì ïîðÿäêå). Èçâåñòíî, ÷òî

AB = 19 ñì., CE = 97 ñì., AC = BD. Íàéäèòå äëèíó îòðåçêà DE.

35. Âàñÿ 4 äíÿ ïîäðÿä åë íà îáåä ïèðîæíûå. Â ëþáûå äâà ïîñëåäîâàòåëüíûõ äíÿ îí ñúåë

êîëè÷åñòâî ïèðîæíûõ, îòëè÷àþùååñÿ íà îäèí. Ìîã ëè îí çà âñå ÷åòûðå äíÿ ñúåñòü íà îáåä 25

ïèðîæíûõ?

36. Â a) 15-ýòàæíîì b) 16-ýòàæíîì äîìå õóëèãàí Âàñÿ èñïîðòèë ëèôò, è òåïåðü òàì ðàáîòàþò

òîëüêî êíîïêè ïîäúåìà íà 7 ýòàæåé è ñïóñêà íà 9 ýòàæåé. Ìîæíî ëè, ïîëüçóÿñü ýòèì ëèôòîì,

äîáðàòüñÿ ñ ëþáîãî ýòàæà íà ëþáîé?

37. Íà òàðåëêå ëåæèò a) 9 ïèðîæíûõ b) 10 ïèðîæíûõ. Çà õîä ìîæíî ñúåñòü îäíî èëè äâà

ïèðîæíûõ. Âàñÿ è Ïåòÿ õîäèò ïî î÷åðåäè, ïåðâûì õîäèò Âàñÿ. Ñúåâøèé ïîñëåäíåå ïèðîæíîå

ïðîèãðûâàåò è ïëàòèò çà ïèðóøêó. Êòî èç èãðîêîâ èìååò âûèãðûøíóþ ñòðàòåãèþ?

38. Äîêàæèòå, ÷òî ÷èñëî a) 42001 + 62001 b) 92001 + 1 c) 32001 + 72001 äåëèòñÿ íà 10.

39. Â êðóæêå õóäîæåñòâåííîãî ñâèñòà êàæäûé ìàëü÷èê äðóæèò ñ ïÿòüþ äåâî÷êàìè, à êàæäàÿ

äåâî÷êà ñ ïÿòüþ ìàëü÷èêàìè. Äîêàæèòå, ÷òî â êðóæêå ïîðîâíó ìàëü÷èêîâ è äåâî÷åê.

1(40). Íà êàêóþ öèôðó îêàí÷èâàåòñÿ ÷èñëî 12 + 22 + 32 + · · ·+ 992 + 1002?

2(41). Ìîæíî ëè èç ïðÿìîóãîëüíèêîâ 1 × 1, 1 × 2, 1 × 3, . . . , 1 × 13 ñëîæèòü êàêîé-íèáóäü

ïðÿìîóãîëüíèê ñî ñòîðîíàìè, áîëüøèìè 1?

3(42). Êàê áåç èçìåðèòåëüíûõ ïðèáîðîâ îòðåçàòü îò øíóðà äëèíîé 10 ìåòðîâ êóñîê äëèíîé 1 ì.

25 ñì.?

4(43). Â ïàëàòå óæå èçâåñòíîé ïñèõè÷åñêîé ëå÷åáíèöû (ïàöèåíòû êîòîðîé ëèáî âñåãäà ëãóò, ëèáî

âñåãäà ãîâîðÿò ïðàâäó) äâîå áîëüíûõ îáñóæäàëè â÷åðàøíèå ôóòáîëüíûå ìàò÷è. Â êîíöå ðàçãîâîðà

îäèí èç íèõ çàìåòèë: "Õîòÿ áû îäèí èç íàñ ëæåö". Êòî èç íèõ êåì ÿâëÿåòñÿ?
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5(44). Â äåòñêèé ñàä äëÿ îáó÷åíèÿ ÷òåíèþ çàâåçëè êàðòî÷êè ñî ñëîãàìè "ÁÀ"è "Íß". Êàæäûé

ðåáåíîê âçÿë ñåáå òðè êàðòî÷êè. Îêàçàëîñü, ÷òî ñëîâî "ÁÀÁÀ"ìîãóò ñîñòàâèòü 30 äåòåé, ñëîâî

"ÍßÍß� 20 äåòåé, à ñëîâî "ÁÀÍß� 40 äåòåé. Ó ñêîëüêèõ äåòåé âñå òðè êàðòî÷êè îäèíàêîâû?

6(45). Èìååòñÿ 35 ãèðü ïî 2 ãðàììà êàæäàÿ è 5 ãèðü âåñîì ïî 4 ãðàììà êàæäàÿ. Ìîæíî ëè èõ

ðàçëîæèòü íà äâå êó÷êè ðàâíîãî âåñà?

7(46). Â êëàññå, ãäå ó÷èòñÿ Ïåòÿ, 22 ÷åëîâåêà âìåñòå ñ íèì. Äîêàæèòå, ÷òî åñòü ÷åòâåðî,

ðîäèâøèåñÿ â îäèí äåíü íåäåëè?

8(47). Ìîæíî ëè êâàäðàò 10× 10 ðàçðåçàòü áåç îñòàòêà íà ôèãóðû âèäà ?

48. Äîêàæèòå, ÷òî èç a) òðåõ b) ÷åòûðåõ ñ) îäèííàäöàòè íàòóðàëüíûõ ÷èñåë ìîæíî âûáðàòü äâà,

ðàçíîñòü êîòîðûõ äåëèòñÿ íà a) 2 b) 3 c) 10.

49. Êàêîé îñòàòîê îò äåëåíèÿ íà òðè äàþò ÷èñëà a) 12345? b) 1234512345 . . . 12345, ãäå 12345

íàïèñàíî 10 ðàç? c) 11 ðàç? d) 12 ðàç? e) 42? f) 43? g) 420?

50. Â 100-ýòàæíîì äîìå õóëèãàí Âàñÿ îïÿòü èñïîðòèë ëèôò, è òåïåðü òàì ðàáîòàþò òîëüêî êíîïêè

ïîäúåìà íà òðè ýòàæà è ñïóñêà íà øåñòü ýòàæåé. Ìîæíî ëè, ïîëüçóÿñü ýòèì ëèôòîì, ïîïàñòü ñ

ïåðâîãî ýòàæà íà a) 79? b) 80?

51. Â ïîëîñêå èç âîñüìè êëåòîê â ïåðâîé êëåòêå ñòîèò ÷èñëî 5, à â âîñüìîé - ÷èñëî 4. a) Äîêàæèòå,

÷òî îñòàâøèåñÿ êëåòêè ìîæíî çàïîëíèòü ÷èñëàìè òàê, ÷òîáû ñóììà ÷èñåë â ëþáûõ òðåõ ïîäðÿä

èäóùèõ êëåòêàõ ðàâíÿëàñü 12. b) Äîêàæèòå, ÷òî ýòî ìîæíî ñäåëàòü åäèíñòâåííûì îáðàçîì.

52. Âàñÿ ïåðåìíîæàë öèôðû íåêîòîðîãî íàòóðàëüíîãî ÷èñëà. Ìîã ëè îí â èòîãå ïîëó÷èòü 1980?

53. Â êðóæêå, ñîñòîÿùåì èç 35 ÷åëîâåê, 20 ëþáÿò ðåøàòü çàäà÷è, 11 - áîëòàòü íà çàíÿòèÿõ, à

10 ÷åëîâåê òåðïåòü íå ìîãóò íè ðåøàòü çàäà÷è, íè áîëòàòü íà çàíÿòèÿõ, íî õîäèòü â êðóæîê èõ

çàñòàâëÿþò ðîäèòåëè. Ñêîëüêî êðóæêîâöåâ ëþáÿò äåëàòü è òî, è äðóãîå?

54. Åñòü a) 9 b) 8 îäèíàêîâûõ ìîíåò, èç êîòîðûõ îäíà ìîíåòà ôàëüøèâàÿ � âåñèò ëåã÷å íàñòîÿùèõ.

Âñå íàñòîÿùèå ìîíåòû âåñÿò îäèíàêîâî. Êàê çà äâà âçâåøèâàíèÿ íà ÷àøå÷íûõ âåñàõ áåç ãèðü íàéòè

ôàëüøèâóþ ìîíåòó?

55. Äîêàæèòå, ÷òî íèêàêîé ïðÿìîóãîëüíèê ñ öåëûìè ñòîðîíàìè íåëüçÿ ðàçðåçàòü íà ôèãóðêè

âèäà .

56. Êàêîé îñòàòîê îò äåëåíèÿ íà òðè äàþò ÷èñëà a) 39 + 49? b) 49 + 59? c) 410 + 510?

57. Íà êàêèå öèôðû ìîæåò îêàí÷èâàòüñÿ òî÷íûé êâàäðàò (êâàäðàò íàòóðàëüíîãî ÷èñëà)?

58. Áèçíåñìåí Ïåòÿ ïîëîæèë íà ñ÷åò â áàíêå 3 ðóáëÿ. Ïî-ïðåæíåìó, êàæäûé äåíü ê ñ÷åòó

ïðèáàâëÿåòñÿ êîëè÷åñòâî ðóáëåé, ðàâíîå ñóììå öèôð òåêóùåãî ñ÷åòà. Êîãäà îí ïðèøåë çàáèðàòü

âêëàä, åìó âûäàëè 9000 ðóáëåé. Âåðíî ëè, ÷òî è åãî îáñ÷èòàëè?

59. Íà ñëåòå èíîïëàíåòÿí âñòðåòèëèñü 2001 ìàðñèàíèí. Ó êàæäîãî ìàðñèàíèíà èìååòñÿ 3

ðóêîíîæêè. Ìîãóò ëè îíè âçÿòüñÿ çà ðóêîíîæêè òàê, ÷òîáû íå îñòàëîñü íè îäíîé ñâîáîäíîé

ðóêîíîæêè (â êàæäîì ðóêîíîæêîïîæàòèè ó÷àñòâóþò äâå ðóêîíîæêè)?

60. Ìîæíî ëè â ïðÿìîóãîëüíèêå 5× 6 ðàññòàâèòü ÷èñëà òàê, ÷òîáû ñóììà ÷èñåë â ëþáîé ñòðîêå

è ëþáîì ñòîëáöå ðàâíÿëàñü 1?

61. Ìîæíî ëè øàøå÷íóþ äîñêó 10× 10 ðàçðåçàòü íà ôèãóðû âèäà Ttetra ?

62. Íà øàõìàòíîé äîñêå ñòîèò 51 ëàäüÿ. Äîêàæèòå, ÷òî ëþáàÿ ëàäüÿ áüåò êàêóþ-íèáóäü äðóãóþ.

63. Èìååòñÿ 9 îäèíàêîâûõ ñ âèäó ìîíåò, èç êîòîðûõ îäíà � ôàëüøèâàÿ, îòëè÷àåòñÿ ïî âåñó îò

íàñòîÿùèõ (íî íåèçâåñòíî � ëåã÷å îíà èëè òÿæåëåå). Êàê çà äâà âçâåøèâàíèÿ íà ÷àøå÷íûõ âåñàõ

áåç ãèðü óçíàòü � ëåã÷å ëè ôàëüøèâàÿ ìîíåòà íàñòîÿùåé èëè òÿæåëåå?

64. Êàêîé îñòàòîê îò äåëåíèÿ íà òðè äàþò ÷èñëà a) 2100? b) 2101? c) 2101 + 4101?

65. Äîêàæèòå è çàïîìíèòå ôîðìóëó: (x− y)(x + y) = x2 − y2.
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66. Â ñòðàíå Êîððóïöèè ñóùåñòâóåò äâóõïàëàòíûé ïàðëàìåíò, ïðè÷åì â ïàëàòàõ ïîðîâíó

äåïóòàòîâ. Íà ãîëîñîâàíèè ïî âîïðîñó ïîâûøåíèÿ çàðïëàòû äåïóòàòàì ïðèñóòñòâîâàëè âñå, è

ïðåäñåäàòåëü îáúÿâèë, ÷òî ðåøåíèå ïðèíÿòî, ïðè÷åì çà ïðîãîëîñîâàëî íà 11 äåïóòàòîâ áîëüøå,

÷åì ïðîòèâ. Ïðåäñòàâèòåëü ëåâûõ ñèë óòâåðæäàåò, ÷òî ðåçóëüòàòû ãîëîñîâàíèÿ ïîäòàñîâàíû. Ïðàâ

ëè îí?

67. Â 100-ýòàæíîì äîìå õóëèãàí Âàñÿ èñïîðòèë ëèôò, è òåïåðü òàì ðàáîòàþò êíîïêè ïîäúåìà

íà øåñòü ýòàæåé è ñïóñêà íà äåâÿòü ýòàæåé. Íà êàêèå ýòàæè ìîæíî ïîïàñòü ñ ïåðâîãî, ïîëüçóÿñü

ýòèì ëèôòîì?

68. Íà êàæäîé êëåòêå äîñêè 5 × 5 ñèäèò îäèí äðåññèðîâàííûé ëÿãóøîíîê. Ïî êîìàíäå

"Êâà"êàæäûé ëÿãóøîíîê ïåðåïðûãèâàåò íà îäíó èç ñîñåäíèõ êëåòîê, (êëåòêè ñ÷èòàþòñÿ ñîñåäíèìè,

åñëè îíè èìåþò îáùóþ ñòîðîíó). Äîêàæèòå, ÷òî ïîñëå êîìàíäû "Êâà"êàêèå-òî äâà ëÿãóøîíêà

îêàæóòñÿ íà îäíîé êëåòêå.

69. Êàêîå íàèáîëüøåå êîëè÷åñòâî íå áüþùèõ äðóã äðóãà êîðîëåé ìîæíî ðàññòàâèòü íà øàõìàòíîé

äîñêå 8× 8?
70. Èç äâóçíà÷íîãî ÷èñëà âû÷ëè ÷èñëî, çàïèñàííîå òåìè æå öèôðàìè â îáðàòíîì ïîðÿäêå.

Äîêàæèòå, ÷òî ïîëó÷åííàÿ ðàçíîñòü äåëèòñÿ íà 9.

71. Êàêèå îñòàòêè îò äåëåíèÿ a) íà 3 b) íà 4 ìîãóò äàâàòü òî÷íûå êâàäðàòû?

72. Âàñÿ è Ïåòÿ çàêàçàëè åùå a) 19 b) 20 ïèðîæíûõ è èãðàþò â èãðó. Çà õîä ìîæíî ñúåñòü 1, 2

èëè 3 ïèðîæíûõ, ïåðâûì õîäèò Âàñÿ. Ñúåâøèé ïîñëåäíåå ïèðîæíîå âûèãðûâàåò, à ïðîèãðàâøèé

ïëàòèò çà ïèðóøêó. Êòî èç èãðîêîâ èìååò âûèãðûøíóþ ñòðàòåãèþ?

73. Â êðóæêå ðèòóàëüíûõ òàíöåâ è ñâèñòîïëÿñêè êàæäûé ìàëü÷èê äðóæèò ðîâíî ñ ïÿòüþ

äåâî÷êàìè, à êàæäàÿ äåâî÷êà � ðîâíî ñ òðåìÿ ìàëü÷èêàìè. Êîãî â êðóæêå áîëüøå � ìàëü÷èêîâ

èëè äåâî÷åê?

74. Êàêèå îñòàòêè ïðè äåëåíèè íà äåâÿòü äàþò ÷èñëà a) 12345? b) 12345 . . . 12345, ãäå 12345

íàïèñàíî 10 ðàç? c) 11 ðàç? d) 12 ðàç? e) 1920 f) 820?

75. Êàêîå íàèìåíüøåå ÷èñëî ðàçëîìîâ íóæíî ñäåëàòü, ÷òîáû ðàçëîìàòü øîêîëàäêó 3 × 3 íà

ìàëåíüêèå ïëèòêè 1× 1, åñëè íàêëàäûâàòü ÷àñòè øîêîëàäêè äðóã íà äðóãà çàïðåùàåòñÿ?

76. Äîêàæèòå, ÷òî a) 1234567 b) 12345678 ñ) 1234567890 � íå òî÷íûå êâàäðàòû.

77. Ê äâóçíà÷íîìó ÷èñëó ïðèáàâèëè ÷èñëî, çàïèñàííîå òåìè æå öèôðàìè â îáðàòíîì ïîðÿäêå.

Äîêàæèòå, ÷òî ïîëó÷åííàÿ ñóììà äåëèòñÿ íà 11.

78. Ñòàðøèé áðàò Ïåòè ïîëîæèë íà ñ÷åò â òîì æå áàíêå 7 ðóáëåé. Ïî-ïðåæíåìó ê òåêóùåìó ñ÷åòó

ïðèáàâëÿåòñÿ êîëè÷åñòâî ðóáëåé, ðàâíîå ñóììå öèôð òåêóùåãî ñ÷åòà. Êîãäà îí ïðèøåë çàáèðàòü

âêëàä, òî è åìó âûäàëè 9000 ðóáëåé. Âåðíî ëè, ÷òî è åãî îáñ÷èòàëè?

79. Ñðåäè ìàòåìàòèêîâ ìèðà êàæäûé äåâÿòûé � ôèëîñîôîâ, à ñðåäè ôèëîñîôîâ ìèðà êàæäûé

äåâÿòûé � ìàòåìàòèê. Êîãî â ìèðå áîëüøå � ìàòåìàòèêîâ èëè ôèëîñîôîâ?

80. Óìíàÿ Ìàøà ñ âûìûòîé øååé ïåðåìíîæèëà íàòóðàëüíûå ÷èñëà îò 1 äî 30. Íà ñêîëüêî íóëåé

îêàí÷èâàåòñÿ ïîëó÷åííîå ïðîèçâåäåíèå?

81. Äîêàæèòå è çàïîìíèòå ôîðìóëó (a + b)2 = a2 + 2ab + b2.

82. Ìîæíî ëè ïðÿìîóãîëüíèê 5× 9 ðàçðåçàòü íà óãîëêè èç òðåõ êëåòîê?

83. Âåðíî ëè, ÷òî a) åñëè ÷èñëî äåëèòñÿ íà 27, òî è åãî ñóììà öèôð äåëèòñÿ íà 27? b) Åñëè ñóììà

öèôð ÷èñëà äåëèòñÿ íà 27 òî è ñàìî ÷èñëî äåëèòñÿ íà 27?

84. Ïðè êàêèõ ïðîñòûõ p ÷èñëî 5 · p + 1 òîæå ïðîñòîå?

85. Êàêîå íàèìåíüøåå ÷èñëî ðàñïèëîâ íóæíî ñäåëàòü, ÷òîáû ðàñïèëèòü êâàäðàò a) 3× 3 b) 4× 4
íà åäèíè÷íûå êâàäðàòèêè, åñëè îòïèëåííûå ÷àñòè ìîæíî íàêëàäûâàòü äðóã íà äðóãà è ïèëèòü

âìåñòå?
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86. Ìîæíî ëè â âûðàæåíèè *1*2*3*4*5*6*7*8*9 çàìåíèòü âñå çâåçäî÷êè íà + èëè − òàê, ÷òîáû

â îòâåòå ïîëó÷èëîñü a) 1? b) 0?

87. Äîêàæèòå, ÷òî íå ñóùåñòâóåò íàòóðàëüíûõ a è b òàêèõ, ÷òî ab(a + b) = 15015.
88. Èç òðåõçíà÷íîãî ÷èñëà âû÷ëè ÷èñëî, çàïèñàííîå òåìè æå öèôðàìè â îáðàòíîì ïîðÿäêå.

Äîêàæèòå ÷òî ïîëó÷åííàÿ ðàçíîñòü äåëèòñÿ a) íà 9. b) íà 99.

89. 25 ÷åëîâåê ïèñàëè êîíòðîëüíûå ïî àëãåáðå è ãåîìåòðèè. 15 ÷åëîâåê íå ïîëó÷èëè íè îäíîé

äâîéêè, 7 ÷åëîâåê ïîëó÷èëè äâîéêó ïî ãåîìåòðèè, è òîëüêî õóëèãàí Âàñÿ ïîëó÷èë äâîéêè çà îáå

êîíòðîëüíûå. Ñêîëüêî äâîåê ïî àëãåáðå?

90. Äîêàæèòå ÷òî ÷èñëî a) 1002 − 1 b) 89999 - ñîñòàâíîå.

91. Íàéäèòå íàèìåíüøåå íàòóðàëüíîå n òàêîå, ÷òî 1999 . . . 1999︸ ︷︷ ︸
n

≡ 7(mod9).

92. Âàñÿ è Ïåòÿ çàêàçàëè åùå a) 20 b) 21 ïèðîæíîå. Çà õîä ðàçðåøàåòñÿ ñúåñòü 1,2 èëè 3

ïèðîæíûõ, ïåðâûì õîäèò Âàñÿ. Ñúåâøèé ïîñëåäíåå ïèðîæíîå ïðîèãðûâàåò è ïëàòèò çà ïèðóøêó.

Êòî èç èãðîêîâ èìååò âûèãðûøíóþ ñòðàòåãèþ?

93. Âû÷èñëèòå a)1+2+ · · ·+99+100 b) 1+2+ · · ·+198+199 c) Äîêàæèòå è çàïîìíèòå ôîðìóëó
1 + 2 + 3 + 4 + · · ·+ n = n(n+1)

2

94. Êàêîé îñòàòîê ïðè äåëåíèè íà 4 äàþò ÷èñëà a) 12345? b) 123456? c) 53232? d) 520? e) 620?

95. Êàêîå íàèìåíüøåå ÷èñëî êëåòîê íóæíî çàêðàñèòü ÷åðíîé êðàñêîé íà áåëîì êâàäðàòå 6 × 6,
÷òîáû èç íåãî íåëüçÿ áûëî âûðåçàòü íè îäíîãî áåëîãî óãîëêà èç òðåõ êëåòîê?

96. Ïðè êàêèõ ïðîñòûõ p ÷èñëî 7p2 + 1 òîæå ïðîñòîå?

97. Â êðóæêå ñâèñòîïëÿñêè, â êîòîðîì a) 6 b) 20 ìàëü÷èêîâ, ñëó÷èëàñü äðàêà è êàæäûé ìàëü÷èê

ïîñòàâèë êàæäîìó ñèíÿê. Ñêîëüêî âñåãî ïîñòàâëåíî ñèíÿêîâ?

98. a) 6 b) 20 êîìàíä ñûãðàëè òóðíèð ïî ôóòáîëó â îäèí êðóã (òî åñòü êàæäûé ñûãðàë ñ êàæäûì

ðîâíî îäèí ðàç). Ñêîëüêî âñåãî ìàò÷åé áûëî ñûãðàíî?

99. Äîêàæèòå, ÷òî íè ïðè êàêîì íàòóðàëüíîì n ÷èñëî n2 + 1 íå äåëèòñÿ a) íà 3. b) íà 4.

100. Óìíàÿ Ìàøà ñ âûìûòîé øååé ðåøàëà ïðèìåð íà ñëîæåíèå íåñêîëüêèõ ÷èñåë è ïîëó÷èëà â

îòâåòå 2001. Ïåòÿ ðåøàë òîò æå ïðèìåð, òîëüêî îäèí çíàê + îí çàìåíèë íà -, è ïîëó÷èë â îòâåòå

1500. Ìàøà óòâåðæäàåò, ÷òî îí îøèáñÿ. Ïðàâà ëè Ìàøà?

101. Äîêàæèòå è çàïîìíèòå ôîðìóëó: (a− b)2 = a2 − 2ab + b2.

102. Ïî óòî÷íåííûì äàííûì, ñðåäè ìàòåìàòèêîâ ìèðà êàæäûé äåâÿòûé � ôèëîñîô, à ñðåäè

ôèëîñîôîâ ìèðà êàæäûé ñåäüìîé � ìàòåìàòèê. Êîãî â ìèðå áîëüøå � ìàòåìàòèêîâ èëè

ôèëîñîôîâ?

103. Íàéäèòå âñå ïàðû íàòóðàëüíûõ ÷èñåë x è y òàêèõ, ÷òî: x2 − y2 = a) 19 b) 15.

104. Ìîæíî ëè êâàäðàò 9× 9 ñ âûðåçàííîé óãëîâîé êëåòêîé ðàçðåçàòü íà êâàäðàòû 2× 2?
105. Â 15-ýòàæíîì äîìå õóëèãàí Âàñÿ èñïîðòèë ëèôò, è òåïåðü òàì ðàáîòàþò òîëüêî êíîïêè

ïîäúåìà íà 7 ýòàæåé è ñïóñêà íà 9. Ìîæíî ëè, ïîëüçóÿñü ýòèì ëèôòîì, ïîïàñòü ñ 3 ýòàæà íà 12?

106. Äîêàæèòå, ÷òî â âûðàæåíèè *1*2*3*4*5*6*7*8*9, çàìåíÿÿ çâåçäî÷êè íà + èëè - a) íåëüçÿ

ïîëó÷èòü ÷åòíîå ÷èñëî. b) ìîæíî ïîëó÷èòü âñå íå÷åòíûå íàòóðàëüíûå ÷èñëà îò 1 äî 45.

107. Äîêàæèòå, ÷òî íà øàõìàòíîé äîñêå 8 × 8 a) ìîæíî ðàññòàâèòü 14 íå áüþùèõ äðóã äðóãà

ñëîíîâ. b) 15 íå áüþùèõ äðóã äðóãà ñëîíîâ ðàññòàâèòü íåëüçÿ.

108. Äîêàæèòå, ÷òî ÷èñëî a) 1234567895 b) 1234567896 - íå òî÷íûé êâàäðàò.

109. Äîêàæèòå, ÷òî â ëþáîé êîìïàíèè åñòü äâà ÷åëîâåêà, ó êîòîðûõ ïîðîâíó çíàêîìûõ ñðåäè

÷ëåíîâ ýòîé êîìïàíèè.

110. ab + ba = x2. Íàéäèòå x.

6



111. Ìîæíî ëè â ïðÿìîóãîëüíèêå 5 × 6 ðàññòàâèòü íàòóðàëüíûå ÷èñëà îò 1 äî 30 òàê, ÷òîáû a)

ñóììû ÷èñåë â êàæäîé ñòðî÷êå áûëè ðàâíûå? b) ñóììû ÷èñåë â êàæäîì ñòîëáöå áûëè ðàâíûå?

112. Íàéäèòå âñå òàêèå ïðîñòûå p, ÷òî ÷èñëà p + 10 è p + 14 - îáà ïðîñòûå.

113. Äîêàæèòå, ÷òî ÷èñëî a) 359999 b) 1002 + 201 - ñîñòàâíîå.

114. Â òàáëèöå 6 × 6 ðàññòàâèëè ÷èñëà 0,1 èëè 2 è ïîñ÷èòàëè 14 ñóìì: â ñòðîêàõ, ñòîëáöàõ è

äâóõ äèàãîíàëÿõ. a) Êàêîå íàèìåíüøåå ÷èñëî ìîãëî ïîëó÷èòüñÿ? b) Êàêîå íàèáîëüøåå ÷èñëî ìîãëî

ïîëó÷èòüñÿ? c) Äîêàæèòå, ÷òî ñðåäè ýòèõ ñóìì åñòü äâå îäèíàêîâûå.

115. Êàêàÿ èç äðîáåé áîëüøå èëè 1012−992

2012−1992 èëè 2012−1992

3012−2992 ?

116. Ìîæíî ëè êâàäðàò 10× 10 ðàçðåçàòü íà ôèãóðû âèäà ?

117. 20 êîìàíä èãðàþò âîëåéáîëüíûé òóðíèð â îäèí êðóã. Çà ïîáåäó íà÷èñëÿþò 1 î÷êî, çà

ïîðàæåíèå � 0 î÷êîâ. Âåðíî ëè, ÷òî â ëþáîé ìîìåíò òóðíèðà åñòü äâå êîìàíäû, íàáðàâøèå ïîðîâíó

î÷êîâ.

118. Íàéäèòå âñå ïðîñòûå p òàêèå, ÷òî ÷èñëî p2 − 4 � òîæå ïðîñòîå.

119. Âàñÿ è Ïåòÿ çàêàçàëè åùå a) 30 b) 31 ïèðîæíîå è èãðàþò â èãðó. Çà õîä ìîæíî ñúåñòü îò

1 äî 5 ïèðîæíûõ, ïåðâûì õîäèò Âàñÿ. Ñúåâøèé ïîñëåäíåå ïèðîæíîå âûèãðûâàåò, à ïðîèãðàâøèé

îïëà÷èâàåò ïèðóøêó. Êòî èç èãðîêîâ èìååò âûèãðûøíóþ ñòðàòåãèþ?

120. Äîêàæèòå, ÷òî ÷èñëî a) 57599 b) 2002 − 399 � ñîñòàâíîå.

121. Äîêàæèòå, ÷òî áóìàæíûé êâàäðàò 2× 2 ìîæíî ñëîæèòü òàê, ÷òîáû îäíèì âçìàõîì íîæíèö

åãî ìîæíî áûëî ðàçðåçàòü íà ÷åòûðå åäèíè÷íûõ êâàäðàòèêà.

122. Óìíàÿ Ìàøà ñ âûìûòîé øååé ðåøàëà ïðèìåð ïî àðèôìåòèêå: 1 ·2+2 ·3+3 ·4+ · · ·+100 ·101
è ïîëó÷èëà â îòâåòå a) 2358537 b) 23585374 c) 64520. Äîêàæèòå, ÷òî Ìàøà âñå âðåìÿ îøèáàëàñü.

123. 30 êðóæêîâöåâ óñòðîèëè òóðíèð ïî èãðå â "áàëäó ïî îëèìïèéñêîé ñèñòåìå äî îïðåäåëåíèÿ

ïîáåäèòåëÿ. Ñêîëüêî ìàò÷åé áûëî ñûãðàíî?

124. Íàòóðàëüíûå ÷èñëà îò 1 äî 1000 âûïèñàëè â ðÿä. Çàòåì êàæäîå ÷èñëî çàìåíèëè íà åãî ñóììó

öèôð, êàæäîå èç ïîëó÷åííûõ ÷èñåë ñíîâà çàìåíèëè íà åãî ñóììó öèôð, è òàê äàëåå, ïîêà âñå ÷èñëà

íå ñòàëè îäíîçíà÷íûìè. Êàêèõ ÷èñåë ïîëó÷èëîñü áîëüøå: åäèíèö èëè äâîåê?

1.(125) Â íåêîòîðîé ñòðàíå 25 ôóòáîëüíûõ êîìàíä (ïî 11 ôóòáîëèñòîâ â êàæäîé). Âñå êîìàíäû

ñîáèðàþòñÿ â äðóãóþ ñòðàíó íà âàæíûé ìàò÷. Ñàìîëåò ñäåëàë 10 ðåéñîâ, ïåðåâîçÿ ïî 25 ÷åëîâåê çà

îäèí ðåéñ. Åùå îäèí ôóòáîëèñò ïðèëåòåë íà ñîáñòâåííîì âåðòîëåòå. Äîêàæèòå, ÷òî õîòÿ áû îäíà

êîìàíäà â ïîëíîì ñîñòàâå äîñòàâëåíà ê ìåñòó ìàò÷à.

2. (126) Âèííè-Ïóõ è Òèãðà ñîðåâíîâàëèñü â ëàçàíèè íà äåðåâî è îáðàòíî. Âèííè çàëåç è

ñïóñòèëñÿ ñ îäèíàêîâîé ñêîðîñòüþ. Òèãðà ïîäíèìàëñÿ âäâîå áûñòðåå, à ñïóñêàëñÿ âäâîå ìåäëåííåå,

÷åì Âèííè-Ïóõ. Êòî ôèíèøèðîâàë ïåðâûì?

3. (127) Äîêàæèòå, ÷òî ÷èñëî 72002 + 92002 äåëèòñÿ íà 10.

4. (128) Ñðåäè ñëåäóþùèõ óòâåðæäåíèé ðîâíî îäíî íåâåðíî. Íàéäèòå åãî:

- åñëè òî÷íûé êâàäðàò äåëèòñÿ íà 6, òî îí äåëèòñÿ íà 36.

- åñëè òî÷íûé êâàäðàò äåëèòñÿ íà 7, òî îí äåëèòñÿ íà 49.

- åñëè òî÷íûé êâàäðàò äåëèòñÿ íà 8, òî îí äåëèòñÿ íà 64.

5. (129) Ìîæíî ëè îäèí ðóáëü ðàçìåíÿòü íà 25 ìîíåò ïî 1, 3 è 5 êîïååê?

6. (130) Ìîæíî ëè ðàññòàâèòü â êëåòêàõ êâàäðàòà 4× 4 íàòóðàëüíûå ÷èñëà îò 1 äî 16 òàê, ÷òîáû
÷èñëî â êàæäîé êëåòêå áûëî èëè ìåíüøå âñåõ ÷èñåë, ñòîÿùèõ â ñîñåäíèõ ïî ñòîðîíå êëåòêàõ, èëè

áîëüøå âñåõ ýòèõ ÷èñåë?

7. (131) Õóëèãàí Âàñÿ öåëûé äåíü ïèëèë áðåâíà íà äà÷å. Ñêîëüêî áûëî áðåâåí, åñëè çà 52 ðàñïèëà

èç íèõ ïîëó÷èëîñü 72 ÷óðáàíà.
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8. (132) Êðåñòüÿíèíó íóæíî ïåðåâåçòè ÷åðåç ðåêó âîëêà, êîçó è êàïóñòó. Åñëè áåç ïðèñìîòðà

îñòàâèòü íà îäíîì áåðåãó âîëêà è êîçó, òî âîëê ñúåñò êîçó, à åñëè îñòàâèòü êîçó è êàïóñòó, òî êîçà

ñúåñò êàïóñòó. Â ïðèñóòñòâèè êðåñòüÿíèíà íèêòî íèêîãî íå åñò. Â ëîäêå ïîìåùàåòñÿ êðåñòüÿíèí è

åùå òîëüêî âîëê, òîëüêî êîçà, èëè òîëüêî êàïóñòà. Êàê åìó ïåðåâåçòè âñåõ íà äðóãîé áåðåã?

9. (133) Èìååòñÿ ðÿä öèôð: 1, 3, . . . , â êîòîðîì ñóììà ëþáûõ òðåõ ïîäðÿä ñòîÿùèõ öèôð äåëèòñÿ

íà 8. Êàêàÿ öèôðà ñòîèò íà ñîòîì ìåñòå? Íàéäèòå âñå âîçìîæíûå îòâåòû è äîêàæèòå, ÷òî äðóãèõ

íåò.

10. (134) Åñëè çàðïëàòó ñíà÷àëà óâåëè÷èòü íà 20 ïðîöåíòîâ, à ïîòîì óìåíüøèòü íà 20 ïðîöåíòîâ,

òî óâåëè÷èòüñÿ îíà â ðåçóëüòàòå èëè óìåíüøèòüñÿ?

11. (135) Â òå÷åíèè íåäåëè êðóæêîâöû èãðàëè â "áàëäó". Îêàçàëîñü, ÷òî êàæäûé êðóæêîâåö

ñûãðàë ðîâíî 6 ïàðòèé. Ìîãëî ëè òàê ñëó÷èòñÿ, ÷òî âñåãî çà íåäåëþ áûëî ñûãðàíî 40 ïàðòèé?

12. (136) Íà ñëåòå èíîïëàíåòÿí âñòðåòèëîñü 6 ìàðñèàí, ó êàæäîãî èç êîòîðûõ ðîâíî 3 ðóêîíîæêè.

Ìîãóò ëè îíè âçÿòüñÿ çà ðóêîíîæêè òàê, ÷òîáû íå îñòàëîñü íè îäíîé ñâîáîäíîé ðóêîíîæêè, è ëþáûå

äâà ìàðñèàíèíà ó÷àñòâîâàëè âìåñòå íå áîëåå ÷åì â îäíîì ðóêîíîæêîïîæàòèè.

137. Òðîå øàõìàòèñòîâ ñûãðàëè òóðíèð, â êîòîðîì êàæäûé ñûãðàë ñ êàæäûì ïîðîâíó ïàðòèé,

à âñåãî ëþáîé øàõìàòèñò ñûãðàë 4 ïàðòèè. Ñêîëüêî âñåãî ïàðòèé áûëî â òóðíèðå?

138. Èìååòñÿ ðÿä öèôð: 1, 3, . . ., â êîòîðîì ñóììà ëþáûõ òðåõ ïîäðÿä ñòîÿùèõ öèôð äåëèòñÿ íà

7. Êàêàÿ öèôðà ìîæåò ñòîÿòü íà ñîòîì ìåñòå?

139. Íåñêîëüêî âîëåéáîëüíûõ êîìàíä èãðàþò òóðíèð â îäèí êðóã (êàæäàÿ ñûãðàåò ñ êàæäîé

ðîâíî 1 ìàò÷). Äîêàæèòå, ÷òî â ëþáîé ìîìåíò òóðíèðà åñòü äâå êîìàíäû, ñûãðàâøèå ïîðîâíó

ìàò÷åé.

140. Ìîæíî ëè êóïþðó äîñòîèíñòâîì 100 òóãðèêîâ ðàçìåíÿòü íà 26 ìîíåò ïî 1,7 è 10 òóãðèêîâ?

141. Íàéäèòå âñå ïðîñòûå p, òàêèå ÷òî ÷èñëî p2 + 2 òîæå ïðîñòîå.

142. Áóìàæíûé ïðÿìîóãîëüíèê 6×11 ðàçðåçàëè íà ôèãóðû è , ïîñëå ÷åãî îäíó èç ôèãóðîê

ïîòåðÿëè. Äîêàæèòå, ÷òî èç îñòàâøèõñÿ ôèãóðîê íåëüçÿ ñëîæèòü ïðÿìîóãîëüíèê (ôèãóðêè ìîæíî

êàê óãîäíî ïîâîðà÷èâàòü è ïåðåâîðà÷èâàòü).

143. Èìååòñÿ äâîå ïåñî÷íûõ ÷àñîâ: íà 7 è íà 10 ìèíóò. a) Êàê ñ èõ ïîìîùüþ îòìåðèòü ðîâíî 15

ìèíóò? b) À êàê îòìåðèòü 15 ìèíóò ïîñëå ïîëóäíÿ, íå òðîãàÿ ÷àñû äî ïîëóäíÿ?

144. Çàðïëàòó ñíà÷àëà óìåíüøèëè íà 20 ïðîöåíòîâ, à ïîòîì óâåëè÷èëè íà 20 ïðîöåíòîâ. a)

óâåëè÷èëàñü îíà èëè óìåíüøèëàñü? b) Ñêîëüêî ïðîöåíòîâ îíà ñîñòàâëÿåò òåïåðü îò èñõîäíîé

çàðïëàòû?

145. Ñðåäè ñëåäóþùèõ óòâåðæäåíèé îäíî íåâåðíî. a) Íàéäèòå åãî. b) Äîêàæèòå, ÷òî îñòàëüíûå

âåðíû.

- åñëè ÷èñëî äåëèòñÿ íà 5 è íà 7, òî îíî äåëèòñÿ íà 35.

- åñëè ÷èñëî äåëèòñÿ íà 6 è íà 5, òî îíî äåëèòñÿ íà 30.

- åñëè ÷èñëî äåëèòñÿ íà 8 è íà 10, òî îíî äåëèòñÿ íà 80.

146. Íà ïîëå ÷óäåñ ðàñòóò äåðåâüÿ ñ çîëîòûìè ìîíåòàìè. Êàæäóþ íî÷ü íà êàæäîì äåðåâå

âûðàñòàåò ïî îäíîé íîâîé ìîíåòå. 1 äåêàáðÿ íà äåðåâüÿõ áûëî âñåãî 1000 ìîíåò. Â îäèí èç äíåé

äåêàáðÿ Áóðàòèíî ïîñàäèë åùå îäíî äåðåâî, è 31 äåêàáðÿ íà äåðåâüÿõ îêàçàëîñü âñåãî 2002 ìîíåòû.

Â êàêîé äåíü Áóðàòèíî ïîñàäèë äåðåâî?

147. Äîêàæèòå, ÷òî ïðîèçâåäåíèå ëþáûõ a) äâóõ b) òðåõ ïîñëåäîâàòåëüíûõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë

äåëèòñÿ a) íà 2; b) íà 6.

148. Çà êàêîå íàèìåíüøåå êîëè÷åñòâî ðàñïèëîâ ìîæíî ðàñïèëèòü ïðÿìîóãîëüíèê 4 × 5 íà

åäèíè÷íûå êâàäðàòèêè, åñëè îòïèëåííûå ÷àñòè ìîæíî íàêëàäûâàòü äðóã íà äðóãà è ïèëèòü âìåñòå?
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149. Êóáèê ñ ðåáðîì 3, ñäåëàííûé èç áåëîé ïëàñòìàññû, ïîêðàñèëè ñíàðóæè ÷åðíîé êðàñêîé, à

ïîòîì ðàñïèëèëè íà åäèíè÷íûå êóáèêè. Ñêîëüêî èç íèõ èìååò a) 0; b) 1; c) 2; d) 3 ÷åðíûå ãðàíè?

150. Êàêîå íàèáîëüøåå ÷èñëî íå áüþùèõ äðóã äðóãà êîíåé ìîæíî ðàññòàâèòü íà øàõìàòíîé äîñêå

8× 8?
151. Âûÿñíèâ, ÷òî êâàäðàò 10×10 íåëüçÿ ðàçðåçàòü íà ôèãóðû (ñì. 116) Âàñÿ ðåøèë ðàçðåçàòü

ýòîò êâàäðàò íà 15 ôèãóð è 10 ôèãóð . Ïîëó÷èòñÿ ëè ýòî ó Âàñè?

152. Íàéäèòå âñå òàêèå ïàðû íàòóðàëüíûõ ÷èñåë x è y, ÷òî x2 = y2 + 38.
153. Â êîìïàíèè 19 ÷åëîâåê, íåêîòîðûå èõ êîòîðûõ çíàêîìû ìåæäó ñîáîé. Äîêàæèòå, ÷òî åñòü

÷åëîâåê, ó êîòîðîãî ÷åòíîå ÷èñëî çíàêîìûõ.

154. Â êàêîå íàèìåíüøåå ÷èñëî öâåòîâ íóæíî ïîêðàñèòü êëåòêè êâàäðàòà 6×6 òàê, ÷òîáû ëþáûå

äâå êëåòêè, èìåþùèå îáùóþ òî÷êó, áûëè ïîêðàøåíû â ðàçíûå öâåòà?

155. Èç äâóçíà÷íîãî ÷èñëà âû÷ëè ÷èñëî, çàïèñàííîå òåìè æå öèôðàìè, íî â îáðàòíîì ïîðÿäêå è

ïîëó÷èëñÿ òî÷íûé êâàäðàò. Êâàäðàò êàêîãî ÷èñëà ìîã ïîëó÷èòüñÿ?

156. Íà ðåáðàõ êóáà ðàññòàâèëè íàòóðàëüíûå ÷èñëà îò 1 äî 12 è ïîñ÷èòàëè ñóììû ÷èñåë íà

ðåáðàõ, âõîäÿùèõ â êàæäóþ âåðøèíó. Äîêàæèòå, ÷òî âñå âîñåìü ïîëó÷åííûõ ñóìì íå ìîãóò áûòü

îäèíàêîâûìè.

157. Äîêàæèòå, ÷òî ïðîèçâåäåíèå ÷åòûðåõ ïîñëåäîâàòåëüíûõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë äåëèòñÿ íà a)

8; b) 24.

158. Êðóã ðàçáèò íà øåñòü ñåêòîðîâ, â îäíîì èç êîòîðûõ ñòîèò åäèíèöà, à â îñòàëüíûõ íóëè.

Ðàçðåøàåòñÿ ïðèáàâëÿòü ïî åäèíèöå ê ÷èñëàì, ñòîÿùèì â ñîñåäíèõ ñåêòîðàõ. Ìîæíî ëè ñäåëàòü

âñå ÷èñëà a) ðàâíûìè? b) ÷åòíûìè?

159. Ìîæíî ëè êóïþðó â 5 äîëëàðîâ ðàçìåíÿòü íà 20 ìîíåò äîñòîèíñòâîì 5, 20 è 50 öåíòîâ?

160. Ìîæíî ëè êâàäðàò 10× 10 ðàçðåçàòü íà ôèãóðû âèäà ?

161. Äåâÿòü êíèã ñòîÿò ìåíüøå 10 ðóáëåé, à äåñÿòü êíèã ñòîÿò áîëüøå 11 ðóáëåé. Ñêîëüêî ñòîèò

îäíà êíèãà?

162. Âàñÿ ðåøèë ïðèìåð íà óìíîæåíèå: ab · cd = eeff (ðàçíûìè áóêâàìè îáîçíà÷åíû ðàçíûå

öèôðû). Äîêàæèòå, ÷òî Âàñÿ îøèáñÿ.

163. Êàê ñ ïîìîùüþ ïåñî÷íûõ ÷àñîâ íà 7 è 11 ìèíóò îòìåðèòü 15 ìèíóò ïîñëå ïîëóäíÿ, åñëè

òðîãàòü ÷àñû äî ïîëóäíÿ çàïðåùàåòñÿ?

164. Âàñÿ ñîáèðàåòñÿ íà áàíêåò è äîñòàåò èç òåìíîãî øêàôà íîñêè. Â øêàôó âïåðåìåøêó ëåæàò

20 áåëûõ è 20 ÷åðíûõ íîñêîâ. Îïðåäåëèòü öâåò íà îùóïü íåëüçÿ. )Êàêîå íàèìåíüøåå êîëè÷åñòâî

íîñêîâ íóæíî äîñòàòü Âàñå èç øêàôà, ÷òîáû íàâåðíÿêà ïîëó÷èòü a) ïàðó îäíîãî öâåòà? b) ïàðó

áåëîãî öâåòà?

165. Óìíàÿ Ìàøà ñ âûìûòîé øååé ðåøàëà ïðèìåð 1 · 2 · 3+2 · 3 · 4+ · · ·+100 · 101 · 102 è ïîëó÷èëà
a) 253436547650 b) 253436547651 c) 6534450. Äîêàæèòå, ÷òî îíà âñå âðåìÿ îøèáàëàñü.

166. Äîêàæèòå, ÷òî áóìàæíûé êâàäðàò 3× 3 ìîæíî ñëîæèòü òàê, ÷òîáû îäíèì âçìàõîì íîæíèö

ðàçðåçàòü åãî íà åäèíè÷íûå êâàäðàòèêè.

167. Íà ïðÿìîé ÷åðåç ðàâíûå ïðîìåæóòêè ðàñïîëîæåíû êî÷êè. Çà îäèí ïðûæîê ëÿãóøîíîê

ïðûãàåò íà ñîñåäíþþ êî÷êó. Ìîæåò ëè îí âåðíóòüñÿ íà èñõîäíóþ êî÷êó çà a) 2001 ïðûæîê? b) 2002

ïðûæêà?

168. Íà ãðàíÿõ êóáà íàïèñàíû íàòóðàëüíûå ÷èñëà îò îäíîãî äî øåñòè. Äëÿ êàæäîé âåðøèíû êóáà

ïîñ÷èòàëè ñóììó ÷èñåë íà ãðàíÿõ, ñîäåðæàùèõ ýòó âåðøèíó. Ìîãëè ëè âñå âîñåìü ïîëó÷èâøèõñÿ

ñóìì îêàçàòüñÿ ðàâíûìè?

169. Íà äâóõ êðàéíèõ êëåòêàõ ïîëîñêè 1 × 2002 ëåæèò äâå øèøêè. Ñâîèì õîäîì Âàñÿ ìîæåò

ñäâèíóòü ëåâóþ øèøêó íà 1 èëè 2 êëåòêè âïðàâî, à Ïåòÿ ìîæåò ïðàâóþ øèøêó ñäâèíóòü íà 1 èëè
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2 êëåòêè âëåâî. Ïåðåïðûãèâàòü ÷åðåç äðóãóþ øèøêó íåëüçÿ. Ïåðâûì õîäèò Âàñÿ, à ïðîèãðûâàåò

òîò, êòî íå ìîæåò ñäåëàòü õîäà. Êòî èç èãðîêîâ èìååò âûèãðûøíóþ ñòðàòåãèþ?

170. Êðóã ðàçáèò íà øåñòü ñåêòîðîâ, â îäíîì èç êîòîðûõ ñòîèò åäèíèöà, à â îñòàëüíûõ - íóëè.

Ðàçðåøàåòñÿ ïðèáàâëÿòü ïî åäèíèöå ê ÷èñëàì, ñòîÿùèì â äâóõ ñîñåäíèõ ñåêòîðàõ. Ìîæíî ëè òàêèìè

îïåðàöèÿìè ñäåëàòü âñå ÷èñëà äåëÿùèìèñÿ íà òðè?

171. Öèôðû a è b òàêîâû, ÷òî a + b äåëèòñÿ íà 7. Äîêàæèòå, ÷òî aba äåëèòñÿ íà 7.

172. Íà îëèìïèàäå êðóæêîâöû îáìåíÿëèñü ðóêîïîæàòèÿìè (íå îáÿçàòåëüíî êàæäûé ñ êàæäûì).

Äîêàæèòå, ÷òî êîëè÷åñòâî êðóæêîâöåâ, ñäåëàâøèõ íå÷åòíîå êîëè÷åñòâî ðóêîïîæàòèé, ÷åòíî.

173. Êóá ñ ðåáðîì ÷åòûðå, ñäåëàííûé èç áåëîé ïëàñòìàññû, ïîêðàñèëè ñíàðóæè ÷åðíîé êðàñêîé

è ðàñïèëèëè íà åäèíè÷íûå êóáèêè. Ñêîëüêî èç íèõ èìåþò a) 0 b) 1 c) 2 d) 3 ÷åðíûõ ãðàíè?

174. Âàñå êðîìå íîñêîâ íóæíû åùå è áîòèíêè. Â òåìíîì øêàôó ëåæèò 10 ïàð ÷åðíûõ è 10 ïàð

êîðè÷íåâûõ áîòèíîê. Íà îùóïü íåëüçÿ îïðåäåëèòü íè öâåò áîòèíêà, íè òî, íà êàêóþ îí íîãó. Êàêîå

íàèìåíüøåå ÷èñëî áîòèíîê åìó íóæíî âûòàùèòü èç øêàôà, ÷òîáû ñðåäè íèõ íàâåðíÿêà îêàçàëàñü

ãîäíàÿ ïàðà (òî åñòü ëåâûé è ïðàâûé áîòèíîê îäíîãî öâåòà)?

175. a) Äîêàæèòå, ÷òî êâàäðàò 5×5 ìîæíî çà 6 ðàñïèëîâ ñ íàëîæåíèÿìè ðàñïèëèòü íà åäèíè÷íûå
êâàäðàòèêè. b) Äîêàæèòå, ÷òî çà ìåíüøåå êîëè÷åñòâî ðàñïèëîâ ýòî ñäåëàòü íåëüçÿ.

176. Íàéäèòå çíà÷åíèå ñóììû 2 + 4 + 6 + · · ·+ 2n.

1.(177) Â ëåñó íà ïîëÿíå Áàáà-ßãà è Ñíåãóðî÷êà èãðàþò â èãðó: ïî î÷åðåäè âûêëàäûâàþò íà

ñíåã îò 1 äî 6 øèøåê. Ïåðâîé õîäèò Áàáà-ßãà. Âûèãðûâàåò òîò, ïîñëå ÷üåãî õîäà íà ñíåãó îêàæåòñÿ

2002 øèøêè. Åñëè âûèãðàåò Áàáà-ßãà, òî Äåä Ìîðîç íå ïðèäåò, åëêà íå çàãîðèòñÿ, Íîâûé Ãîä íå

íàñòóïèò. Áóäåò ëè âñòðå÷à Íîâîãî Ãîäà?

2. (178) Íà íîâîãîäíåé åëêå Äåä Ìîðîç è Êàùåé Áåññìåðòíûé ïî î÷åðåäè çàìåíÿþò çâåçäî÷êè

íà öèôðû. Ïåðâûì õîäèò Êàùåé Áåññìåðòíûé. Äåä Ìîðîç âûèãðàåò, åñëè âñå ðàâåíñòâà áóäóò

âåðíûìè, à Êàùåé Áåññìåðòíûé � åñëè õîòÿ áû îäíî áóäåò íåâåðíî. Åñëè Äåä Ìîðîç ïðîèãðàåò, òî

åëêà íå çàãîðèòñÿ, Íîâûé Ãîä íå íàñòóïèò. Áóäåò ëè âñòðå÷à Íîâîãî Ãîäà?

3.(179) Åñëè Êàùåé Áåññìåðòíûé ñîñòàâèò ÷èñëî, ïðîèçâåäåíèå öèôð êîòîðîãî ðàâíî 2002, òî òî

Äåä Ìîðîç íå ïðèäåò, åëêà íå çàãîðèòñÿ Íîâûé Ãîä íå íàñòóïèò. Áóäåò ëè âñòðå÷à Íîâîãî Ãîäà?

4.(180) Â êëåò÷àòîì ïðÿìîóãîëüíèêå 2001×2002 â êàæäîé êëåòêå ñòîèò + èëè -. Â êàæäîé ñòðî÷êå

ïëþñîâ áîëüøå ÷åì ìèíóñîâ. Äîêàæèòå, ÷òî åñòü ñòîëáåö, â êîòîðîì ïëþñîâ áîëüøå ÷åì ìèíóñîâ.

5.(181) Èìååòñÿ 24 êèëîãðàììà ñ÷àñòüÿ â Íîâîì ãîäó, èç êîòîðûõ 9 ïðè÷èòàåòñÿ Áàáå-ßãå. Ïîä

ïðåäëîãîì òîãî, ÷òî íà ÷àøå÷íûõ âåñàõ áåç ãèðü íåâîçìîæíî ïîëó÷èòü ðîâíî 9 êèëîãðàìì, Áàáà-

ßãà õî÷åò çàáðàòü âñå. Äåä Ìîðîç óòâåðæäàåò, ÷òî íà ñàìîì äåëå ñäåëàòü ýòî ìîæíî. Äîêàæèòå,

÷òî Äåä Ìîðîç ïðàâ.

6.(182) Â ëåñó æèâåò äâà ïëåìåíè ëåñíûõ ýëüôîâ: "Äåäîìîðîçîâöû êîòîðûå âñåãäà ãîâîðÿò

ïðàâäó è "Áàáêîåæêèíöû êîòîðûå âñåãäà ëãóò. Ýëüôîâ èç ïåðâîãî ïëåìåíè â äâà ðàçà áîëüøå,

÷åì ýëüôîâ èç âòîðîãî ïëåìåíè. Ìîæåò ëè â ëåñó æèòü âñåãî 2002 ýëüôà?

7.(183) Äâà ýëüôà ïðèøëè ê Ñíåãóðî÷êå çà ïîäàðêîì. Íà âîïðîñ î òîì, èç êàêèõ îíè ïëåìåí,

îäèí èç íèõ çàÿâèë: "Îáà ìû ëæåöû". Êòî åñòü êòî?

8.(184) Äâà åëî÷íûõ áàçàðà îõðàíÿþò áðèãàäû ñòîðîæåé. Êàæäûé áàçàð � îäèíàêîâîå ÷èñëî

áðèãàä. Â êàæäîé áðèãàäå îäèíàêîâîå ÷èñëî ñòîðîæåé. Âñå ñòîðîæà ïðîñïàëè íî÷åé áîëüøå ÷åì

êîëè÷åñòâî áðèãàä, îõðàíÿþùèõ îäèí åëî÷íûé áàçàð, íî ìåíüøå, ÷åì ñòîðîæåé â áðèãàäå. Âñåãî

âñå âìåñòå ïðîñïàëè 2002 ÷åëîâåêî-íî÷è. Ñêîëüêî ñòîðîæåé â áðèãàäå?

9.(185) Â ðÿä ñòîÿò 8 ìåøêîâ ñ ïîäàðêàìè, â äâóõ ñîñåäíèõ ìåøêàõ êîëè÷åñòâî ïîäàðêîâ

îòëè÷àåòñÿ íà îäèí. Ìîæåò ëè òàì âñåãî áûòü 225 ïîäàðêîâ?
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10.(186) Ó Áàáû-ßãè åñòü êàðòî÷êè ñ öèôðàìè 1,3,9,9,4,5,5, èç êîòîðûõ îíà õî÷åò ñîñòàâèòü

÷èñëî, ÿâëÿþùååñÿ òî÷íûì êâàäðàòîì ÷åòíîãî ÷èñëà. Åñëè îíà ñìîæåò ýòî ñäåëàòü, òî Äåä Ìîðîç

íå ïðèäåò, åëêà íå çàãîðèòñÿ, Íîâûé Ãîä íå íàñòóïèò. Áóäåò ëè âñòðå÷à Íîâîãî Ãîäà?

11.(187) Äîêàæèòå, ÷òî ÷åðíàÿ ëîøàäü íå ìîæåò, íà÷àâ ñ ëåâîãî íèæíåãî óãëà, õîäîì øàõìàòíîãî

êîíÿ îáîéòè êâàäðàò 2001× 2001 è âåðíóòüñÿ íà èñõîäíóþ êëåòêó.

12.(188) Â ëåñó 21 ïîëÿíà, íåêîòîðûå èç êîòîðûõ ñîåäèíåíû òðîïèíêàìè. Ñ êàæäîé ïîëÿíû

âûõîäèò 10 òðîïèíîê. Äîêàæèòå, ÷òî Äåä Ìîðîç ìîæåò ñ ëþáîé ïîëÿíû ïî òðîïèíêàì ïîïàñòü íà

ëþáóþ (âîçìîæíî, ïî ïóòè çàõîäÿ íà äðóãèå ïîëÿíû).

189. Êëåò÷àòûé ïðÿìîóãîëüíèê áåç îñòàòêà óäàëîñü ðàçðåçàòü íà óãîëêè èç òðåõ êëåòîê.

Äîêàæèòå, ÷òî ýòîò ïðÿìîóãîëüíèê ìîæíî ðàçðåçàòü íà ïðÿìîóãîëüíèêè 1× 3.
190. Êàêèå îñòàòêè ìîæåò äàâàòü n4 îò äåëåíèÿ íà 5?

191. Êîâáîé Äæî ïðèîáðåë â ñàëóíå íåñêîëüêî áóòûëîê Êîêà-Êîëû ïî 1 äîëëàðó 40 öåíòîâ çà

øòóêó, íåñêîëüêî ñýíäâè÷åé ïî 70 öåíòîâ çà øòóêó è áèôøòåêñ çà 2 äîëëàðà 80 öåíòîâ. Áàðìåí

ñêàçàë, ÷òî ñ êîâáîÿ ïðè÷èòàåòñÿ 11 äîëëàðîâ 50 öåíòîâ. Êîâáîé Äæî çàñòðåëèë áàðìåíà. Äîêàæèòå,

÷òî áûëî çà ÷òî (áàðìåí åãî îáñ÷èòàë).

192. Äîêàæèòå, ïîëüçóÿñü ôîðìóëàìè ñóììû è ðàçíîñòè êâàäðàòîâ, ÷òî ÷èñëà a) 28 + 25 + 1 b)

28 − 25 + 1 c) 216 + 29 + 1 d) 216 − 29 + 1 � ñîñòàâíûå.

193. Âàñÿ ðåøàë ïðèìåð íà óìíîæåíèå: ab · cd = efef (ðàçíûìè áóêâàìè îáîçíà÷åíû ðàçíûå

öèôðû). Äîêàæèòå, ÷òî Âàñÿ îïÿòü îøèáñÿ.

194. Êðóã ðàçáèò íà 6 ñåêòîðîâ, â îäíîì èç êîòîðûõ ñòîèò åäèíèöà, à â îñòàëüíûõ �

íóëè. Ðàçðåøàåòñÿ ïðèáàâëÿòü ïî åäèíèöå ê ÷èñëàì, ñòîÿùèì â äâóõ ñîñåäíèõ èëè â äâóõ

ïðîòèâîïîëîæíûõ ñåêòîðàõ. Ìîæíî ëè òàêèìè îïåðàöèÿìè ñäåëàòü âñå ÷èñëà a) ÷åòíûìè? b)

ðàâíûìè? c) äåëÿùèìèñÿ íà 3?

195. Åñòü 16 îäèíàêîâûõ íà âèä øàðîâ, îäèí èç êîòîðûõ ðàäèîàêòèâíûé. Åñëè äåòåêòîð ïîäíåñòè

ê êó÷êå øàðîâ, òî îí ïîêàæåò åñòü ëè òàê ðàäèîàêòèâíûé øàð. Äîêàæèòå, ÷òî a) çà 4 ïðîâåðêè

ìîæíî íàâåðíÿêà íàéòè ðàäèîàêòèâíûé øàð b) çà òðè ïðîâåðêè íàâåðíÿêà íàéòè ðàäèîàêòèâíûé

øàð íåëüçÿ.

196. Â òåìíîì øêàôó ëåæàò áîòèíêè: 10 ÷åðíûõ è 10 êîðè÷íåâûõ ïàð (ñì çàäà÷ó 174). Êàêîå

íàèìåíüøåå êîëè÷åñòâî áîòèíîê íóæíî âûòàùèòü èç øêàôà, ÷òîáû íàâåðíÿêà ïîëó÷èòü ÷åðíóþ

ïàðó (÷åðíûé áîòèíîê íà ëåâóþ è ÷åðíûé áîòèíîê íà ïðàâóþ íîãó)?

197. Äîêàæèòå, ÷òî ïðè ëþáîì íàòóðàëüíîì n ÷èñëî n3 − n äåëèòñÿ a) íà 3 b) íà 6.

198. Äîêàæèòå, ÷òî çíà÷åíèå ñóììû ïåðâûõ n íå÷åòíûõ ÷èñåë 1 + 3 + 5 + · · ·+ (2n− 1) ðàâíî n2.

199. Íàéäèòå âñå ïàðû íàòóðàëüíûõ ÷èñåë x è y òàêèå, ÷òî y2 = x2 + 28.
200. Íà ðåáðàõ êóáà ðàññòàâèëè íàòóðàëüíûå ÷èñëà îò 1 äî 12 è ïîñ÷èòàëè ñóììû ÷èñåë, ñòîÿùèõ

íà ðåáðàõ, êîòîðûå îãðàíè÷èâàþò êàæäóþ ãðàíü. Ìîãëî ëè òàê ñëó÷èòñÿ, ÷òî âñå øåñòü ïîëó÷åííûõ

ñóìì áóäóò ðàâíûìè?

201. Ïåðåìíîæèëè ñóììó öèôð è ïðîèçâåäåíèå öèôð íåêîòîðîãî äâóçíà÷íîãî ÷èñëà. Êàêîé

íàèáîëüøèé è íàèìåíüøèé ðåçóëüòàò ìîã ïîëó÷èòüñÿ?

202. Â íåêîòîðîì ÷èñëå ïåðåñòàâèëè öèôðû, è èç áîëüøåãî èç ïîëó÷åííûõ ÷èñåë âû÷ëè ìåíüøåå.

Äîêàæèòå, ÷òî ðàçíîñòü äåëèòñÿ íà 9.

203. Âàñÿ ðåøèë ïðèìåð íà óìíîæåíèå: ab · cd = effe (ðàçíûìè áóêâàìè îáîçíà÷åíû ðàçíûå

öèôðû). Äîêàæèòå, ÷òî Âàñÿ è â ýòîò ðàç îøèáñÿ.

204. Äîêàæèòå, ÷òî êâàäðàò 5 × 5 ñ âûðåçàííîé óãëîâîé êëåòêîé íåëüçÿ ðàçðåçàòü íà

ïðÿìîóãîëüíèêè 1× 3.
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205. Â ïðÿìîóãîëüíèêå m×n ðàññòàâëåíû ÷èñëà òàê, ÷òî ñóììû ÷èñåë âî âñåõ ñòðî÷êàõ è ñóììû

÷èñåë âî âñåõ ñòîëáöàõ ðàâíû ìåæäó ñîáîé. Äîêàæèòå, ÷òî m = n.

206. Äîêàæèòå, ÷òî ÷èñëî 28 + 25 · 73 + 76 ÿâëÿåòñÿ ñîñòàâíûì.

207. Ëÿãóøîíîê ïðûãàåò íà êëåò÷àòîì áîëîòå ïî äèàãîíàëÿì êëåòîê. Äîêàæèòå, ÷òî âåðíóòüñÿ

íà èñõîäíóþ êî÷êó îí ìîæåò òîëüêî çà ÷åòíîå ÷èñëî ïðûæêîâ.

208. Â òàáóíå 70 ëîøàäåé è 8 âåðáëþäîâ. Õîçÿèí ìîæåò ïðîäàòü íåñêîëüêî âåðáëþäîâ òàê, ÷òîáû

÷àñòè âûðó÷åííûõ äåíåã õâàòèëî íà 14 ëîøàäåé. Âìåñòî ýòîãî õîçÿèí õî÷åò ïðîäàòü âñå è, äîáàâèâ

íå áîëåå 11 çîëîòûõ, êóïèòü 50 âåðáëþäîâ. Äîêàæèòå, ÷òî îí íå ñìîæåò ýòîãî ñäåëàòü (âåðáëþä è

ëîøàäü ñòîÿò öåëîå ÷èñëî çîëîòûõ).

209. Ñðåäè ñëåäóþùèõ óòâåðæäåíèé îäíî íåâåðíî. a) Íàéäèòå åãî. b) Äîêàæèòå, ÷òî îñòàëüíûå

âåðíû.

- åñëè ÷èñëî äåëèòñÿ íà 5 è íà 11, òî îíî äåëèòñÿ íà 55.

- åñëè ÷èñëî äåëèòñÿ íà 12 è íà 15, òî îíî äåëèòñÿ íà 180.

- åñëè ÷èñëî äåëèòñÿ íà 20 è íà 21, òî îíî äåëèòñÿ íà 420.

210. Íà äîñêå íàïèñàíû ÷èñëà îò 1 äî 100. Ðàçðåøàåòñÿ ñòåðåòü ëþáûå äâà ÷èñëà è íàïèñàòü

âìåñòî íèõ èõ ðàçíîñòü. Äîêàæèòå, ÷òî ÷èñëî, êîòîðîå îñòàíåòñÿ ïîñëå 99 òàêèõ îïåðàöèé, ìîæåò

áûòü òîëüêî ÷åòíûì.

211. Íàòóðàëüíîå ÷èñëî ðîâíî â 9 ðàç áîëüøå ñóììû ñâîèõ öèôð. Äîêàæèòå, ÷òî ýòî ÷èñëî

äåëèòñÿ a) íà 9. b) íà 81.

212. Ìîæíî ëè ñîñòàâèòü òðè íåñîêðàòèìûå äðîáè, ïðîèçâåäåíèå êîòîðûõ ðàâíî 1, èñïîëüçîâàâ

â êà÷åñòâå ÷èñëèòåëåé è çíàìåíàòåëåé ýòèõ äðîáåé øåñòü ÷èñåë èç íàáîðà 1,2,3,4,5,6,7,8,9? (Êàæäîå

÷èñëî ìîæíî èñïîëüçîâàòü îäèí ðàç èëè íå èñïîëüçîâàòü âîâñå.)

213. Â ñòðàíå 8 ãîðîäîâ, íåêîòîðûå èç êîòîðûõ ñîåäèíåíû äðóã ñ äðóãîì äîðîãàìè (êàæäàÿ äîðîãà

ñîåäèíÿåò ðîâíî äâà ãîðîäà è íå ïðîõîäèò ÷åðåç äðóãèå ãîðîäà). Æèòåëè êàæäîãî ãîðîäà ïîñ÷èòàëè

êîëè÷åñòâî äîðîã, âûõîäÿùèõ èç ýòîãî ãîðîäà. Ìîãëè ëè ó æèòåëåé ýòîé ñòðàíû ïîëó÷èòñÿ íàáîðû

a) 8,6,5,4,4,3,2,2? b) 7,7,6,5,4,2,2,1? c) 6,6,6,5,5,3,2,2? d) 5,5,4,4,2,2,2,2?

214. Ïîñëå íåñêîëüêèõ õîäîâ êîíü âåðíóëñÿ íà èñõîäíîå ïîëå. Äîêàæèòå, ÷òî ÷èñëî õîäîâ áûëî

÷åòíûì.

215. Äîêàæèòå, ÷òî êâàäðàò 7×7 a) íåëüçÿ çà 5 ðàñïèëîâ ñ íàëîæåíèÿìè ðàñïèëèòü íà åäèíè÷íûå
êâàäðàòèêè. b) À çà 8 � ìîæíî.

216. Íà ñòîëå â ðÿä ëåæèò 11 ïèðîæíûõ. Âàñÿ è Ïåòÿ ïî î÷åðåäè ñúåäàþò ëèáî îäíî, ëèáî äâà

ñîñåäíèõ ïèðîæíûõ, ïåðâûì õîäèò Âàñÿ. Âûèãðûâàåò òîò, êòî ñúåäàåò ïîñëåäíåå ïèðîæíîå. Êòî èç

èãðîêîâ èìååò âûèãðûøíóþ ñòðàòåãèþ?

217. Íàéäèòå âñå ïðîñòûå p, òàêèå, ÷òî p2 + 7 � òî÷íûé êâàäðàò.

218. Â ïîëîñêå 1 × 100 ñòîèò 51 ôèøêà. Äîêàæèòå, ÷òî êàêèå-òî äâå ôèøêè ñòîÿò â ñîñåäíèõ

êëåòêàõ.

219. Äîêàæèòå, ÷òî ëþáóþ ñóììó, áîëüøóþ 7 êîïååê, ìîæíî âûäàòü òîëüêî ìîíåòàìè ïî 3 è 5

êîïååê.

220. Íà ñòîëå â ðÿä ñòîÿò 10 ñòàêàíîâ, 5 èç íèõ � ââåðõ äíîì. Ìîæíî ëè, ïåðåâîðà÷èâàÿ ïî äâà

ñòàêàíà, ïîñòàâèòü âñå ñòàêàíû îäèíàêîâî?

221. ×òî áîëüøå: 230 èëè 320?

222. Äîêàæèòå, ÷òî ÷èñëî abcabc äåëèòñÿ íà 77.

223. Êàêóþ êëåòêó íóæíî âûðåçàòü èç êâàäðàòà 5 × 5 òàê, ÷òîáû îñòàâøóþñÿ ôèãóðó ìîæíî

áûëî ðàçðåçàòü íà ïðÿìîóãîëüíèêè ?
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224. Íà ñòîëå â ðÿä ëåæàò 12 ïèðîæíûõ. Âàñÿ è Ïåòÿ ïî î÷åðåäè ñúåäàþò ëèáî îäíî, ëèáî äâà

ñîñåäíèõ ïèðîæíûõ, ïåðâûì õîäèò Âàñÿ. Âûèãðûâàåò òîò, êòî ñúåäàåò ïîñëåäíåå ïèðîæíîå. Êòî èç

èãðîêîâ èìååò âûèãðûøíóþ ñòðàòåãèþ?

225. Ó ÷èñåë N è 2N îäèíàêîâûå ñóììû öèôð. Äîêàæèòå, ÷òî N äåëèòñÿ íà 9.

226. Ëÿãóøîíîê ïðûãàåò íà êëåò÷àòîì áîëîòå ïî ñòîðîíàì êëåòîê. Äîêàæèòå, ÷òî âåðíóòüñÿ íà

èñõîäíóþ êî÷êó îí ìîæåò òîëüêî çà ÷åòíîå ÷èñëî ïðûæêîâ.

227. Êàêîå íàèìåíüøåå êîëè÷åñòâî êîðîëåé íóæíî ïîñòàâèòü íà äîñêó 9× 9 òàê, ÷òîáû îíè áèëè

âñå îñòàëüíûå êëåòêè?

228. Íàéäèòå ñóììó: 3 + 6 + 9 + · · ·+ 3n.

229. Ìîæíî ëè ðàñêðàñèòü êâàäðàò 6 × 6 â øåñòü öâåòîâ òàê, ÷òîáû â ëþáîì ïðÿìîóãîëüíèêå

3× 2 è 2× 3 âñòðå÷àëèñü âñå 6 öâåòîâ?

230. a, b è c � ðàçëè÷íûå öèôðû, ñðåäè êîòîðûõ íåò íóëÿ. Èç íèõ ñîñòàâèëè âñåâîçìîæíûå

äâóçíà÷íûå ÷èñëà è ýòè ÷èñëà ñëîæèëè. Ìîæåò ëè ñóììà áûòü ðàâíà 132?

231. Ïðîèçâåäåíèå ÷åòûðåõ ïîñëåäîâàòåëüíûõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë ðàâíî 5040. Íàéäèòå ýòè ÷èñëà.

232. Íà ñòîëå â ðÿä ñòîèò 10 ñòàêàíîâ, 5 èç íèõ � ââåðõ äíîì. Ìîæíî ëè, ïåðåâîðà÷èâàÿ ïî

÷åòûðå ñòàêàíà, ïîñòàâèòü âñå ñòàêàíû îäèíàêîâî?

233. Ëÿãóøîíîê ïðûãàåò íà êëåò÷àòîì áîëîòå ïî äèàãîíàëÿì ïðÿìîóãîëüíèêîâ 1× 2. Äîêàæèòå,
÷òî âåðíóòüñÿ íà èñõîäíóþ êî÷êó îí ìîæåò òîëüêî çà ÷åòíîå ÷èñëî ïðûæêîâ.

234. Èìååòñÿ íàáîð ãèðü: 2 ãèðè ìàññîé 1 ã., 2 ãèðè ìàññîé 2 ã., . . ., 2 ãèðè ìàññîé 100 ã. è

íåñêîëüêî ÷àøå÷íûõ âåñîâ. Âàñÿ è Ïåòÿ ïî î÷åðåäè êëàäóò ãèðè íà ÷àøêè âåñîâ, çà õîä ðàçðåøàåòñÿ

ïîëîæèòü ðîâíî îäíó ãèðþ. Ïåðâûì õîäèò Âàñÿ. Ïåòÿ âûèãðàåò, åñëè ïîñëå òîãî, êàê âñå ãèðè áóäóò

âûñòàâëåíû, âñå âåñû áóäóò â ðàâíîâåñèè, à Âàñÿ � â ïðîòèâíîì ñëó÷àå. Êòî èç èãðîêîâ èìååò

âûèãðûøíóþ ñòðàòåãèþ?

235. Ìîæíî ëè íàòóðàëüíûå ÷èñëà îò 1 äî 21 ðàçáèòü íà íåñêîëüêî ãðóïï òàê, ÷òîáû a)

íàèáîëüøåå èç ÷èñåë êàæäîé ãðóïïû áûëî ðàâíî ñóììå îñòàëüíûõ ÷èñåë ýòîé ãðóïïû? b)

ïðîèçâåäåíèÿ ÷èñåë â êàæäîé ãðóïïå áûëè ðàâíû ìåæäó ñîáîé? c) ñóììû ÷èñåë â êàæäîé ãðóïïå

áûëè ðàâíû ìåæäó ñîáîé?

236. Ñóùåñòâóåò ëè çàìêíóòàÿ 5-çâåííàÿ ëîìàíàÿ, êàæäîå çâåíî êîòîðîé ïåðåñåêàåò a) ðîâíî 1

äðóãîå çâåíî? b) ðîâíî 2 äðóãèõ çâåíà?

237. Â êðóæêå êàæäàÿ äåâî÷êà äðóæèò a) ñ äâóìÿ b) ñ òðåìÿ ìàëü÷èêàìè, à êàæäûé ìàëü÷èê

äðóæèò ðîâíî ñ îäíîé äåâî÷êîé. Äîêàæèòå, ÷òî ÷èñëî êðóæêîâöåâ äåëèòñÿ a) íà 3. b) íà 4.

238. Íàòóðàëüíîå ÷èñëî ðàçðåøàåòñÿ óìíîæàòü íà 2 è ïðîèçâîëüíûì îáðàçîì ïåðåñòàâëÿòü â

íåì öèôðû (çàïðåùàåòñÿ òîëüêî ñòàâèòü íóëü íà ïåðâîå ìåñòî). Äîêàæèòå, ÷òî òàêèìè îïåðàöèÿìè

íåëüçÿ ïîëó÷èòü èç ÷èñëà 1 ÷èñëî 118.

239. Ìîæíî ëè íàòóðàëüíûå îò 1 äî 20 ðàçáèòü íà äåñÿòü ïàð òàê, ÷òîáû ðàçíîñòü ÷èñåë â ïåðâîé

ïàðå áûëà ðàâíà 1, âî âòîðîé ïàðå � 2, . . ., â äåñÿòîé ïàðå � 10?

240. Êàêîå íàèìåíüøåå êîëè÷åñòâî êîðîëåé íóæíî ïîñòàâèòü íà äîñêó a) 8 × 8 b) 10 × 10 òàê,

÷òîáû îíè áèëè âñå îñòàëüíûå êëåòêè?

241. Â ñòðàíå n ãîðîäîâ, ëþáûå äâà ñîåäèíåíû áåñïîñàäî÷íûìè àâèàëèíèÿìè. Ñêîëüêî âñåãî â

ýòîé ñòðàíå àâèàëèíèé?

242. Âàñÿ è Ïåòÿ èãðàþ â èãðó: èìååòñÿ äâå êó÷è êîíôåò a) â îáåèõ ïî 16 êîíôåò; b) â îäíîé �

16, à â äðóãîé � 17 êîíôåò. Çà õîä ðàçðåøàåòñÿ ñúåñòü ñêîëüêî óãîäíî êîíôåò, íî òîëüêî èç îäíîé

êó÷è. Âûèãðûâàåò òîò, êòî ñúåñò ïîñëåäíþþ êîíôåòó, Âàñÿ õîäèò ïåðâûé. Êòî èç èãðîêîâ èìååò

âûèãðûøíóþ ñòðàòåãèþ?
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243. Íà êëåò÷àòîì ëèñòå çàêðàøåíî 25 êëåòîê. Äîêàæèòå, ÷òî åñòü çàêðàøåííàÿ êëåòêà, ó êîòîðîé

ëèáî 0, ëèáî 2, ëèáî 4 ñîñåäíèõ ïî ñòîðîíå êëåòêè çàêðàøåíû.

244. Íàéäèòå âñå ïàðû íàòóðàëüíûõ ÷èñåë x è y òàêèå, ÷òî 4x2 − y2 = 19.
245. Â êðóæêå ó êàæäîãî ó÷åíèêà íå áîëåå òðåõ âðàãîâ. Äîêàæèòå, ÷òî êðóæîê ìîæíî ðàçäåëèòü

íà ÷åòûðå ãðóïïû, òàê ÷òî íè ó êîãî íå áóäåò âðàãîâ â ñâîåé ãðóïïå.

246. Åñòü íåñêîëüêî ðàâíûõ ðàâíîñòîðîííèõ òðåóãîëüíèêîâ, â âåðøèíàõ êîòîðûõ íàïèñàíû ÷èñëà

1, 2, è 3. Äîêàæèòå, ÷òî èõ íåëüçÿ ñëîæèòü â ñòîïêó òàê, ÷òîáû ñóììà ÷èñåë âäîëü êàæäîãî ðåáðà

ñòîïêè áûëà ðàâíà 55.

247. Êàêóþ êëåòêó íóæíî âûðåçàòü èç êâàäðàòà 8 × 8 òàê, ÷òîáû îñòàâøóþñÿ ôèãóðó ìîæíî

áûëî ðàçðåçàòü íà ïðÿìîóãîëüíèêè 1× 3 ?

248. Â ëåñó, ñîñòîÿùåì èç äóáîâ è åëîê, êîìïàíèÿ "Ïåíü-Èíâåñò"âûðóáèëà îäíó òðåòü âñåõ

äóáîâ è îäíó øåñòóþ âñåõ åëîê. Äîêàæèòå, ÷òî îò÷åò ýêîëîãè÷åñêîé îðãàíèçàöèè "Çåëåíûé

ìñòèòåëü óòâåðæäàþùèé, ÷òî âûðóáëåíà ïîëîâèíà âñåõ äåðåâüåâ, ñîäåðæèò íåâåðíûå äàííûå.

249. Ïÿòà÷îê, Ñîâà, Êðîëèê è Âèííè-Ïóõ ñúåëè âìåñòå 85 æåëóäåé, êàæäûé ñúåë õîòÿ áû îäèí.

Ïÿòà÷îê ñúåë áîëüøå, ÷åì êàæäûé èç îñòàëüíûõ; Ñîâà è Êðîëèê âìåñòå ñúåëè 55 æåëóäåé. Ñêîëüêî

æåëóäåé ñúåë Âèííè-Ïóõ?

250. Íà äîñêå íàïèñàíî ÷èñëî 81. Êàæäóþ ìèíóòó ÷èñëî ñòèðàþò ñ äîñêè è çàïèñûâàþò íà åãî

ìåñòî ïðîèçâåäåíèå åãî öèôð, óâåëè÷åííîå íà 15. ×òî îêàæåòñÿ íà äîñêå ÷åðåç ÷àñ?

251. Óìíàÿ Ìàøà ðåøàëà ïðèìåð íà óìíîæåíèå: 1 · 2 · 3 · . . . · 19 · 20. Â ïîëó÷åííîì îòâåòå Âàñÿ

ïîñòàâèë íà îäíó èç öèôð êëÿêñó: 24*6304230000. Äîêàæèòå, ÷òî Ìàøà ìîæåò âîññòàíîâèòü ýòó

öèôðó, íå ïîâòîðÿÿ âû÷èñëåíèé.

252. Èìååòñÿ íåñêîëüêî ðàâíûõ ðàâíîñòîðîííèõ òðåóãîëüíèêîâ, â âåðøèíàõ êîòîðûõ íàïèñàíû

÷èñëà 1,2 è 3. Ïðàâäà ëè ÷òî èõ ìîæíî ñëîæèòü â ñòîïêó òàê, ÷òîáû ñóììà ÷èñåë âäîëü êàæäîãî

ðåáðà áûëà ðàâíà a) 4? b) 6? ñ) ëþáîìó ÷åòíîìó ÷èñëó, áîëüøåìó äâóõ?

253. Íàòóðàëüíûå ÷èñëà a è b òàêîâû, ÷òî 3a + 2b äåëèòñÿ íà 5. Äîêàæèòå, ÷òî 2a + 3b äåëèòñÿ

íà 5.

254. Äîêàæèòå, ÷òî êâàäðàò ìîæíî áåç îñòàòêà ðàçðåçàòü íà a) 6 b) 7 c) 8 êâàäðàòîâ (íå

îáÿçàòåëüíî ðàâíûõ).

255. Íà êëåò÷àòîì áîëîòå ëÿãóøîíîê ïðûãàåò ïî äèàãîíàëÿì ïðÿìîóãîëüíèêîâ 1× 3. Äîêàæèòå,
÷òî âåðíóòüñÿ íà èñõîäíóþ êî÷êó îí ìîæåò ëèøü çà ÷åòíîå ÷èñëî ïðûæêîâ.

256. Èìååòñÿ øîêîëàäêà 5 × 6 . Âàñÿ è Ïåòÿ ïî î÷åðåäè ëîìàþò îäèí èç èìåþùèõñÿ êóñêîâ

íà äâà. Ïåðâûì õîäèò Âàñÿ. Ïðîèãðûâàåò òîò, êòî íå ìîæåò ñäåëàòü õîäà. Êòî èç èãðîêîâ èìååò

âûèãðûøíóþ ñòðàòåãèþ?

257. Ñóùåñòâóåò ëè çàìêíóòàÿ 6-çâåííàÿ ëîìàíàÿ, êàæäîå çâåíî êîòîðîé ïåðåñå÷åíî ðîâíî îäíèì

äðóãèì çâåíîì?

258. Â êðóæêå êàæäûé ìàëü÷èê äðóæèò ñ òðåìÿ äåâî÷êàìè, à êàæäàÿ äåâî÷êà � ñ äâóìÿ

ìàëü÷èêàìè. Äîêàæèòå, ÷òî ÷èñëî êðóæêîâöåâ äåëèòñÿ íà 5.

259. ×òî áîëüøå: 756 èëè 5028 ?

260. Äîêàæèòå, ÷òî â êâàäðàòå 10 × 10 íåëüçÿ ðàññòàâèòü íàòóðàëüíûå ÷èñëà òàê, ÷òîáû ñóììà

÷èñåë â ëþáîì óãîëêå èç òðåõ êëåòîê áûëà ðàâíà 10.

261. Êàêîå íàèìåíüøåå êîëè÷åñòâî äîðîã äîëæíî áûòü â ñòðàíå èç 5 ãîðîäîâ, ÷òîáû èç ëþáîãî

ãîðîäà ìîæíî áûëî äîáðàòüñÿ äî ëþáîãî (âîçìîæíî, ñ ïåðåñàäêàìè)?

262. Äîêàæèòå, ÷òî ÷èñëî 20! � íå òî÷íûé êâàäðàò. (Íàïîìèíàíèå: n! = 1 · 2 · 3 · . . . · n).
263. Â êàðüåðå äîáûëè 50 ïëèò âåñîì 7 òîíí è 100 ïëèò âåñîì 9 òîíí. Ãðóçîïîäúåìíîñòü îäíîé

ïëàòôîðìû � 50 òîíí. Êàêîå íàèìåíüøåå ÷èñëî ïëàòôîðì ïîòðåáóåòñÿ, ÷òîáû óâåçòè âñå ïëèòû?
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264. Äîêàæèòå è çàïîìíèòå ôîðìóëó: a3 − b3 = (a− b)(a2 + ab + b2) .
265. Äîêàæèòå, ÷òî êâàäðàò ìîæíî ðàçðåçàòü íà ëþáîå ÷èñëî êâàäðàòîâ, íà÷èíàÿ ñ øåñòè.

266. Äâîå ïî î÷åðåäè äâèãàþò ïî øàõìàòíîé äîñêå 8 × 8 íà÷èíàÿ ñ ïîëÿ a1 �Õðîìîãî êîðîëÿ�

� ôèãóðó, êîòîðàÿ õîäèò òîëüêî âïðàâî è ââåðõ. Ïðîèãðûâàåò òîò, êòî íå ñäåëàòü õîäà. Êòî èç

èãðîêîâ èìååò âûèãðûøíóþ ñòðàòåãèþ?

267. Èìååòñÿ íàáîð ãèðü âåñîì îò 1 äî 21 ãðàììà, ïî îäíîé ãèðè êàæäîãî âåñà. Äâîå ïî î÷åðåäè

âûñòàâëÿþò íà ÷àøå÷íûå âåñû ýòè ãèðè. Ïåðâûé âûèãðàåò, åñëè ïîñëå òîãî, êàê âñå ãèðè áóäóò

âûñòàâëåíû, âåñû áóäóò â ðàâíîâåñèè, à âòîðîé � â ïðîòèâíîì ñëó÷àå. Êòî èç èãðîêîâ èìååò

âûèãðûøíóþ ñòðàòåãèþ?

268. Â êëóáå âñòðåòèëèñü 20 äæåíòëüìåíîâ. Íåêîòîðûå áûëè â øëÿïàõ, à íåêîòîðûå � íåò. Âðåìÿ

îò âðåìåíè îäèí èç äæåíòëüìåíîâ ñíèìàë ñ ñåáÿ øëÿïó è íàäåâàë åå íà îäíîãî èç òåõ, ó êîãî øëÿïû

â ýòîò ìîìåíò íå áûëî. Â êîíöå 10 äæåíòëüìåíîâ ïîäñ÷èòàëè, ÷òî êàæäûé èç íèõ îòäàâàë øëÿïó

áîëüøå ðàç, ÷åì ïîëó÷àë. Ñêîëüêî äæåíòëüìåíîâ ïðèøëè â øëÿïàõ?

269. Â Ìîíãîëèè èìåþòñÿ â îáðàùåíèè ìîíåòû â 3 è 5 òóãðèêîâ. Âõîäíîé áèëåò â ïàðê ñòîèò 4

òóãðèêà. Êàê-òî ïåðåä îòêðûòèåì â êàññó ïàðêà âûñòðîèëàñü î÷åðåäü èç 200 ÷åëîâåê. Ó êàæäîãî èç

íèõ, à òàêæå ó êàññèðà åñòü ðîâíî 22 òóãðèêà. Äîêàæèòå, ÷òî âñå ïîñåòèòåëè ñìîãóò êóïèòü áèëåò

â ïîðÿäêå î÷åðåäè.

270. Òðè ïîñëåäîâàòåëüíûõ äâóçíà÷íûõ ÷èñëà âûïèñàëè äðóã çà äðóãîì. Îêàçàëîñü, ÷òî

ïîëó÷åííîå øåñòèçíà÷íîå ÷èñëî äåëèòñÿ íà 17. Êàêèì îíî ìîæåò áûòü?

271. Ïî äîðîãå øëà òîëïà ëþäåé. Áîëåå òðåòè èç íèõ ïîâåðíóëè íàïðàâî, áîëåå 30 ïðîöåíòîâ �

íàëåâî, à âñå îñòàëüíûå, êîòîðûõ îêàçàëîñü áîëåå 4/11, � ðàçâåðíóëèñü è ïîøëè îáðàòíî. Äîêàæèòå,

÷òî â òîëïå áûëî íå ìåíåå 173 ÷åëîâåê.

272. Äîêàæèòå è çàïîìíèòå ôîðìóëó a3 + b3 = (a + b)(a2 − ab + b2).
273. Â êàðüåðå äîáûëè 200 ïëèò: 120 � âåñîì 7 òîíí, à îñòàëüíûå � âåñîì 9 òîíí. Êàêîå

íàèìåíüøåå ÷èñëî ïëàòôîðì, ãðóçîïîäúåìíîñòüþ 40 òîíí, ïîòðåáóåòñÿ, ÷òîáû óâåçòè âñå ïëèòû?

274. Äâîå ïî î÷åðåäè äâèãàþò ïî äîñêå a) 3 × 3 b) 4 × 4 íà÷èíàÿ ñ ëåâîãî íèæíåãî óãëà �Ïî÷òè

Õðîìîãî Êîðîëÿ� � ôèãóðó, êîòîðàÿ õîäèò âïðàâî, ââåðõ è ïî äèàãîíàëè âïðàâî-ââåðõ íà îäíó

êëåòêó. Ïðîèãðûâàåò òîò, êòî íå ìîæåò ñäåëàòü õîäà. Êòî èç èãðîêîâ èìååò âûèãðûøíóþ ñòðàòåãèþ?

275. Â êðóæêå áîëüøå 20, íî ìåíüøå 30 ÷åëîâåê. Êàæäûé ìàëü÷èê äðóæèò ñ äâóìÿ äåâî÷êàìè,

à êàæäàÿ äåâî÷êà � ñ òðåìÿ ìàëü÷èêàìè. Ñêîëüêî â êðóæêå ÷åëîâåê?

276. Ëÿãóøîíîê ïðûãàåò íà êëåò÷àòîì áîëîòå ïî äèàãîíàëÿì ïðÿìîóãîëüíèêîâ 2× 3. Äîêàæèòå,
÷òî âåðíóòüñÿ íà èñõîäíóþ êî÷êó îí ìîæåò òîëüêî çà ÷åòíîå ÷èñëî ïðûæêîâ.

277. ×åìó ðàâíî 20!: 2432902008176640000 èëè 2432902008146640000?
278. Èìååòñÿ øîêîëàäêà 5 × 5. Äâîå ïî î÷åðåäè ëîìàþò îäèí èç èìåþùèõñÿ êóñêîâ íà äâà.

Ïðîèãðûâàåò òîò, êòî íå ìîæåò ñäåëàòü õîäà. Êòî èç èãðîêîâ èìååò âûèãðûøíóþ ñòðàòåãèþ?

279. Äîêàæèòå, ÷òî 1 + 2 + 4 + 8 + · · ·+ 2n−2 + 2n−1 = 2n − 1.
280. Íàòóðàëüíûå ÷èñëà a è b òàêîâû, ÷òî 34a = 43b. Äîêàæèòå, ÷òî a + b äåëèòñÿ íà 77.

281. Ïî êðóãó ðàññòàâëåíû 200 åäèíèö. Êàæäóþ ìèíóòó â òå÷åíèå ÷àñà Ôåäÿ âûáèðàë êàêèå-

íèáóäü äâåíàäöàòü ïîäðÿä èäóùèõ ÷èñåë, ìåíÿë ó êàæäîãî ÷èñëà çíàê è çàïèñûâàë íà òå æå ìåñòà

â îáðàòíîì ïîðÿäêå. Ïî èñòå÷åíèè ÷àñà Ñàøà ïîìåíÿë çíàê ó 100 ÷èñåë, èäóùèõ ÷åðåç îäíî. Ñêîëüêî

åäèíèö ìîãëî ïîëó÷èòüñÿ â ðåçóëüòàòå?

282. Ïðîèçâåäåíèå 25 ÷èñåë îêàí÷èâàåòñÿ íà 25. Äîêàæèòå, ÷òî ñðåäè íèõ íàéäåòñÿ 3 ÷èñëà,

ïðîèçâåäåíèå êîòîðûõ òîæå îêàí÷èâàåòñÿ íà 25.

283. Íà ñêîëüêî íóëåé îêàí÷èâàåòñÿ 100! ?

15



284. Äîêàæèòå è çàïîìíèòå ôîðìóëû a) (a + b)3 = a3 + 3a2b + 3ab2 + b3; b) (a− b)3 = a3 − 3a2b +
3ab2 − b3.

285. Ê òðåõçíà÷íîìó ÷èñëó x ïðèïèñàëè òðåõçíà÷íîå ÷èñëî 999 − x. Äîêàæèòå, ÷òî ïîëó÷åííîå

øåñòèçíà÷íîå ÷èñëî äåëèòñÿ íà 37.

286. Äâîå ïî î÷åðåäè ñòàâÿò â êëåòêè ïîëîñêè 1 × 101 ïëþñû è ìèíóñû. Ïðîèãðûâàåò òîò, êòî

ïîñòàâèò çíàê ðÿäîì ñ ïðîòèâîïîëîæíûì. Åñëè ýòîãî íå ñëó÷èëîñü, à âñÿ ïîëîñêà çàïîëíåíà, òî

âûèãðûâàåò ïåðâûé. Êòî èç èãðîêîâ èìååò âûèãðûøíóþ ñòðàòåãèþ?

287. Íàéäèòå âñå ïðîñòûå p òàêèå, ÷òî p4 − 606 � òîæå ïðîñòîå.

288. Ëÿãóøîíîê ïðûãàåò íà êëåò÷àòîì áîëîòå ïî äèàãîíàëÿì êâàäðàòîâ 2 × 2. Äîêàæèòå, ÷òî
âåðíóòüñÿ íà èñõîäíóþ êî÷êó îí ìîæåò òîëüêî çà ÷åòíîå ÷èñëî ïðûæêîâ.

289. Â ãðàôå ñòåïåíü êàæäîé âåðøèíå íå áîëüøå 3. Äîêàæèòå, ÷òî âåðøèíû ãðàôà ìîæíî

ðàñêðàñèòü â 4 öâåòà òàê, ÷òîáû ëþáîå ðåáðî ñîåäèíÿëî âåðøèíû ðàçíûõ öâåòîâ.

290. Èìåþòñÿ ãèðè âåñîì 1, 2, 4, 8, . . . , 2n. Ìîæíî ëè a) ðàçáèòü èõ íà äâà íàáîðà ðàâíîãî âåñà?

b) âûáðàòü èç íèõ äâà íàáîðà ðàâíîãî âåñà?

291. Íàéäèòå âñå òàêèå n, ÷òî 1 + 2 + 3 + · · ·+ n � ïðîñòîå.

292. Èç äîñêè 8× 8 âûðåçàëè 12 ïðÿìîóãîëüíèêîâ . Âåðíî ëè, ÷òî èç îñòàâøåéñÿ ÷àñòè âñåãäà

ìîæíî âûðåçàòü ïðÿìîóãîëüíèê ?

293. Ïî êðóãó ñòîÿò 10 ÷èñåë (íå îáÿçàòåëüíî öåëûõ!). Ñóììà ëþáûõ òðåõ ïîäðÿä ñòîÿùèõ ÷èñåë

ðàâíà 3. Äîêàæèòå, ÷òî âñå ÷èñëà � åäèíèöû.

294. Âåðøèíû ãðàôà ðàñêðàøåíû â ñèíèé è çåëåíûé öâåòà. Êàæäàÿ ñèíÿÿ âåðøèíà ñîåäèíåíà

ñ 5 ñèíèìè è 10 çåëåíûìè, à êàæäàÿ çåëåíàÿ � ñ 9 ñèíèìè è 6 çåëåíûìè. Êàêèõ âåðøèí áîëüøå:

ñèíèõ èëè çåëåíûõ?

1(295). Â ìàðòå 1531 ãîäà Ñêóïîé ðûöàðü êàæäûé äåíü ñïóñêàëñÿ â ïîäâàë è äîáàâëÿë â ñâîé,

ïî÷òè óæå ïîëíûé ñóíäóê îò 1 äî 15 ìîíåò. Ïîòîì îí ïåðåñ÷èòûâàë ìîíåòû, è êàæäûé ðàç

îêàçûâàëîñü, ÷òî èõ êîëè÷åñòâî äåëèòñÿ ëèáî íà 31, ëèáî íà 34. Äîêàæèòå, ÷òî Ðûöàðü ïîòåðÿë

ñ÷åò ñâîèì ñîêðîâèùàì.

2(296). Ðîìà çàäóìàë íàòóðàëüíîå ÷èñëî, óìíîæèë åãî íà 13, çà÷åðêíóë ïîñëåäíþþ öèôðó,

ïîëó÷åííîå ÷èñëî óìíîæèë íà 8, îïÿòü çà÷åðêíóë ïîñëåäíþþ öèôðó è ïîëó÷èë 20. Êàêîå ÷èñëî

çàäóìàë Ðîìà?

3(297). Ó äâóõ ïèðàòîâ åñòü ñëèòêè çîëîòà âåñîì 1, 2, 3, . . . , n êèëîãðàììîâ. Äîêàæèòå, ÷òî ïðè

n = 4k èëè n = 4k + 1 ïèðàòû ìîãóò ðàçäåëèòü çîëîòî ïîðîâíó, íå ðàñïèëèâàÿ ñëèòêè.

4(298). Ïî êðóãó ðàññòàâëåíû 50 òî÷åê: 25 êðàñíûõ è 25 ñèíèõ. Ðàçðåøàåòñÿ âûáèðàòü 6 ïîäðÿä

ñòîÿùèõ òî÷åê è ïåðåêðàøèâàòü èõ: ñèíèå â êðàñíûå, à êðàñíûå � â ñèíèå. Ìîæíî ëè òàêèìè

îïåðàöèÿìè ñäåëàòü âñå òî÷êè îäíîãî öâåòà?

5(299). Â êëåòêàõ êâàäðàòà 3 × 3 ðàññòàâëåíû ÷èñëà (íå îáÿçàòåëüíî öåëûå) òàê, ÷òî â ëþáîé

ñòðî÷êå è â ëþáîì ñòîëáöå ñóììà ÷èñåë ðàâíà 2, à â ëþáîì êâàäðàòå 2 × 2 ñóììà ÷èñåë ðàâíà 3.

Êàêèå ÷èñëà ñòîÿò â êâàäðàòå?

6(300). 100 ãðóñòíûõ ìàðòûøåê êèäàþòñÿ äðóã â äðóãà îäíèì êîêîñîâûì îðåõîì. Ãðóñòíàÿ

ìàðòûøêà, ïîïàâøàÿ îðåõîì â äðóãóþ ãðóñòíóþ ìàðòûøêó, ñòàíîâèòñÿ âåñåëîé è áîëüøå óæå íå

ãðóñòíååò. Ìàðòûøêà, â êîòîðóþ ïîïàëè, âûáûâàåò èç èãðû. Êàêèõ ìàðòûøåê áîëüøå âûáûëî èç

èãðû � âåñåëûõ èëè ãðóñòíûõ ê ìîìåíòó, êîãäà â èãðå îñòàëàñü îäíà ìàðòûøêà?

7(301). Äâîå ïî î÷åðåäè ñòàâÿò êîðîëåé íà äîñêó 9 × 9 òàê, ÷òîáû îíè íå áèëè äðóã äðóãà.

Ïðîèãðûâàåò òîò, êòî íå ìîæåò õîäà. Êòî èç èãðîêîâ èìååò âûèãðûøíóþ ñòðàãåòãèþ?

8(302). Ñóììà òðåõ ÷èñåë ðàâíà 439. Ìîæåò ëè èõ ïðîèçâåäåíèå îêàí÷èâàòüñÿ íà øåñòü íóëåé?
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9(303). Êàêîå íàèìåíüøåå êîëè÷åñòâî êëåòîê íóæíî çàêðàñèòü íà äîñêå 8×8 òàê, ÷òîáû â ëþáîì

ïðÿìîóãîëüíèêå 1× 3 áûëà õîòÿ áû îäíà çàêðàøåííàÿ êëåòêà?

10(304). Ñóììà äâóõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë ðàâíà 1001. Äîêàæèòå, ÷òî èõ ïðîèçâåäåíèå íå äåëèòñÿ

íà 1001.

305. Ó ÷èñëà 100! âû÷åðêíóëè âñå íóëè â êîíöå. ×åòíàÿ èëè íå÷åòíàÿ ïîñëåäíÿÿ íå âû÷åðêíóòàÿ
öèôðà?

306. Ñóììà òðåõ ÷èñåë ðàâíà 239. Íà êàêîå íàèáîëüøåå êîëè÷åñòâî íóëåé ìîæåò çàêàí÷èâàòüñÿ

èõ ïðîèçâåäåíèå?

307. Â êëåòêàõ êâàäðàòà 3×3 ðàññòàâëåíû ÷èñëà òàê, ÷òî â ëþáîé ñòðî÷êå è ñòîëáöå ñóììà ðàâíà

6, à â ëþáîì êâàäðàòå 2× 2 � 9. Êàêèå ÷èñëà ñòîÿò â êâàäðàòå?

308. Íàéäèòå âñå íàòóðàëüíûå x òàêèå, ÷òî x3 + 1 � ïðîñòîå.

309. Ó âñåõ êâàäðàòîâ îò 1 äî 1000000 ïîñ÷èòàëè ñóììó öèôð. Êàêèõ ðåçóëüòàòîâ áîëüøå � 9

èëè 8?

310. Äâîå ïî î÷åðåäè çàêðàøèâàþò êëåòêè â êâàäðàòå 7 × 7 òàê, ÷òîáû ó çàêðàøåííîé êëåòêè

âñå ñîñåäè ïî ñòîðîíå áûëè íå çàêðàøåíû. Ïðîèãðûâàåò òîò, êòî íå ìîæåò ñäåëàòü õîäà. Êòî èç

èãðîêîâ èìååò âûèãðûøíóþ ñòðàòåãèþ?

311. Íàéäèòå ñóììó a) 1
2 + 1

4 + · · ·+ 1
512 b) 1

2 + 1
4 + · · ·+ 1

2n .

312. Êàêîå íàèìåíüøåå êîëè÷åñòâî âûñòðåëîâ íóæíî íàíåñòè ïî äîñêå 8 × 8, ÷òîáû íàâåðíÿêà

ïîïàñòü â ëèíêîð 1× 4?
313. Â ñòðàíå íåñêîëüêî ãîðîäîâ, íåêîòîðûå èç êîòîðûõ ñâÿçàíû àâèàëèíèÿìè. Èç ñòîëèöû

âûõîäèò 9 àâèàëèíèé, èç ãîðîäà Äàëüíåãî � 1, à èç îñòàëüíûõ ãîðîäîâ � ïî äâå. Äîêàæèòå, ÷òî èç

ñòîëèöû ìîæíî äîáðàòüñÿ äî ãîðîäà Äàëüíåãî (âîçìîæíî, ñ ïåðåñàäêàìè).

314. Íà äîñêå íàïèñàíî íåñêîëüêî + è íåñêîëüêî −. Ðàçðåøàåòñÿ äâà îäèíàêîâûõ çíàêà çàìåíÿòü
íà +, à äâà ðàçíûõ � íà −. Äîêàæèòå, ÷òî îñòàâøèéñÿ â êîíöå çíàê íå çàâèñèò îò ïîðÿäêà îïåðàöèé.

315. 20 êðóæêîâöåâ ðåøàëè 20 çàäà÷. Êàæäûé êðóæêîâåö ðåøèë äâå çàäà÷è, êàæäóþ çàäà÷ó

ðåøèëî äâà êðóæêîâöà. Äîêàæèòå, ÷òî ìîæíî îðãàíèçîâàòü ðàçáîð òàê, ÷òîáû êàæäûé êðóæêîâåö

ðàññêàçàë ðîâíî îäíó çàäà÷ó è âñå çàäà÷è îêàçàëèñü ðàçîáðàííûìè.

316. Ê äíþ Ðîæäåíèÿ Ìàëûøà ìàìà ïå÷åò ïèðîã. Ó íåå èìååòñÿ ÷åòûðå çàãîòîâêè äëÿ ïèðîãà:

a) êðóãëàÿ b) êâàäðàòíàÿ c) òðåóãîëüíàÿ d) øåñòèóãîëüíàÿ. Äîêàæèòå, ÷òî êàêîé áû ïèðîã ìàìà

íå èñïåêëà, Ìàëûø ñìîæåò ðàçðåçàòü åãî íà òðè ðàâíûõ ïî ôîðìå è ðàçìåðó êóñêà, äëÿ Êðèñòåðà,

Ãóíèëëû è ñåáÿ.

317. Äîêàæèòå, ÷òî åñëè òî÷íûé êâàäðàò îêàí÷èâàåòñÿ íà 6, òî åãî ïðåäïîñëåäíÿÿ öèôðà íå÷åòíà.

318. 20 ÷åëîâåê ñîáðàëè 180 ãðèáîâ. Äîêàæèòå, ÷òî åñòü äâîå, ñîáðàâøèå îäèíàêîâîå êîëè÷åñòâî

ãðèáîâ.

319. Íàéäèòå âñå òàêèå íàòóðàëüíûå x, ÷òî x3 − 1 � ïðîñòîå.

320. Â ñòðàíå 2000 æèòåëåé. Ïðè âñòðå÷å îäèí ðàçìåíèâàåò äðóãîìó 10 êîïååê íà äâà ïÿòà÷êà.

Ìîãëî ëè òàê ñëó÷èòüñÿ, ÷òî çà íåäåëþ êàæäûé îòäàë ïðè òàêèõ ðàçìåíàõ ðîâíî 10 ìîíåò?

321. Äîêàæèòå, ÷òî ÷èñëà a) 8001 b) 27001 c) 343001 � ñîñòàâíûå.

322. Äâîå ïî î÷åðåäè êëàäóò íà äîñêó 100 × 100 êâàäðàòû 2 × 2 ïî êëåòêàì áåç íàëîæåíèé.

Ïðîèãðûâàåò òîò, êòî íå ìîæåò ñäåëàòü õîäà. Êòî èç èãðîêîâ èìååò âûèãðûøíóþ ñòðàòåãèþ?

323. Äîêàæèòå è çàïîìíèòå ôîðìóëó (a + b + c)2 = a2 + b2 + c2 + 2ab + 2ac + 2bc.

324. Ñóùåñòâóþò ëè a) äâå b) òðè c) ÷åòûðå íå îáÿçàòåëüíî ðàçëè÷íûå öèôðû, òàêèå ÷òî èõ

ñóììà ðàâíà èõ ïðîèçâåäåíèþ?

325. Íà ñêîëüêî íóëåé îêàí÷èâàåòñÿ 125! ?
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326. Ê Ìàëûøó íà Äåíü Ðîæäåíèÿ (ñì. 316) ïðèëåòåë Êàðëñîí. Äîêàæèòå, ÷òî ëþáîé òîðò

Ìàëûø ñìîæåò ðàçðåçàòü è íà 4 ðàâíûõ ïî ôîðìå è ðàçìåðó êóñêà.

327. Äîêàæèòå, ÷òî åñëè êâàäðàò îêàí÷èâàåòñÿ íà 5, òî îí îêàí÷èâàåòñÿ íà 25.

328. Íà áëþäå ëåæàëî íåñêîëüêî ïëþøåê. Èíîãäà ïðèëåòàåò Êàðëñîí, ïåðåñ÷èòûâàåò ïëþøêè è

ñúåäàåò ðîâíî îäíó òðåòü. Ïîñëå òîãî, êàê Êàðëñîí ïðèëåòàë òðè ðàçà, íà áëþäå îñòàëîñü 8 ïëþøåê.

Ñêîëüêî ïëþøåê áûëî íà áëþäå â íà÷àëå?

329. Äîêàæèòå, ÷òî ó ëþáîé ñòåïåíè ÷èñëà 19 ñóììà öèôð íå ìåíüøå 10.

330. Ïèðàòû ìîãóò ðàçäåëèòü íà òðîèõ ïîðîâíó ñëèòêè âåñîì 1, 2, . . . , n êèëîãðàììîâ. Äîêàæèòå,

÷òî åñëè äîáàâèòü ñëèòêè âåñîì n + 1, n + 2, . . . , n + 6, òî îíè âñå ðàâíî ñìîãóò ðàçäåëèòü çîëîòî íà
òðîèõ.

331. Äâîå ïî î÷åðåäè êëàäóò íà êðóãëûé ñòîë ïÿòàêè òàê, ÷òîáû ïÿòàêè íå íàêëàäûâàëèñü è íå

ñâèñàëè ñî ñòîëà. Ïðîèãðûâàåò òîò, êòî íå ìîæåò ñäåëàòü õîäà. Êòî èç èãðîêîâ èìååò âûèãðûøíóþ

ñòðàòåãèþ?

332. Â ñòðàíå èç ãîðîäà Äàëüíåãî âûõîäèò 1 àâèàëèíèÿ, èç ñòîëèöû � 9, à èç îñòàëüíûõ ãîðîäîâ

� ÷åòíîå ÷èñëî. Äîêàæèòå, ÷òî èç ñòîëèöû ìîæíî äîáðàòüñÿ äî ãîðîäà Äàëüíåãî (âîçìîæíî, ñ

ïåðåñàäêàìè).

333. Êðóã ðàçáèò íà 8 ñåêòîðîâ, â îäíîì èç êîòîðûõ ñòîèò 1, à â îñòàëüíûõ � 0. Ðàçðåøàåòñÿ

óâåëè÷èâàòü íà 1 ÷èñëà, ñòîÿùèå â ñåêòîðàõ ÷åðåç îäèí. Ìîæíî ëè òàêèìè îïåðàöèÿìè ñäåëàòü âñå

÷èñëà a) ÷åòíûì; b) äåëÿùèìèñÿ íà òðè?

334. Äîêàæèòå, ÷òî íà äîñêå 10 × 10 íåëüçÿ ðàññòàâèòü ÷èñëà îò 1 äî 100 òàê, ÷òîáû â ëþáîì

óãîëêå èç òðåõ êëåòîê ñóììà äåëèëàñü íà òðè.

1(335). Íà äîñêå 9×9 ñòîèò 25 ôèøåê ñèììåòðè÷íî îòíîñèòåëüíî öåíòðàëüíîé êëåòêè. Äîêàæèòå,
÷òî â öåíòðàëüíîé êëåòêå ñòîèò ôèøêà.

2(336). Çà êðóãëûì ñòîëîì ñèäÿò 25 ÷åëîâåê � 51 ìàëü÷èê è 49 äåâî÷åê. Äîêàæèòå, ÷òî íàéäóòñÿ

äâà ìàëü÷èêà, ñèäÿùèå íàïðîòèâ äðóã äðóãà.

3(337). Íà ëåñíîé ïîëÿíå âñòðåòèëèñü òðîå: ýëüô, õîááèò è ãîáëèí. Ýëüôû âñåãäà ãîâîðÿò ïðàâäó,

ãîáëèíû âñåãäà ëãóò, à õîááèò íå ìîæåò íè ñîëãàòü, íè ñêàçàòü ïðàâäó äâà ðàçà ïîäðÿä. Íà ïîëÿíå

ïðîèçîøåë ñëåäóþùèé ðàçãîâîð:

Ïåðâûé(îñòàëüíûì): Âû îáà � íå ýëüôû. À ÿ � ýëüô.

Âòîðîé(îñòàëüíûì): ß íå ýëüô. (ïåðâîìó) È òû òîæå.

Òðåòèé (îñòàëüíûì): Âñå ÷òî âû òóò íàãîâîðèëè � âðàíüå. Òîëüêî ÿ � ýëüô.

Êòî åñòü êòî?

4(338). Â ïîëîñêå 1× 20 ñòîèò 20 ôèøåê. Çà õîä ìîæíî ïîìåíÿòü äâå ôèøêè ñòîÿùèå ÷åðåç îäíó
êëåòêó ìåñòàìè. Ìîæíî ëè âñå ôèøêè ïîñòàâèòü â îáðàòíîì ïîðÿäêå?

5(339). 10 íåâîñïèòàííûõ âåðáëþäîâ ïëþþòñÿ äðóã â äðóãà. Êàæäûé ïëþíóë ðîâíî â ïÿòåðûõ.

Äîêàæèòå, ÷òî åñòü âåðáëþä, â êîòîðîãî ïëþíóëî õîòÿ áû ïÿòåðî.

6(340). Â êâàäðàòå 4 × 4 óãëîâàÿ êëåòêà � ÷åðíàÿ, à îñòàëüíûå � áåëûå. Çà õîä ðàçðåøàåòñÿ

ïåðåêðàñèòü îäíó ñòðî÷êó èëè îäèí ñòîëáåö. Äîêàæèòå, ÷òî íåëüçÿ âñå êëåòêè ñäåëàòü

îäèíàêîâûìè.

7(341). Êðóã ðàçáèò íà 6 ñåêòîðîâ: â äâóõ ñîñåäíèõ ëåæàò äâà øàðà � ÷åðíûé è áåëûé. Çà õîä

ðàçðåøàåòñÿ ïåðåñòàâèòü ëþáîé øàð â ñåêòîð ÷åðåç îäèí, åñëè îí íå çàíÿò. Ñêîëüêî ðàçëè÷íûé

ðàññòàíîâîê øàðîâ â êðóãå ìîæíî ïîëó÷èòü òàêèìè îïåðàöèÿìè?

8(342). ×òî áîëüøå 430 èëè 1515 ?

9(343). Ïðè êàêèõ íàòóðàëüíûõ x ÷èñëî x3 − 27 � ïðîñòîå?
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10(344). Êàêèõ ÷èñåë áîëüøå ñðåäè íàòóðàëüíûõ ÷èñåë îò 1 äî 2002: äåëÿùèõñÿ íà 9, íî íå

äåëÿùèõñÿ íà 8 èëè äåëÿùèõñÿ íà 8, íî íå äåëÿùèõñÿ íà 9?

11(345). Â íåêîòîðîì ìåñÿöå òðè âîñêðåñåíèÿ ïðèøëèñü íà ÷åòíûå ÷èñëà. Êàêèì äíåì íåäåëè

áûëî 17-îå ÷èñëî ýòîãî ìåñÿöà?

12(346). Íåñêîëüêî ïåðâûõ ïðîñòûõ ÷èñåë ïåðåìíîæèëè è ïîëó÷èëè ðåçóëüòàò 678978 ∗ 0. Êàêàÿ
öèôðà ïðîïóùåíà?

347. Ñêîëüêî ñóùåñòâóåò ñðåäè ÷èñåë îò 1 äî 1000 ÷èñåë, êîòîðûå a) äåëÿòñÿ íà 2; b) äåëÿòñÿ íà

3; c) äåëÿòñÿ íà 2, íî íå äåëÿòñÿ íà 3; d) äåëÿòñÿ íà 3, íî íå äåëÿòñÿ íà 2; e) äåëÿòñÿ íà 2 è íà 3; f)

íå äåëÿòñÿ íè íà 2, íè íà 3.

348. Â ïîëîñêå 1 × 22 ñòîèò 22 ôèøêè. Ðàçðåøàåòñÿ ìåíÿòü ëþáûå äâå ôèøêè, ñòîÿùèå ÷åðåç

äâå. Ìîæíî ëè òàêèìè îïåðàöèÿìè ïîñòàâèòü âñå ôèøêè â îáðàòíîì ïîðÿäêå?

349. Èìåþòñÿ ñëèòêè çîëîòà âåñîì îò 1 äî a) 10 b) 11 êèëîãðàììîâ. Íà êàêîå êîëè÷åñòâî ïèðàòîâ

ýòî çîëîòî ìîæíî ïîäåëèòü ïîðîâíó íå ðàñïèëèâàÿ ñëèòêè?

350. Â êâàäðàòå 4× 4 îäíà êëåòêà � ÷åðíàÿ, à îñòàëüíûå � áåëûå. Ðàçðåøàåòñÿ ïåðåêðàøèâàòü

êëåòêè â êâàäðàòå 2× 2. Ìîæíî ëè òàêèìè îïåðàöèÿìè ñäåëàòü âñå êëåòêè îäèíàêîâûìè?

351. Äîêàæèòå, ÷òî ÷èñëà a) aaabbb b) ababab � äåëÿòñÿ íà 37.

352. Íà îäíîé ÷àøêå âåñîâ ëåæèò ãðóç âåñîì â öåëîå ÷èñëî ãðàììîâ, íå áîëåå 63. Äîêàæèòå, ÷òî

èìåÿ ãèðè âåñîì 1, 2, 4, 8, 16, 32 ãðàììà, ìîæíî óçíàòü åãî âåñ.

353. Ìîæíî ëè èç ïåðâûõ a) 9 b) 16 ïðîñòûõ ÷èñåë ñîñòàâèòü êâàäðàò a) 3× 3 b) 4× 4, â êîòîðîì
ñóììû ÷èñåë â ñòðî÷êàõ è ñòîëáöàõ âñå ðàâíû ìåæäó ñîáîé.

354. a) Äîêàæèòå, ÷òî â ëþáîì ãðàôå ñ n âåðøèíàìè åñòü äâå âåðøèíû îäèíàêîâîé ñòåïåíè. b)

Âåðíî ëè, ÷òî ïðè n > 3 ãðàôå ñ n âåðøèíàìè âñåãäà åñòü 3 âåðøèíû îäèíàêîâîé ñòåïåíè?

355. Äîêàæèòå ÷òî ÷èñëà a) 7999 b) 26999 ñ) 342999 � ñîñòàâíûå.

356. Êàêàÿ èç ñóìì áîëüøå è íàñêîëüêî: 12+22+32+· · ·+n2 èëè 0·2+1·3+2·4+· · ·+(n−1)·(n+1)
?

357. a, b, c � öåëûå ÷èñëà. Ìîãóò ëè èõ ïîïàðíûå ñóììû ðàâíÿòüñÿ a) 6, 7, 8 b) 7, 8, 9 ?

358. Â ÑÑÑÐ áûëè ìîíåòû äîñòîèíñòâîì 1, 2, 3, 5, 10, 15, 20, 50 êîïååê è 1 ðóáëü. Àâòîìàò

ðàçìåíèâàåò ëþáóþ ìîíåòó íà÷èíàÿ ñ 5 êîïååê íà 4 ìîíåòû. Äîêàæèòå, ÷òî 1 ðóáëü âñåãäà ìîæíî

ðàçìåíÿòü íà 34 ìîíåòû.

359. Íà ìåæäóíàðîäíîì êîíãðåññå âñòðåòèëîñü n ìàòåìàòèêîâ. Ëþáûå òðîå ìîãóò ïîãîâîðèòü

(âîçìîæíî, îäèí èç íèõ áóäåò ïåðåâîäèòü äâóì äðóãèì). Äîêàæèòå, ÷òî ìîæíî âñåõ ìàòåìàòèêîâ

ðàññåëèòü â äâóõìåñòíûå íîìåðà òàê, ÷òî ëþáûå äâîå æèâóùèå âìåñòå ìîãóò îáùàòüñÿ áåç

ïåðåâîä÷èêà ïðè a) n = 4 b) n = 100 c) n = 102.
360. Äîêàæèòå, ÷òî õîòÿ áû îäíà èç äâóõ ïîñëåäíèõ öèôð êâàäðàòà ÷åòíàÿ.

361. a) Äîêàæèòå, ÷òî ïðè n = 3k è n = 3k+2 ïðè óñëîâèè, ÷òî n > 3, òðè ïèðàòà ìîãóò ïîäåëèòü
ñëèòêè çîëîòà âåñîì îò 1 äî n êèëîãðàììîâ íå ðàñïèëèâàÿ èõ. b) Äîêàæèòå, ÷òî ïðè îñòàëüíûõ n

ýòî ñäåëàòü íåëüçÿ.

362. Åñòü 6 ïîëîê äëèíîé 1 ìåòð êàæäàÿ è 150 êíèã. Ìîæíî ëè ðàññòàâèòü âñå êíèãè íà 6 ïîëêàõ,

åñëè åñòü a) 51 êíèãà òîëùèíîé 6 ñì., îñòàëüíûå � òîëùèíîé 3 ñì. b) 50 êíèã òîëùèíîé 6 ñì, à

îñòàëüíûå � òîëùèíîé 3 ñì. c) 49 êíèã òîëùèíîé 6 ñì, à îñòàëüíûå � òîëùèíîé 6 ñì. d) 48 êíèã

òîëùèíîé 6 ñì., à îñòàëüíûå � òîëùèíîé 3 ñì. ?

363. Íà äîñêå 10 × 10 ðàññòàâëåíû ÷èñëà (íå îáÿçàòåëüíî öåëûå) òàê, ÷òî â ëþáîé ôèãóðå âèäà

ñóììà ñòîÿùèõ â íåé ÷èñåë ðàâíà 4. Äîêàæèòå, ÷òî âñå ÷èñëà ðàâíû 1.

364. Â ãðàôå èç n âåðøèí åñòü âåðøèíà ñòåïåíè n− 1. Äîêàæèòå, ÷òî ýòîò ãðàô ñâÿçåí.

365. Ïðè êàêèõ n êâàäðàò n×n ìîæíî ðàçðåçàòü íà a) êâàäðàòû 2× 2 b) ïðÿìîóãîëüíèêè 1× 4?
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366. Â êâàäðàòå 3× 3 óãëîâàÿ êëåòêà ÷åðíàÿ, à îñòàëüíûå � áåëûå. Ðàçðåøàåòñÿ ïåðåêðàøèâàòü

êëåòêè â ëþáîé ñòðî÷êå è ëþáîì ñòîëáöå. Äîêàæèòå, ÷òî òàêèìè îïåðàöèÿìè íåëüçÿ ñäåëàòü âñå

êëåòêè îäèíàêîâûìè.

367. Íàéäèòå âñå êâàäðàòû, äåñÿòè÷íàÿ çàïèñü êîòîðûõ ñîñòîèò òîëüêî èç íå÷åòíûõ öèôð.

368. Â îäíîé èç âåðøèí êóáà ñòîèò 1, à â îñòàëüíûõ � 0. Ðàçðåøàåòñÿ ïðèáàâëÿòü ïî åäèíèöå

ê ÷èñëàì, ñòîÿùèì íà êîíöàõ îäíîãî ðåáðà. Ìîæíî ëè òàêèìè îïåðàöèÿìè ñäåëàòü âñå ÷èñëà a)

÷åòíûìè b) ðàâíûìè c) äåëÿùèìèñÿ íà 3?

369. Íàéäèòå âñå íàòóðàëüíûå n òàêèå, ÷òî êâàäðàò n×n ìîæíî ðàçðåçàòü íà ôèãóðû âèäà .

370. Â ñòðàíå 15 ãîðîäîâ, èç êàæäîãî âûõîäèò õîòÿ áû 7 àâèàëèíèé. Äîêàæèòå, a) ÷òî èç ëþáîãî

ãîðîäà ìîæíî ïîïàñòü â ëþáîé. b) Ýòî ìîæíî ñäåëàòü íå áîëåå ÷åì ñ îäíîé ïåðåñàäêîé.

371. Äîêàæèòå, ÷òî ëþáàÿ çàìêíóòàÿ ëîìàííàÿ, èäóùàÿ ïî ñòîðîíàì êëåòîê, èìååò ÷åòíóþ äëèíó.

372. Íà äîñêå 4× 4 ëåæèò 12 äîìèíîøåê òàê, ÷òî âñÿ äîñêà ïîêðûòà. Âåðíî ëè, ÷òî âñåãäà åñòü

äîìèíîøêà, ïîñëå ñíÿòèÿ êîòîðîé, äîñêà âñå ðàâíî áóäåò ïîêðûòà ïîëíîñòüþ?

373. a) Êàêèå îñòàòêè îò äåëåíèÿ íà 4 ìîæåò äàâàòü ñóììà äâóõ êâàäðàòîâ? b) Äîêàæèòå, ÷òî

ñóùåñòâóåò áåñêîíå÷íî ìíîãî íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, íå ïðåäñòàâèìûõ â âèäå ñóììû äâóõ êâàäðàòîâ.

374. Íà ñêîëüêèõ ïèðàòîâ ìîæíî ïîðîâíó ïîäåëèòü ñëèòêè âåñîì îò 1 äî 12 êèëîãðàììîâ íå

ðàñïèëèâàÿ èõ?

375. Íà äîñêå 6×7 çàêðàøåíî 25 êëåòîê. Äîêàæèòå, ÷òî åñòü êâàäðàò 2×2, â êîòîðîì çàêðàøåíî

íå ìåíåå 3 êëåòîê.

376. Äîêàæèòå, ÷òî ãèðÿìè âåñîì 1, 2, 4, . . . , 2n−1 ãðàììîâ ìîæíî âçâåñèòü ëþáîé öåëûé âåñ îò 1
äî 2n − 1 ãðàììîâ.

377. Äâóçíà÷íîå ÷èñëî ïîäåëèëè íà ñóììó åãî öèôð. Êàêîé íàèìåíüøèé è íàèáîëüøèé ðåçóëüòàò

ìîã ïîëó÷èòüñÿ?

378. Â êëàññå 30 ÷åëîâåê: 20 èìåþò äâîéêó ïî àëãåáðå, à 25 � ïî ãåîìåòðèè. Êàêîå a) íàèìåíüøåå

b) íàèáîëüøåå êîëè÷åñòâî ó÷åíèêîâ èìåþò äâîéêó ïî îáåèì íàóêàì?

379. a) Äîêàæèòå ÷òî ãèðÿìè âåñîì 1, 3, 9 ãðàììîâ ìîæíî âçâåñèòü ëþáîé öåëûé âåñ îò 1 äî

13 ãðàììîâ. b) Ïðè êàêîì íàèáîëüøåì íàòóðàëüíîì n ëþáîé öåëûé âåñ îò 1 äî n ìîæíî âçâåñèòü

ãèðÿìè 1, 3, 9, 27. (Ãèðè ìîæíî êëàñòü íà îáå ÷àøêè âåñîâ.)

380. Ñêîëüêî ñóùåñòâóåò ïÿòèçíà÷íûõ ÷èñåë, ñóììà öèôð êîòîðûõ a) 2; b) 3?

381. Ïðè êàêèõ íàòóðàëüíûõ n êâàäðàò n× n ìîæíî ðàçðåçàòü íà ôèãóðû âèäà ?

382. Ìîæíî 55 òåëåôîíîâ ñîåäèíèòü ïðîâîäàìè òàê, ÷òîáû èç 1 òåëåôîíà âûõîäèë 1 ïðîâîä, èç

2 òåëåôîíîâ � ïî 2 ïðîâîäà, ..., èç 10 òåëåôîíîâ � ïî 10 ïðîâîäîâ?

383. Ñêîëüêî ñóùåñòâóåò äâóçíà÷íûõ ÷èñåë, â äåñÿòè÷íîé çàïèñè êîòîðûõ a) íè îäíîé ïÿòåðêè?

b) õîòÿ áû îäíà ïÿòåðêà?

384. Íà êëåò÷àòîì ëèñòå íàðèñîâàí êâàäðàò 4× 4 ñî âñåìè âíóòðåííèìè ëèíèÿìè. Ñêîëüêî âñåãî
êâàäðàòîâ ðàçíîãî ðàçìåðà íàðèñîâàíî?

385. Íà êàðòî÷êàõ íàïèñàëè ÷èñëà îò 1 äî 17. Ïîòîì êàðòî÷êè ïåðåâåðíóëè, ïåðåìåøàëè, èç íà

äðóãîé ñòîðîíå ñíîâà íàïèñàëè ÷èñëà îò 1 äî 17. Çàòåì íà êàæäîé êàðòî÷êå ïîñ÷èòàëè ñóììó ÷èñåë

ñ îáåèõ ñòîðîí, è ýòè ñóììû ïåðåìíîæèëè. Äîêàæèòå, ÷òî ïîëó÷èâøååñÿ ïðîèçâåäåíèå ÷åòíîå.

386. Äîêàæèòå, ÷òî ñðåäè ëþáûõ òðåõ ïîñëåäîâàòåëüíûõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë åñòü îäíî, âçàèìíî

ïðîñòîå ñ äâóìÿ îñòàëüíûìè.

387. Ïî êðóãó ñòîÿò 7 ÷èñåë, ñóììà ëþáûõ ÷åòûðåõ ïîäðÿä ñòîÿùèõ äåëèòñÿ íà 3. Äîêàæèòå, ÷òî

âñå ÷èñëà äåëÿòñÿ íà 3.
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388. Ïðàâèëüíûé òðåóãîëüíèê, ëåæàùèé íà ïëîñêîñòè, ðàçðåøàåòñÿ ïåðåêàòûâàòü ÷åðåç ëþáóþ

èç åãî ñòîðîí. Äîêàæèòå, ÷òî âåðíóòü íà èñõîäíóþ ïîçèöèþ åãî ìîæíî òîëüêî çà ÷åòíîå ÷èñëî òàêèõ

îïåðàöèé.

389. Ïî êðóãó ñòîèò íåñêîëüêî ÷èñåë, êàæäîå èç êîòîðûõ ðàâíî ñðåäíåìó àðèôìåòè÷åñêîìó

äâóõ ñâîèõ ñîñåäåé. Ìàêñèìàëüíîå èç ýòèõ ÷èñåë ðàâíî 100. Êàêèå çíà÷åíèÿ ìîæåò ïðèíèìàòü

ìèíèìàëüíîå èç ýòèõ ÷èñåë?

390. Ïî êðóãó ñèäÿò 50 ÷åëîâåê: 25 ìóæ÷èí è 25 æåíùèí. Äîêàæèòå, ÷òî åñòü ÷åëîâåê, îáà ñîñåäà

êîòîðîãî � æåíùèíû.

391. Â ñòðàíå íåñêîëüêî ãîðîäîâ. Ñåòü àâèàëèíèé óñòðîåíà òàê, ÷òî èç ëþáîãî ãîðîäà ìîæíî

äîáðàòüñÿ äî ëþáîãî (âîçìîæíî, ñ ïåðåñàäêàìè) òîëüêî îäíèì ñïîñîáîì. Äîêàæèòå, ÷òî åñòü ãîðîä,

èç êîòîðîãî âûõîäèò ðîâíî îäíà àâèàëèíèÿ.

392. Äîêàæèòå, ÷òî a)100 · 101 · 102 · 103− 24 äåëèòñÿ íà 99 b) 1000 · 1001 · 1002 · 1003− 24 äåëèòñÿ
íà 999.

393. Ìîæíî íà ïëîñêîñòè ðàñïîëîæèòü a) 5 b) 6 îòðåçêîâ òàê, ÷òîáû êàæäûé îòðåçîê ïåðåñåêàë

ðîâíî òðè äðóãèõ (íèêàêèå òðè îòðåçêà íå ïðîõîäÿò ÷åðåç îäíó òî÷êó).

394. Êàêèå çíà÷åíèÿ ìîæåò ïðèíèìàòü íàèáîëüøèé îáùèé äåëèòåëü ÷èñåë a) n è n + 1; b) n è

n + 2 ïðè íå÷åòíîì n ?

395. Äîêàæèòå è çàïîìíèòå ôîðìóëû a) (a4 − 1) = (a − 1)(a3 + a2 + a + 1); b) (an − 1) = (a −
1)(an−1 + an−2 + · · ·+ a + 1).

396. Äîêàæèòå, ÷òî ïðîèçâåäåíèå ïÿòè ïîñëåäîâàòåëüíûõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë äåëèòñÿ íà 120.

397. Ñêîëüêî ñóùåñòâóåò a) òðåõ- b) ïÿòèçíà÷íûõ ÷èñåë, â äåñÿòè÷íîé çàïèñè êîòîðûõ α) íåò íè
îäíîé ïÿòåðêè? β) åñòü õîòÿ áû îäíà ïÿòåðêà?

398. a è b � íàòóðàëüíûå ÷èñëà, òàêèå, ÷òî a2 + b2 äåëèòñÿ a) íà 3 b) íà 4. Äîêàæèòå, ÷òî a) a è

b äåëÿòñÿ íà 3 b) a è b � ÷åòíûå.

399. Ïðè êàêèõ n íàòóðàëüíîå ÷èñëî, ñîñòàâëåííîå èç n îäèíàêîâûõ íåíóëåâûõ öèôð äåëèòñÿ íà

11?

1(400). Ïåðåä Áóðàòèíî òðè äâåðè: êðàñíàÿ, ñèíÿÿ è çåëåíàÿ. Çà îäíîé èç íèõ çîëîòîé êëþ÷èê,

çà äðóãîé � ïóñòî, à çà òðåòüåé � çëîáíûé Êàðàáàñ. Íà êðàñíîé äâåðè íàïèñàíî: �Çîëîòîé êëþ÷èê

çäåñü�, íà çåëåíîé: �Çäåñü ñèäèò Êàðàáàñ�, íà ñèíåé: �Çà çåëåíîé äâåðüþ ïóñòî�. Âñå òðè íàäïèñè íå

ñîîòâåòñòâóþò äåéñòâèòåëüíîñòè. Çà êàêîé äâåðüþ çîëîòîé êëþ÷èê?

2(401). Ñîñòàâüòå èç öèôð 6, 7, 8, 9 äâà äâóçíà÷íûõ ÷èñëà ñ ìàêñèìàëüíîé ñóììîé.

3(402). Ìîæíî ëè êâàäðàò 10× 10 ðàçðåçàòü íà 16 ôèãóðîê âèäà è 18 ôèãóðîê âèäà ?

4(403). Ìîæíî ëè â êâàäðàòå 5×5 ðàññòàâèòü ÷èñëà îò 1 äî 25 òàê, ÷òîáû â ëþáîé ñòðî÷êå ñóììà

êàêèõ-òî äâóõ ÷èñåë áûëà ðàâíà ñóììå îñòàëüíûõ òðåõ?

5(404). Íà ïëîñêîñòè íàðèñîâàíî 5 ïðÿìûõ. Êàêîå íàèáîëüøåå ÷èñëî òî÷åê ïåðåñå÷åíèÿ ìîæåò

áûòü ó íèõ?

6(405). Äîêàæèòå, ÷òî ÷èñëî abcabc íèêîãäà íå ÿâëÿåòñÿ òî÷íûì êâàäðàòîì.

7(406). Íà äîñêå âûïèñàëè êâàäðàòû ÷èñåë îò 5 äî 500. Ïîñëå ýòîãî ó êàæäîãî ÷èñëà íà äîñêå

ñòåðëè âñå öèôðû, êðîìå äâóõ ïîñëåäíèõ. Êàêèõ äâóçíà÷íûõ ÷èñåë íà äîñêå áîëüøå: 60, 61 èëè 62?

8(407). Â ñòðàíå 100 ãîðîäîâ, ëþáûå äâà ñîåäèíåíû äîðîãîé. 98 äîðîã çàêðûëè íà ðåìîíò.

Äîêàæèòå, ÷òî èç ëþáîãî ãîðîäà ìîæíî äîåõàòü äî ëþáîãî.

9(408). Ïî êðóãó ñèäÿò 50 ÷åëîâåê: 25 æåíùèí è 25 ìóæ÷èí. Äîêàæèòå, ÷òî åñòü ÷åëîâåê, îáà

ñîñåäà êîòîðîãî � îäíîãî ïîëà.
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10(409). Íà äîñêå 10 × 10 ñòîèò 50 øàøåê: 25 â ëåâîì âåðõíåì êâàäðàòå 5 × 5 è 25 � â ïðàâîì

íèæíåì êâàäðàòå 5 × 5. Çà õîä îäíà èç øàøåê ìîæåò ïåðåïðûãíóòü äðóãóþ ïî ãîðèçîíòàëè èëè

âåðòèêàëè. Ìîæíî ëè òàêèìè îïåðàöèÿìè ñîáðàòü âñå øàøêè â âåðõíåé ïîëîâèíå äîñêè?

11(410). Ðàçëîæèòå íà ìíîæèòåëè c2 + 2ab− a2 − b2.

12(411). 7 äåòåé ñúåëè 100 êîíôåò. Äîêàæèòå ÷òî êàêèå-òî òðè ðåáåíêà ñúåëè âìåñòå õîòÿ áû 40

êîíôåò.

412. ×òî áîëüøå 3649 èëè 6100?

413. Âûâåäèòå ôîðìóëó äëÿ (a + b− c)2 è çàïîìíèòå åå.

414. Äîêàæèòå, ÷òî ïðè ëþáîì íàòóðàëüíîì n ÷èñëà n è 2n + 1 âçàèìíî ïðîñòû.

415. Ñîñòàâüòå èç öèôð 2, 3, 4, 5 äâà äâóçíà÷íûõ ÷èñëà ñ ìèíèìàëüíûì ïðîèçâåäåíèåì.

416. Íà ïëîñêîñòè íàðèñîâàíî n ïðÿìûõ. Êàêîå íàèáîëüøåå ÷èñëî òî÷åê ïåðåñå÷åíèå ìîãóò èìåòü

ýòè ïðÿìûå?

417. Èç òðåõ ðàçëè÷íûõ íåíóëåâûõ öèôð ñîñòàâèëè âñåâîçìîæíûå äâóçíà÷íûå ÷èñëà ñ

íåïîâòîðÿþùèìèñÿ öèôðàìè è èõ ñëîæèëè. Ìîæåò ëè ïîëó÷èâøàÿñÿ ñóììà áûòü òî÷íûì

êâàäðàòîì?

418. Â ñòðàíå n ãîðîäîâ, ëþáûå äâà ñâÿçàíû àâèàëèíèåé. Â öåëÿõ ýêîíîìèè n − 2 àâèàëèíèè

çàêðûëè. Äîêàæèòå, ÷òî èç ëþáîãî ãîðîäà ìîæíî äîáðàòüñÿ äî ëþáîãî.

419. 13 äåòåé ñúåëè 200 êîíôåò. Äîêàæèòå, ÷òî åñòü òðè ðåáåíêà, ñúåâøèå âìåñòå õîòÿ áû 45

êîíôåò.

420. Íà äîñêå 10×10 ñòîèò 50 øàøåê: 25 â ëåâîì âåðõíåì êâàäðàòå 5×5 è 25 � â ïðàâîì íèæíåì

êâàäðàòå 5×5. Çà õîä îäíà èç øàøåê ìîæåò ïåðåïðûãíóòü äðóãóþ ïî äèàãîíàëè. Ìîæíî ëè òàêèìè

îïåðàöèÿìè ñîáðàòü âñå øàøêè â âåðõíåé ïîëîâèíå äîñêè?

421. Íà ïëîñêîñòè ñòîèò êàìåíü â ôîðìå ïðàâèëüíîãî òåòðàýäðà. Çà õîä åãî ìîæíî ïåðåêàòèòü

÷åðåç îäíî èç åãî ðåáåð. Äîêàæèòå, ÷òî åñëè òåòðàýäð âåðíóëñÿ íà èñõîäíîå ìåñòî, òî îí ñòîèò íà

òîé æå ãðàíè, ÷òî è â íà÷àëå.

422. Ïî êðóãó ñòîÿò ïîïàðíî ðàçëè÷íûå ÷èñëà. Äîêàæèòå, ÷òî åñòü ÷èñëî, êîòîðîå ìåíüøå îáîèõ

ñâîèõ ñîñåäåé.

423. Íà ïëîñêîñòè ëåæèò áóìàæíûé òðåóãîëüíèê. Ðàçðåøàåòñÿ ïåðåêàòûâàòü åãî ÷åðåç îäíó èç

åãî ñòîðîí. Äîêàæèòå, ÷òî åñëè òðåóãîëüíèê âåðíåòñÿ â èñõîäíîå ïîëîæåíèå, òî ýòî ñëó÷èòñÿ ÷åðåç

÷åòíîå ÷èñëî îïåðàöèé, è âñå âåðøèíû áóäóò ëåæàòü íà òåõ æå ìåñòàõ.

424. Êàêèå îñòàòêè ìîãóò äàâàòü êâàäðàòû îò äåëåíèÿ íà a) 7 b) 8 c) 9?

425. Â ñòðî÷êó âûïèñàíû ÷èñëà 1, 2, 3, 4, . . . , 100. Çà õîä ðàçðåøàåòñÿ ïîìåíÿòü ìåñòàìè äâà

ñîñåäíèõ ÷èñëà. Äîêàæèòå, ÷òî òàêèìè îïåðàöèÿìè ìîæíî ïîìåíÿòü ìåñòàìè a) ÷èñëà 21 è 89

b) ëþáûå äâà ÷èñëà, îñòàâèâ âñå îñòàëüíûå íà ñâîèõ ìåñòàõ.

426. Â ÑÑÑÐ áûëè ìîíåòû äîñòîèíñòâîì 1, 2, 3, 5, 10, 15, 20, 50 êîïååê. Àâòîìàò ðàçìåíèâàåò

ëþáóþ ìîíåòó íà÷èíàÿ ñ 3 êîïååê íà òðè ìîíåòû. Äîêàæèòå, ÷òî, íà÷àâ ñ ìîíåòû â 50 êîïååê,

ìîæíî ïîëó÷èòü a) 25 ìîíåò b) 27 ìîíåò.

427. Â ñòðàíå íåñêîëüêî ãîðîäîâ, èç êàæäîãî âûõîäèò ðîâíî 15 äîðîã. Â öåëÿõ ýêîíîìèè íà

êàæäîé äîðîãå ââåäåíî îäíîñòîðîííåå äâèæåíèå. Äîêàæèòå, ÷òî åñòü ãîðîä, â êîòîðûé ìîæíî

âúåõàòü õîòÿ áû èç âîñüìè äðóãèõ ãîðîäîâ.

428. Äîêàæèòå, ÷òî ñðåäè ïÿòè ïîñëåäîâàòåëüíûõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë åñòü îäíî, âçàèìíî ïðîñòîå

ñ îñòàëüíûìè.

429. Íàéäèòå âñå òàêèå òðîéêè íåíóëåâûõ, ïîïàðíî ðàçëè÷íûõ öèôð, ÷òî ñóììà âñåâîçìîæíûõ

äâóçíà÷íûõ ÷èñåë ñ íåðàâíûìè öèôðàìè, ñîñòàâëåííûõ èç íèõ ðàâíà òî÷íîìó êâàäðàòó.
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430. Íà äîñêå íàðèñîâàí êâàäðàò 3 × 3 ñî âñåìè âíóòðåííèìè ëèíèÿìè. Ñêîëüêî íàðèñîâàíî a)

ïðÿìîóãîëüíèêîâ b) ïðÿìîóãîëüíèêîâ, íå ÿâëÿþùèõñÿ êâàäðàòàìè?

431. Íà êîíöàõ ïîëîñêè 1× 30 ñòîèò äâå ôèøêè. Äâîå ïî î÷åðåäè äâèãàþò êàæäûé ñâîþ ôèøêó

íà 1, 2 èëè 3 êëåòêè â ëþáîì íàïðàâëåíèè. Ïðîèãðûâàåò òîò, êòî íå ìîæåò ñäåëàòü õîäà. Êòî èç

èãðîêîâ èìååò âûèãðûøíóþ ñòðàòåãèþ?

432. Íà äîñêå âûïèñàíû ÷èñëà îò 1 äî 100. Ðàçðåøàåòñÿ ñòèðàòü äâà ÷èñëà è çàïèñûâàòü íà

äîñêó èõ ñóììó. a) Äîêàæèòå, ÷òî ÷èñëî, îñòàâøååñÿ ïîñëåäíèì íå çàâèñèò îò ïîðÿäêà îïåðàöèé.

b) Íàéäèòå åãî.

433. Ìîæíî ëè íà äîñêå 8 × 8 ðàññòàâèòü ÷èñëà òàê, ÷òîáû ëþáîå ÷èñëî áûëî ìåíüøå õîòÿ áû

îäíîãî èç ñâîèõ ñîñåäåé?

434. Íà äîñêå âûïèñàíû ÷èñëà îò 1 äî 100. Çà õîä ðàçðåøàåòñÿ ïîìåíÿòü ìåñòàìè äâà ñîñåäíèõ.

Äîêàæèòå, ÷òî òàêèìè îïåðàöèÿìè ìîæíî ïîëó÷èòü ëþáóþ íàïåðåä çàäàííóþ ðàññòàíîâêó.

435. Â ñòðàíå 12 ãîðîäîâ, ëþáûå äâà ñâÿçàíû äîðîãîé. Êàêîå íàèìåíüøåå êîëè÷åñòâî äîðîã íóæíî

çàêðûòü òàê, ÷òîáû ýòà ñòðàíà ðàñïàëàñü íà äâå îáëàñòè, ìåæäó êîòîðûìè íåò íè îäíîé äîðîãè?

436. Íà äîñêå 8×8 â ñòðîêè è ñòîëáöû ïðîíóìåðîâàíû è â êàæäîé êëåòêå íàïèñàíà ñóììà íîìåðà

ñòðîêè è ñòîëáöà, â êîòîðûõ ðàñïîëîæåíà ýòà êëåòêà. Íà ýòîé äîñêå ðàññòàâèëè 8 íå áüþùèõ äðóã

äðóãà ëàäåé. Êàêîé ìîæåò áûòü ñóììà ÷èñåë, íàïèñàííûõ ïîä ëàäüÿìè?

437. Ïðè êàêèõ íàòóðàëüíûõ n äðîáè a) n+3
n+5 b) 2n+1

3n+1 ìîãóò áûòü ñîêðàòèìû?

438. a) Êàêèå îñòàòêè ìîæåò äàâàòü îò äåëåíèÿ íà 8 ñóììà òðåõ êâàäðàòîâ? b) Äîêàæèòå, ÷òî

ñóùåñòâóåò áåñêîíå÷íî ìíîãî íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, íå ïðåäñòàâèìûõ â âèäå ñóììû òðåõ êâàäðàòîâ.

439. Â ñòðàíå 7 ãîðîäîâ, íåêîòîðûå ñîåäèíåíû ìåæäó ñîáîé äîðîãàìè. Íà äîðîãàõ ââåëè

îäíîñòîðîííåå äâèæåíèå òàê, ÷òî â ëþáîé ãîðîä ìîæíî âúåõàòü è èç ëþáîãî âûåõàòü. Âåðíî ëè, ÷òî

ïî ýòèì äîðîãàì ìîæíî èç ëþáîãî ãîðîäà äîáðàòüñÿ äî ëþáîãî?

440. ×òî áîëüøå 3650 èëè 21633?

441. Èç òðåõ ðàçëè÷íûõ íåíóëåâûõ öèôð ñîñòàâèëè âñåâîçìîæíûå òðåõçíà÷íûå ÷èñëà. a) Ñêîëüêî

èõ ïîëó÷èëîñü? b) Ìîæåò ëè èõ ñóììà áûòü òî÷íûì êâàäðàòîì?

442. Çàìîê èìååò ôîðìó ïðàâèëüíîãî òðåóãîëüíèêà, êàæäàÿ ñòåíà ïîäåëåíà íà 5 ðàâíûõ îòðåçêîâ.

Ñòåíêàìè, ïàðàëëåëüíûìè ãëàâíûì ñòåíàì, çàìîê ðàçãîðîæåí íà 25 òðåóãîëüíûõ êîìíàò, ïðè÷åì

ìåæäó ëþáûìè ñîñåäíèìè êîìíàòàìè åñòü äâåðü. Ìàëÿð íà÷èíàåò ñ íåêîòîðîé êîìíàòû è êðàñèò

â êîìíàòàõ ïîë. Â êîìíàòó, â êîòîðîé ïîë óæå ïîêðàøåí âîçâðàùàòüñÿ çàïðåùàåòñÿ. Â êàêîì

ìàêñèìàëüíîì êîëè÷åñòâå êîìíàò ìàëÿð ñìîæåò ïîêðàñèòü ïîë?

443. Íà äîñêå íàïèñàíû ÷èñëà 1,2,3. Ðàçðåøàåòñÿ ñòèðàòü ïàðó a, b, è çàïèñûâàòü âìåñòî íåå íà

äîñêó ÷èñëà 2a + b è 2b + a. Ìîæíî ëè òàêèìè îïåðàöèÿìè ïîëó÷èòü íà äîñêå ÷èñëà 100, 101, 102?

444. Íà îêðóæíîñòè ðàññòàâëåíû ÷åðåç ðàâíûå ïðîìåæóòêè 40 òî÷åê. Äâîå ïî î÷åðåäè ñîåäèíÿþò

èõ îòðåçêàìè òàê, ÷òîáû îòðåçêè íå ïåðåñåêàëèñü âíóòðè êðóãà (íî âûõîäèòü èç îäíîé òî÷êè îòðåçêè

ìîãóò). Ïðîèãðûâàåò òîò, êòî íå ìîæåò ñäåëàòü õîäà. Êòî èç èãðîêîâ èìååò âûèãðûøíóþ ñòðàòåãèþ?

445. Â ðÿä âûïèñàíû ÷èñëà îò 1 äî 5. Çà õîä ðàçðåøàåòñÿ ïîìåíÿòü äâà ñîñåäíèõ ÷èñëà ìåñòàìè.

Ñêîëüêõ ðàññòàíîâîê ìîæíî ïîëó÷èòü òàêèìè îïåðàöèÿìè?

446. Íà îòðåçêå äëèíû 10 ñòîèò 11 òî÷åê. Äîêàæèòå, ÷òî åñòü äâå òî÷êè, ðàññòîÿíèå ìåæäó

êîòîðûìè íå ïðåâîñõîäèò 1.

447. Â êîìàíäå êàïèòàíà Ñèëüâåðà 100 ïèðàòîâ, ïðè÷åì 75 � áåç íîãè, 80 � áåç ãëàçà, 85 � áåç

ðóêè. Êàêîå a) íàèáîëüøåå b) íàèìåíüøåå êîëè÷åñòâî ïèðàòîâ ìîæåò áûòü áåç íîãè, ðóêè è ãëàçà?

448. Ñîñòàâüòå èç öèôð 4, 5, 6, 7 äâà äâóçíà÷íûõ ÷èñëà ñ ìàêñèìàëüíûì ïðîèçâåäåíèåì.

449. Â ñòðàíå 7 ãîðîäîâ, íåêîòîðûå ñîåäèíåíû ìåæäó ñîáîé äîðîãàìè òàê, ÷òî èç ëþáîãî ãîðîäà

ìîæíî äîáðàòüñÿ äî ëþáîãî. Íà äîðîãàõ ââåëè îäíîñòîðîííåå äâèæåíèå òàê, ÷òî â ëþáîé ãîðîä
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ìîæíî âúåõàòü è èç ëþáîãî � âûåõàòü. Âåðíî ëè, ÷òî ïî ýòèì äîðîãàì, ñîáëþäàÿ ïðàâèëà, ìîæíî

îò ëþáîãî ãîðîäà äîáðàòüñÿ äî ëþáîãî?

450. Ïðè êàêèõ a) íàòóðàëüíûõ b) öåëûõ n ÷èñëî n3 + 8 � ïðîñòîå?

451. Â âåðøèíàõ êóáà ðàññòàâèëè ÷èñëà îò 1 äî 8. Äîêàæèòå, ÷òî åñòü ðåáðî, ÷èñëà íà êîíöàõ

êîòîðîãî îòëè÷àþòñÿ õîòÿ áû íà 3.

452. Êëþ÷ ê ïåùåðå ñ ñîêðîâèùàìè � ñëîâî èç ïÿòè áóêâ. Àëè-Áàáà óçíàë, ÷òî ýòî áóêâû Ñ, Å,

Ç, À, Ì. Ñêîëüêî êîìáèíàöèé åìó ïðèäåòñÿ ïåðåáðàòü, ïðåæäå ÷åì ïåùåðà íàâåðíÿêà îòêðîåòñÿ?

453. Äîêàæèòå, ÷òî ëþáîå íàòóðàëüíîå ÷èñëî ìîæíî ïðåäñòàâèòü â âèäå ÷àñòíîãî êâàäðàòà è

êóáà.

454. Êàêèå îñòàòêè ìîæåò äàâàòü òî÷íûé êóá îò äåëåíèÿ íà 7?

455. Íà äîñêå íàïèñàíû ÷èñëà 6, 7, 8. Ðàçðåøàåòñÿ ñòèðàòü ïàðó ÷èñåë a, b è ïèñàòü âìåñòî íèõ

2a− b è 2b− a. Ìîæíî ëè òàêèìè îïåðàöèÿìè ïîëó÷èòü íà äîñêå ÷èñëà 9, 10, 11?

456. Ñóùåñòâóåò ëè çàìêíóòàÿ 25-çâåííàÿ ëîìàíàÿ, êàæäîå çâåíî êîòîðîé ïåðåñåêàåò ðîâíî òðè

äðóãèõ çâåíà?

457. Íà äîñêå íàðèñîâàí êâàäðàò 4 × 4 ñî âñåìè âíóòðåííèìè ëèíèÿìè. Ñêîëüêî íàðèñîâàíî a)

ïðÿìîóãîëüíèêîâ b) ïðÿìîóãîëüíèêîâ, íå ÿâëÿþùèõñÿ êâàäðàòàìè?

458. Íà ïëîñêîñòè ñòîèò êàìåíü â ôîðìå ïðàâèëüíîãî òåòðàýäðà. Ðàçðåøàåòñÿ ïåðåêàòûâàòü åãî

÷åðåç ðåáðî. Äîêàæèòå, ÷òî åñëè êàìåíü âåðíóëñÿ íà èñõîäíîå ìåñòî, òî îí ñòîèò íà òîé æå ãðàíè,

è âñå âåðøèíû îêàçàëèñü íà èñõîäíûõ ìåñòàõ?

459. ×òî áîëüøå: 4950 èëè 21633?

460. Ëÿãóøîíîê ïðûãàåò íà êëåò÷àòîì áîëîòå ïî äèàãîíàëÿì ïðÿìîóãîëüíèêîâ m× n, ãäå m è n

� íå÷åòíûå ÷èñëà. Äîêàæèòå, ÷òî âåðíóòüñÿ íà èñõîäíóþ êî÷êó îí ìîæåò òîëüêî çà ÷åòíîå ÷èñëî

ïðûæêîâ.

461. Â ñâÿçíîì ãðàôå ñòåïåíü êàæäîé âåðøèíû ðàâíà 100. Äîêàæèòå, ÷òî ïîñëå ñòèðàíèÿ ëþáîãî

ðåáðà ãðàô îñòàíåòñÿ ñâÿçíûì.

462. Äîêàæèòå, ÷òî 1030301 � òî÷íûé êóá.

463. Çàìîê èìååò ôîðìó ïðàâèëüíîãî òðåóãîëüíèêà, êàæäàÿ ñòåíà ïîäåëåíà íà n ðàâíûõ

îòðåçêîâ. Ñòåíêàìè, ïàðàëëåëüíûìè ãëàâíûì ñòåíàì, çàìîê ðàçãîðîæåí íà íåñêîëüêî òðåóãîëüíûõ

êîìíàò, ïðè÷åì ìåæäó ëþáûìè ñîñåäíèìè êîìíàòàìè åñòü äâåðü. a) Ñêîëüêî ýòèõ êîìíàò? Ìàëÿð

íà÷èíàåò ñ íåêîòîðîé êîìíàòû è êðàñèò â êîìíàòàõ ïîë. Â êîìíàòó, â êîòîðîé ïîë óæå ïîêðàøåí

âîçâðàùàòüñÿ çàïðåùàåòñÿ. Â êàêîì ìàêñèìàëüíîì êîëè÷åñòâå êîìíàò ìàëÿð ñìîæåò ïîêðàñèòü

ïîë?

464. Êàêîå ìèíèìàëüíîå êîëè÷åñòâî ðàñïèëîâ ïîòðåáóåòñÿ, ÷òîáû ðàñïèëèòü êóá 3 × 3 × 3 íà

åäèíè÷íûå êóáèêè åñëè a) ðàñïèëû áåç íàëîæåíèé? b) ÷àñòè ìîæíî íàêëàäûâàòü è ïèëèòü âìåñòå?

465. Â àëôàâèòå ÿçûêà ìàðñèàí òîëüêî äâå áóêâû � Ü è Ú. Îò çàìåí ñëåäóþùèõ áóêâîñî÷åòàíèé

â ñëîâàõ ñìûñë ñëîâà íå ìåíÿåòñÿ: ÚÜÚ↔ ÜÜ, ÚÜÜ↔ ÜÚ, ÜÜÚ↔ÚÜ, ÜÜÜ↔ÚÚ (çàìåíó ìîæíî

äåëàòü â ëþáîì ìåñòå ñëîâà). Îäèíàêîâ ëè ñìûñë ó ñëîâ ÚÜÜ è ÜÚÚ?

466. a) Êàêèå îñòàòêè îò äåëåíèÿ íà 7 ìîæåò äàâàòü ñóììà êóáîâ? b) Äîêàæèòå, ÷òî ñóùåñòâóåò

áåñêîíå÷íî ìíîãî íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, íå ïðåäñòàâèìûõ â âèäå ñóììû äâóõ êóáîâ.

467. Íà äîñêå 8 × 8 â êàæäîé êëåòêå íàïèñàíî ÷èñëî òàê, ÷òî êàæäîå èç ÷èñåë ðàâíî ñðåäíåìó

àðèôìåòè÷åñêîìó ñâîèõ ñîñåäåé ïî ñòîðîíå. Äîêàæèòå, ÷òî âñå ÷èñëà ðàâíû.

468. Ëÿãóøîíîê íà êëåò÷àòîì áîëîòå ïðûãàåò ïî ñòîðîíàì ïðÿìîóãîëüíèêîâ m × n, ãäå m �

÷åòíîå, à n � íå÷åòíîå. Äîêàæèòå, ÷òî âåðíóòüñÿ íà èñõîäíóþ êî÷êó îí ìîæåò òîëüêî çà ÷åòíîå

÷èñëî ïðûæêîâ.

469. Äîêàæèòå è çàïîìíèòå íåðàâåíñòâî a2 + b2 ≥ 2ab.
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470. Ñêîëüêî ðàçëè÷íûõ ñëîâ ìîæíî ñîñòàâèòü èç áóêâ ñëîâà ÑÒÎË?

471. Â ñòðàíå 7 ãîðîäîâ, ëþáûå äâà ñîåäèíåíû äîðîãîé. Íà äîðîãàõ ââåëè îäíîñòîðîííåå äâèæåíèå

òàê, ÷òî â ëþáîé ãîðîä ìîæíî âúåõàòü è èç ëþáîãî � âûåõàòü. Âåðíî ëè, ÷òî íå íàðóøàÿ ïðàâèë

äâèæåíèÿ, ïî ýòèì äîðîãàì ìîæíî èç ëþáîãî ãîðîäà äîáðàòüñÿ äî ëþáîãî?

472. y = x2 +1, � äåñÿòèçíà÷íîå ÷èñëî. Äîêàæèòå, ÷òî â åãî çàïèñè åñòü äâå îäèíàêîâûå öèôðû.

473. Êàêèå îñòàòêè ìîæåò äàâàòü òî÷íûé êóá îò äåëåíèÿ íà 9?

474. Â ðåñòîðàíå �Ãàñòðèò� ïðåäëàãàþò 8 ïåðâûõ áëþä, 5 âòîðûõ è 6 âèäîâ êîìïîòîâ. Ñêîëüêî

ðàçëè÷íûõ îáåäîâ ìîæíî çàêàçàòü â ýòîì ðåñòîðàíå?

475. Íåäàëåêî îò ëþäîåäà æèâóò òðè ïëåìåíè ãíîìîâ. Êàæäûé âå÷åð ëþäîåä ïðèãëàøàåò ê ñåáå

íà óæèí íåñêîëüêèõ ãíîìîâ (îò êàæäîãî ïëåìåíè íå áîëåå îäíîãî). Ñêîëüêî ðàçëè÷íûõ êîìïàíèé

ãíîìîâ ìîæåò ñîáðàòüñÿ ó ëþäîåäà íà óæèí?

476. Ñêîëüêî ðàçëè÷íûõ ñëîâ ìîæíî ïîëó÷èòü ïåðåñòàâëÿÿ áóêâû â ñëîâàõ a) ÑËÎÍ b) ÑÎËÎ

c) ÏÀÏÀ?

477. Â ñòðàíå 50 ãîðîäîâ, èç êàæäîãî âûõîäèò íå ìåíåå 25 àâèàëèíèé. Äîêàæèòå, ÷òî ìîæíî

îðãàíèçîâàòü òóðèñòè÷åñêèé òóð ïî ÷åòûðåì ãîðîäàì (åñòü ÷åòûðå ãîðîäà öèêëè÷åñêè ñâÿçàííûå

àâèàëèíèÿìè: 1-ûé ñî 2-ûì, 2-îé ñ 3-èì, 3-èé ñ 4-ûì, 4-ûé ñ 1-ûì).

478. Íà äîñêå íàïèñàíû ÷èñëà 6, 7, 8. Çà õîä ïàðó ÷èñåë a, b çàìåíÿþò íà ïàðó a−2, b+1. Ìîæíî

ëè òàêèìè îïåðàöèÿìè ïîëó÷èòü íà äîñêå íàáîð 10, 11, 12?

479. Ñêîëüêî åñòü ñïîñîáîâ ïðåäñòàâèòü 50 â âèäå ñóììû äâóõ a) íàòóðàëüíûõ b) ÷åòíûõ c)

íå÷åòíûõ ÷èñåë? (ïðåäñòàâëåíèÿ, îòëè÷àþùèåñÿ ïîðÿäêîì ñëàãàåìûõ ñ÷èòàþòñÿ îäèíàêîâûìè).

480. Äâîå ïî î÷åðåäè ñòàâÿò ïåðâûé � ïëþñû, à âòîðîé � ìèíóñû íà äîñêó 9×9. Âûèãðûâàåò òîò,
÷åé çíàê áóäåò ïðåîáëàäàòü â áîëüøåì êîëè÷åñòâå âåðòèêàëåé. Êòî èç èãðîêîâ èìååò âûèãðûøíóþ

ñòðàòåãèþ?

481. ×òî áîëüøå 223
èëè 232

?

482. a) Êàêèå îñòàòêè ìîæåò äàâàòü îò äåëåíèÿ íà 9 ñóììà òðåõ êóáîâ? b) Äîêàæèòå, ÷òî

ñóùåñòâóåò áåñêîíå÷íî ìíîãî íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, íå ïðåäñòàâèìûõ â âèäå ñóììû òðåõ êóáîâ.

483. Â ÑÑÑÐ áûëè ìîíåòû äîñòîèíñòâîì 1, 2, 3, 5, 10, 15, 20, 50 êîïååê. Àâòîìàò ðàçìåíèâàåò

ëþáóþ ìîíåòó íà÷èíàÿ ñ òðåõ êîïååê íà òðè ìîíåòû. Íà êàêîå íàèáîëüøåå êîëè÷åñòâî ìîíåò ìîæíî

íàâåðíÿêà ðàçìåíÿòü ìîíåòó äîñòîèíñòâîì a) 10 b) 15 c) 20 d) 50 êîïååê?

484. Äîêàæèòå, ÷òî èç ëþáûõ 4 íàòóðàëüíûõ ÷èñåë ìîæíî âûáðàòü íåñêîëüêî, ñóììà êîòîðûõ

äåëèòñÿ íà 4.

485. Íåäàëåêî îò ëþäîåäà æèâóò ñåìü ïëåìåí ãíîìîâ. Êàæäûé âå÷åð ëþäîåä ïðèãëàøàåò ê ñåáå

íà óæèí íåñêîëüêèõ ãíîìîâ (îò êàæäîãî ïëåìåíè íå áîëåå îäíîãî). Ñêîëüêî ðàçëè÷íûõ êîìïàíèé

ãíîìîâ ìîæåò ñîáðàòüñÿ ó ëþäîåäà íà óæèí?

486. Íà äîñêå íàïèñàíû ÷èñëà 6, 7, 8 Çà õîä ìîæíî çàìåíèòü ïàðó ÷èñåë a, b íà ïàðó 3a−b
2 , 3b−a

2 .

Ìîæíî ëè òàêèìè îïåðàöèÿìè ïîëó÷èòü íà äîñêå ÷èñëà 9, 10, 11?

487. Äîêàæèòå, ÷òî â äåñÿòè÷íîé çàïèñè ÷èñëà 230 a) íå ìåíåå 9 öèôð b) íå áîëåå 10 öèôð.

488. Êàêîâà ìîæåò áûòü íàèáîëüøàÿ ïëîùàäü ïðÿìîóãîëüíèêà ñ ïåðèìåòðîì 40?

489. Äíî ïðÿìîóãîëüíîé êîðîáêè çàìîùåíî ïðÿìîóãîëüíèêàìè 1 × 4 è êâàäðàòàìè 2 × 2.
Ïðÿìîóãîëüíèê 1× 4 ïîòåðÿëñÿ è âìåñòî íåãî íàøëè ëèøíèé êâàäðàò 2× 2. Äîêàæèòå, ÷òî òåïåðü
íåëüçÿ çàìîñòèòü äíî òîé æå êîðîáêè.

490. Äîêàæèòå, ÷òî 3n+2 + 2n+3 − 3n + 2n äåëèòñÿ íà a) 8 b) 9 c) 72 ïðè n ≥ 3.
491. Â êâàäðàòå 5× 5 ñòîÿò ïëþñû è ìèíóñû. Ðàçðåøàåòñÿ ìåíÿòü çíàêè íà ïðîòèâîïîëîæíûå â

ëþáîé ñòðîêå èëè ëþáîì ñòîëáöå. Äîêàæèòå, ÷òî òàêèìè îïåðàöèÿìè ìîæíî äîáèòüñÿ òîãî, ÷òîáû

â ëþáîé ñòðîêå è ëþáîì ñòîëáöå ïëþñîâ áûëî áîëüøå, ÷åì ìèíóñîâ.
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1(492). Íà êîíöàõ ïîëîñêè 1×100 ñòîèò ïî ôèøêå. Äâîå ïî î÷åðåäè äâèãàþò êàæäûé ñâîþ ôèøêó

íà 1, 2, 3, èëè 4 êëåòêè â ëþáîì íàïðàâëåíèè. Ïðîèãðûâàåò òîò, êòî íå ìîæåò ñäåëàòü õîäà. Êòî èç

èãðîêîâ èìååò âûèãðûøíóþ ñòðàòåãèþ?

2(493). Äîêàæèòå íåðàâåíñòâî: (x + y)2 ≥ 4xy.

3(494). Äîêàæèòå, ÷òî 10000 · 10001 · 10002 · 10003− 24 äåëèòñÿ íà 9999.

4(495). Â ðÿä ñòîèò 17 ðàçëè÷íûõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, ïðè÷åì ïåðâîå ìåíüøå ïîñëåäíåãî.

Äîêàæèòå, ÷òî åñòü ÷èñëî, ó êîòîðîãî ïðåäûäóùåå ÷èñëî ìåíüøå ñëåäóþùåãî.

5(496). Òðè êðóæêîâöà: Ðèòà, Ôåäÿ è Ãîøà ñïîðèëè ïîñëå çàíÿòèÿ êòî ðåøèë áîëüøå çàäà÷:

Ðèòà: ß ðåøèëà áîëüøå âñåõ.

Ôåäÿ (Ðèòå): Íåò, íå òû.

Ãîøà: Íà ñàìîì äåëå ÿ.

Ðèòà: Íó, óæ òî÷íî íå Ãîøà.

Ôåäÿ: Ïîòîìó ÷òî íà ñàìîì äåëå ÿ.

Èçâåñòíî, ÷òî òîò, êòî ðåøèë áîëüøå âñåõ, ñêàçàë ïðàâäó, à îñòàëüíûå � ñîëãàëè. Êòî ðåøèë

áîëüøå âñåõ çàäà÷?

6(497). Â âèäåîïðîêàòå òðè ïîëêè ñ êàññåòàìè: íà îäíîé ñòîÿò ìóëüòèêè (8 êàññåò), íà äðóãîé �

óæàñòèêè (5 êàññåò), à íà òðåòüåé � ìèñòèêî-ìàòåìàòè÷åñêèå òðèëëåðû (6 êàññåò). Ñêîëüêî ñïîñîáîâ

åñòü ó Âàñè âçÿòü ïî îäíîé êàññåòå ñ äâóõ ïîëîê?

7(498). Ìîæíî ëè âûïèñàòü â ñòðî÷êó ÷èñëà îò 1 äî 100 òàê, ÷òîáû ëþáûå äâà ñîñåäíèõ

îòëè÷àëèñü õîòÿ áû íà 50?

8(499). Äîêàæèòå, ÷òî ÷èñëî 1000001 � ñîñòàâíîå.

9(500). Äîêàæèòå, ÷òî ñðåäè ëþáûõ òðåõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë åñòü íåñêîëüêî, ñóììà êîòîðûõ

äåëèòñÿ íà 3.

10(501). Èç 100 ÷åëîâåê êàæäûé âå÷åð òðîå âûõîäÿò â íàðÿä. Ìîæåò ëè òàê ñëó÷èòüñÿ, ÷òî ÷åðåç

íåñêîëüêî äíåé êàæäûé ïîáûâàåò ñ êàæäûì ðîâíî â îäíîì íàðÿäå?

11(502). Ñêîëüêî íàòóðàëüíûõ äåëèòåëåé ó ÷èñëà 53 · 22?

12(503). ×òî áîëüøå: 2525 èëè 34317?

504. Â çàáåãå ó÷àñòâîâàëî 6 ñïðèíòåðîâ. Ñêîëüêî ðàçëè÷íûõ ïüåäåñòàëîâ ïî÷åòà ìîãëî

ïîëó÷èòüñÿ?

505. Íà äîñêå íàïèñàíû ÷èñëà 5, 6, 7. Çà õîä ìîæíî çàìåíèòü ïàðó ÷èñåë a, b íà ïàðó a2

b , b2

a .

Ìîæíî ëè òàêèìè îïåðàöèÿìè ïîëó÷èòü íàáîð 10, 11, 12?

506. Ó ÷èñëà n2 ïîñ÷èòàëè ñóììó öèôð, ó ïîëó÷åííîãî ÷èñëà ñíîâà ïîñ÷èòàëè ñóììó öèôð è òàê

äàëåå, ïîêà íå ïîëó÷èëàñü öèôðà. Ìîãëà ëè ïîëó÷èòüñÿ öèôðà 2?

507. Íàéäèòå âñå ïàðû öåëûõ (íå îáÿçàòåëüíî ïîëîæèòåëüíûõ ÷èñåë) x, y òàêèõ, ÷òî x2 = y2 +3.
508. Íà ÷òî ìîæåò áûòü ñîêðàòèìà äðîáü 5n+2

8n−2 ïðè íàòóðàëüíûõ n ?

509. Ñêîëüêî ðàçëè÷íûõ äåëèòåëåé ó ÷èñëà 2n · 3m ñ÷èòàÿ åãî ñàìîãî è åäèíèöó?

510. Âàñÿ çàäóìàë ÷èñëî îò 1 äî 64. Ïåòÿ ìîæåò çàäàâàòü âîïðîñû, íà êîòîðûå Âàñÿ îòâå÷àåò

�Äà� èëè �Íåò�. Äîêàæèòå, ÷òî a) çà 6 âîïðîñîâ Âàñÿ ìîæåò óãàäàòü ýòî ÷èñëî b) çà 5 âîïðîñîâ

óãàäàòü ÷èñëî íàâåðíÿêà íåëüçÿ.

511. Äîêàæèòå, ÷òî ñðåäè 51 ÷èñëà ìîæíî âûáðàòü äâà, ñóììà èëè ðàçíîñòü êîòîðûõ äåëèòñÿ íà

100.

512. Êóçíå÷èê ïðûãàåò íà êëåò÷àòîé ïëîñêîñòè ïî äèàãîíàëÿì ïðÿìîóãîëüíèêà, îáå ñòîðîíû

êîòîðîãî ÷åòíûå. Äîêàæèòå, ÷òî âåðíóòüñÿ íà èñõîäíóþ êî÷êó îí ìîæåò òîëüêî çà ÷åòíîå ÷èñëî

ïðûæêîâ.
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513. Íà õîêêåéíîì ïîëå ëåæàò òðè ðàçíîöâåòíûå øàéáû. Çà õîä ðàçðåøàåòñÿ ïðîáðîñèòü îäíó

èç øàéá ìåæäó äâóìÿ äðóãèìè. Ïîñëå íåñêîëüêèõ áðîñêîâ îêàçàëîñü, ÷òî âñå øàéáû âåðíóëèñü íà

ñâîè èñõîäíûå ìåñòà. Äîêàæèòå, ÷òî áûëî ñäåëàíî ÷åòíîå ÷èñëî áðîñêîâ.

514. Íà 11 êîíñïèðàòèâíûõ êâàðòèðàõ, âñå ðàññòîÿíèÿ ìåæäó êîòîðûìè ðàçëè÷íû, ñèäèò 11

øïèîíîâ. Êàæäûé øïèîí ñëåäèò çà øïèîíîì, ñèäÿùèì â áëèæàéøåé ê íåìó êâàðòèðå. Äîêàæèòå,

÷òî åñòü øïèîí, êîòîðûé ìîæåò ïîéòè íà çàäàíèå, òàê êàê çà íèì íèêòî íå ñëåäèò.

515. Äîêàæèòå, ÷òî 222002 − 1 äåëèòñÿ íà 15.

Âåñåííÿÿ Îëèìïèàäà

1(516). Ìîæíî ëè ñëîæèòü ïðÿìîóãîëüíèê èç âñåõ ôèãóð:

?

2(517). Íà äîñêå 10×10 çàêðàøåíà 51 êëåòêà. Äîêàæèòå, ÷òî åñòü çàêðàøåííàÿ êëåòêà, ó êîòîðîé
çàêðàøåíî íå ìåíåå äâóõ ñîñåäíèõ êëåòîê.

3(518). Íàéäèòå âñå ïàðû ïðîñòûõ ÷èñåë p è q, äëÿ êîòîðûõ pq + qp � òîæå ïðîñòîå.

4(519). Íà äîñêå çàïèñàíû ÷èñëà 14, 4, 1996. Çà îäíó îïåðàöèþ ìîæíî èç ÷èñåë a, b, c ïîëó÷èòü

÷èñëà a, b, a + b− 1. Ìîæíî ëè íåñêîëüêèìè òàêèìè îïåðàöèÿìè ïîëó÷èòü ÷èñëà 101, 139, 239?

5(520). Â êîìïàíèè èç 100 ÷åëîâåê ñðåäè ëþáûõ ÷åòûðåõ åñòü ÷åëîâåê, çíàêîìûé ñ îñòàëüíûìè

òðåìÿ. Äîêàæèòå, ÷òî â ýòîé êîìïàíèè åñòü ÷åëîâåê, êîòîðûé çíàêîì ñî âñåìè îñòàëüíûìè.

6(521). Íà îêðóæíîñòè ñòîèò 11 òî÷åê: äåñÿòü êðàñíûõ è îäíà ñèíÿÿ. Êàêèõ ìíîãîóãîëüíèêîâ ñ

âåðøèíàìè â îòìå÷åííûõ òî÷êàõ áîëüøå: âñå âåðøèíû êîòîðûõ êðàñíûå, èëè èìåþùèõ îäíó ñèíþþ

âåðøèíó?

7(522). Â íà÷àëå èãðû â êîðîáêå ëåæàò 30 ñïè÷åê. Çà õîä ìîæíî âçÿòü èç êîðîáêà ëþáîå

êîëè÷åñòâî ñïè÷åê, íå ìåíüøåå 1 è íå áîëüøåå ïîëîâèíû ÷èñëà ñïè÷åê â êîðîáêå. Ïðîèãðûâàåò òîò,

êòî íå ìîæåò ñäåëàòü õîä. Êòî âûèãðûâàåò ïðè ïðàâèëüíîé èãðå: íà÷èíàþùèé èëè åãî ïðîòèâíèê?

8(523). Â ñòðàíå 11 ãîðîäîâ. Íåêîòîðûå ïàðû ãîðîäîâ ñîåäèíåíû äîðîãàìè, ïðè÷åì íèêàêèå äâà

ãîðîäà íå ñîåäèíåíû áîëåå ÷åì îäíîé äîðîãîé. Íà êàæäîé äîðîãå ââåäåíî îäíîñòîðîííåå äâèæåíèå.

Îêàçàëîñü, ÷òî â êàæäûé ãîðîä ìîæíî âúåõàòü ïî 4 äîðîãàì, è èç êàæäîãî ãîðîäà ìîæíî âûåõàòü

ïî 4 äîðîãàì. Äîêàæèòå, ÷òî èç ëþáîãî ãîðîäà ìîæíî äîåõàòü â ëþáîé äðóãîé, çàåçæàÿ ïî ïóòè íå

áîëåå ÷åì â äâà ïðîìåæóòî÷íûõ ãîðîäà.

524. Èç ôèãóð øåñòè âèäîâ (ñì. çàäà÷ó 1 îëèìïèàäû) âñå-òàêè ñëîæèëè ïðÿìîóãîëüíèê (êàæäóþ

ôèãóðó ìîæíî èñïîëüçîâàòü íåñêîëüêî ðàç). Äîêàæèòå, ÷òî ôèãóð ïåðâîãî âèäà áûëî èñïîëüçîâàíî

÷åòíîå ÷èñëî.

525. Â çàáåãå ó÷àñòâîâàëî 6 áåãóíîâ, òðîå ëó÷øèõ ïîïàäàëè â ñáîðíóþ êîìàíäó. Ñêîëüêî

ðàçëè÷íûõ ñáîðíûõ êîìàíä ìîãëî ïîëó÷èòüñÿ?

526. Â áàðå áîëüøèå ðàêè ñòîÿò 7 ðóáëåé, à ìàëåíüêèå � 5. Ó áèçíåñìåíà Âàñè åñòü 117

ðóáëåé. Ñêîëüêî ðàêîâ ìîæåò êóïèòü Âàñÿ, èñòðàòèâ âñþ èìåþùóþñÿ ó íåãî ñóììó? (Óêàæèòå

âñå âîçìîæíîñòè è äîêàæèòå, ÷òî äðóãèõ íåò).

527. Â ïàðëàìåíòå ñðåäè ëþáûõ äâóõ äåïóòàòîâ õîòÿ áû îäèí � ïðîäàæíûé. Èçâåñòíî, ÷òî îäèí èç

äåïóòàòîâ � ÷åñòíûé. Êàêîå êîëè÷åñòâî ÷åñòíûõ è êàêîå êîëè÷åñòâî ïðîäàæíûõ äåïóòàòîâ ìîæåò

áûòü â ýòîì ïàðëàìåíòå?

528. Íà äîñêå íàïèñàíû ÷èñëà 1, 2, 3. Çà õîä ìîæíî òðîéêó ÷èñåë a, b, c çàìåíèòü íà òðîéêó
3a+b

2 , 3b+c
2 , 3c+a

2 . Ìîæíî ëè òàêèìè îïåðàöèÿìè ïîëó÷èòü íàáîð 13, 14, 15?

529. ×òî áîëüøå
(

3
2

)8
èëè 25?

530. a) Íàéäèòå òðè íàòóðàëüíûõ n ïðè êîòîðûõ 3n+1
n−1 � öåëîå ÷èñëî. b) Äîêàæèòå, ÷òî äðóãèõ

òàêèõ íàòóðàëüíûõ n íå ñóùåñòâóåò.
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531. n êîìàíä ñûãðàëè òóðíèð. Äëÿ k-îé êîìàíäû ak � ÷èñëî åå ïîáåä, bk � ïîðàæåíèé.

Äîêàæèòå, ÷òî a1 + a2 + · · ·+ an = b1 + b2 + · · ·+ bn.

532. Ðàêè êîí÷èëèñü. Â áàðå îñòàëîñü òîëüêî âèñêè, êîíüÿê è áðåíäè. Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè Âàñÿ

ìîæåò çàêàçàòü ñåáå îáåä èç òðåõ a) ðàçëè÷íûõ b) ïðîèçâîëüíûõ áëþä.

533. Äîêàæèòå ÷òî ÷èñëî ababab äåëèòñÿ íà 21.

534. Â óíèâåðìàãå ãîðîäà Ãàéäàðîâñêà 1 ÿíâàðÿ 1993 ãîäà ïðîäàâàëîñü 9 òîâàðîâ ïî öåíå � îäèí

ðóáëü çà êàæäûé. Â òå÷åíèè ÿíâàðÿ êàæäûé äåíü öåíà êàæäîãî òîâàðà óâåëè÷èâàëàñü ëèáî â 2,

ëèáî â 3 ðàçà. 1 ôåâðàëÿ âñå öåíû áûëè ðàçëè÷íûìè. Äîêàæèòå, ÷òî öåíû êàêèõ-òî äâóõ òîâàðîâ

îòëè÷àëèñü õîòÿ â 25 ðàç.

535. Íà ÷òî ìîæåò áûòü ñîêðàòèìà äðîáü n+3
3n+5 ïðè íàòóðàëüíûõ n?

536. Íà äîñêå íàïèñàíû ÷èñëà îò 1 äî 1000. Çà îäíó îïåðàöèþ ÷èñëà a, b, c ìîæíî çàìåíèòü íà
ab
c , ac

b , bc
a . Ìîæíî ëè òàêèìè îïåðàöèÿìè ïîëó÷èòü ÷èñëà îò 1001 äî 2000?

537. Â ñòðàíå 51 ãîðîä, íåêîòîðûå ñîåäèíåíû äîðîãàìè (ëþáûå äâà ãîðîäà ñîåäèíåíû íå áîëåå

÷åì îäíîé äîðîãîé). Íà äîðîãàõ ââåëè îäíîñòîðîííåå äâèæåíèå òàê, ÷òî â ëþáîé ãîðîä ìîæíî

âúåõàòü ðîâíî ïî 20 äîðîãàì è èç ëþáîãî ãîðîäà ìîæíî âûåõàòü ðîâíî ïî 20 äîðîãàì. Äîêàæèòå,

÷òî èç ëþáîãî ãîðîäà ìîæíî äîáðàòüñÿ äî ëþáîãî äðóãîãî, çàåçæàÿ ïî ïóòè íå áîëåå ÷åì â äâà

ïðîìåæóòî÷íûõ ãîðîäà.

538. Â êðóæêå èç 25 ÷åëîâåê íóæíî âûáðàòü a) äâóõ äåæóðíûõ b) ñòàðîñòó è åãî çàìåñòèòåëÿ.

Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè ýòî ìîæíî ñäåëàòü?

539. Äîêàæèòå, ÷òî ÷èñëî òðåõçíà÷íûõ ÷èñåë áåç íóëåé â çàïèñè, òàêèõ ÷òî ñðåäíÿÿ öèôðà ðàâíà

ñóììå äâóõ êðàéíèõ ÷åòíî.

540. Äîêàæèòå ÷òî êâàäðàò 10×10 íåëüçÿ ðàçðåçàòü íà 10 êâàäðàòîâ 2×2 è 15 ïðÿìîóãîëüíèêîâ
1× 4.

541. Äîêàæèòå, ÷òî ïðÿìàÿ íå ìîæåò ïåðåñåêàòü âñå ñòîðîíû 11-óãîëüíèêà (íå îáÿçàòåëüíî

âûïóêëîãî).

542. Ñ÷àñòëèâûì íàçûâàåòñÿ áèëåò, â øåñòèçíà÷íîì íîìåðå êîòîðîãî ñóììà ïåðâûõ òðåõ öèôð

ðàâíà ñóììå äðóãèõ òðåõ öèôð. Äîêàæèòå, ÷òî êîëè÷åñòâî ñ÷àñòëèâûõ áèëåòîâ ÷åòíî.

543. Èç íåêîòîðîãî ÷èñëà âû÷ëè ñóììó öèôð, èç ïîëó÷èâøåãîñÿ ÷èñëà ñíîâà âû÷ëè ñóììó åãî

öèôð è ò. ä. Ìîãëî ëè â èòîãå ïîëó÷èòüñÿ 10?

544. Íà äîñêå 8 × 8 ñòîèò 31 ïåøêà. Äîêàæèòå, ÷òî åñòü óãîëîê èç òðåõ êëåòîê, â êîòîðîì íå

ñòîèò íè îäíîé ïåøêè.

545. Íà øàõìàòíîé äîñêå ðàññòàâèëè 8 íå áüþùèõ äðóã äðóãà ëàäåé. Äîêàæèòå, ÷òî êîëè÷åñòâî

ëàäåé, ñòîÿùèõ â âåðõíåì ëåâîì êâàäðàòå 4× 4 ðàâíî êîëè÷åñòâó ëàäåé, ñòîÿùèõ â ïðàâîì íèæíåì

êâàäðàòå 4× 4.
546. Äîêàæèòå, ÷òî a) äâóõ- b) òðåõ- c) n-çíà÷íîå ÷èñëî, ïðè n > 1, áîëüøå ñóììû ñâîèõ öèôð.

547. a) Â ñòðàíå 5 ãîðîäîâ, ëþáûå äâà ñîåäèíåíû äîðîãîé. Íà êàæäîé äîðîãå ââåäåíî

îäíîñòîðîííåå äâèæåíèå. Äîêàæèòå, ÷òî íå íàðóøàÿ ïðàâèë, ìîæíî èç ëþáîãî ãîðîäà äîáðàòüñÿ

äî ëþáîãî. b) Âåðíî ëè ýòî äëÿ ñòðàíû, â êîòîðîé øåñòü ãîðîäîâ?

548. Íà äîñêå íàïèñàíî ÷èñëî 1. Ðàçðåøàåòñÿ ÷èñëî, çàïèñàííîå íà äîñêå óâåëè÷èâàòü íà 4, èëè

â òðè ðàçà. Ìîæíî ëè òàêèìè îïåðàöèÿìè ïîëó÷èòü íà äîñêå 2002?

549. Äîêàæèòå, ÷òî ÷èñëî 22n − 1 äåëèòñÿ íà 3 ïðè ëþáîì íàòóðàëüíîì n.

550. ×òî áîëüøå: 1730 èëè 3123?

Ëåòíåå çàäàíèå.

551. 30 êîìàíä ñûãðàëè òóðíèð, ïðè÷åì êàæäàÿ êîìàíäà ñûãðàëà 28 èãð. Äîêàæèòå, ÷òî ýòè

êîìàíäû ìîæíî ðàçäåëèòü íà äâå ãðóïïû òàê, ÷òîáû â ãðóïïå êàæäàÿ êîìàíäà ñûãðàëà ñ êàæäîé.
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552. Ðàçëîæèòå íà ìíîæèòåëè: n4 + n2 + 1.
553. Äîêàæèòå, ÷òî åñëè â ãðàôå ñòåïåíü êàæäîé âåðøèíû íå áîëüøå k, òî âåðøèíû ãðàôà ìîæíî

ðàñêðàñèòü â k + 1 öâåò òàê, ÷òîáû ëþáîå ðåáðî ñîåäèíÿëî âåðøèíû ðàçíûõ öâåòîâ.

554. Äîêàæèòå, ÷òî êîëè÷åñòâî ñïîñîáîâ ðàññòàâèòü íà äîñêå 8 × 8 14 íå áüþùèõ äðóã äðóãà

ñëîíîâ � òî÷íûé êâàäðàò.

555. Äîêàæèòå, ÷òî êîëè÷åñòâî ñïîñîáîâ ðàññòàâèòü íà äîñêå 8×8 8 íå áüþùèõ äðóã äðóãà ëàäåé
ðàâíî 8!.

556 Äëÿ íåêîòîðûõ öåëûõ a, b, c, d âåðíî ðàâåíñòâî a2 + b2 = 3(c2 + d2). Äîêàæèòå, ÷òî âñå ÷èñëà
a, b, c, d ðàâíû íóëþ.

557. Äîêàæèòå, ÷òî åñëè â ãðàôå èç a) 2n b) 2n + 1 âåðøèíû ñòåïåíü êàæäîé âåðøèíû õîòÿ áû

n, òî ãðàô ñâÿçåí.

558. Âûâåäèòå ôîðìóëó äëÿ ñóììû 1 + 3 + 9 + · · ·+ 3n−1 + 3n è çàïîìíèòå åå.

559. Äîêàæèòå, ÷òî ãèðÿìè âåñîì 1, 3, 9, . . . , 3n−1 ìîæíî âçâåñèòü ëþáîé öåëûé âåñ îò 1 äî 3n−1
2 .

(Ãèðè ìîæíî êëàñòü íà îáå ÷àøêè âåñîâ).

560. Â ãðàôå ñ ÷åòíûì ÷èñëîì âåðøèí ñðåäè ëþáûõ òðåõ âåðøèí õîòÿ áû äâà ðåáðà ïðîâåäåíû.

Äîêàæèòå, ÷òî âåðøèíû ìîæíî ðàçáèòü íà ïàðû, ñîåäèíåííûå ìåæäó ñîáîé ðåáðîì.

561. Íà ïëîñêîñòè ïðîâåäåíî n ïðÿìûõ, íèêàêèå äâå èç êîòîðûõ íå ïàðàëëåëüíû, íèêàêèå òðè

íå ïåðåñåêàþòñÿ â îäíîé òî÷êå. Ñêîëüêî âñåãî òî÷åê ïåðåñå÷åíèÿ ó âñåõ ïðÿìûõ?

562. Äîêàæèòå, ÷òî â äåðåâå åñòü õîòÿ áû äâå âåðøèíû ñòåïåíè 1 (âèñÿ÷èõ âåðøèíû).

563. Äîêàæèòå è çàïîìíèòå ôîðìóëó a2n+1+1 = (a+1)(a2n−a2n−1+a2n−2−a2n−3+. . .+a2−a+1).
564. Äîêàæèòå, ÷òî åñëè â ãðàôå ñðåäè ëþáûõ ÷åòûðåõ âåðøèí åñòü âåðøèíà, ñâÿçàííàÿ ñî

îñòàëüíûìè òðåìÿ, òî â ãðàôå åñòü âåðøèíà, ñâÿçàííàÿ ñî âñåìè âåðøèíàìè.

565. Ïóñòü m = pk1
1 · pk2

2 · . . . · pkm
m (ðàçëîæåíèå íà ïðîñòûå ìíîæèòåëè). Äîêàæèòå, ÷òî ÷èñëî

äåëèòåëåé òàêîãî ÷èñëà ðàâíî (k1 + 1) · (k2 + 1) · . . . · (km + 1).
566. a) Äîêàæèòå, ÷òî ó òî÷íîãî êâàäðàòà íå÷åòíîå ÷èñëî íàòóðàëüíûõ äåëèòåëåé. b) Äîêàæèòå,

÷òî åñëè ó íàòóðàëüíîãî ÷èñëî íå÷åòíîå ÷èñëî íàòóðàëüíûõ äåëèòåëåé � òî ýòî òî÷íûé êâàäðàò.

567. Ïóñòü a + b = c + d è ïðè ýòî ðàññòîÿíèå ìåæäó c è d ìåíüøå, ÷åì ðàññòîÿíèå ìåæäó a è b.

Äîêàæèòå, ÷òî òîãäà cd > ab.

568. Äîêàæèòå, ÷òî ñðåäè ïàð ïîëîæèòåëüíûõ ÷èñåë ñ ïðîèçâåäåíèåì 100, ìèíèìàëüíóþ ñóììó

èìåþò äâà ðàâíûõ ÷èñëà.

569. Â ÑÑÑÐ áûëè ìîíåòû äîñòîèíñòâîì 1, 2, 3, 5, 10, 15, 20, 50 êîïååê è îäèí ðóáëü. Àâòîìàò

ðàçìåíèâàåò ëþáóþ ìîíåòó, íà÷èíàÿ ñ 5 êîïååê íà ÷åòûðå ìîíåòû. Íà êàêîå íàèáîëüøåå ÷èñëî

ìîíåò ìîæíî íàâåðíÿêà ðàçìåíÿòü ìîíåòó, äîñòîèíñòâîì 1 ðóáëü?

570. 12 êîìàíä ñûãðàëè âîëåéáîëüíûé òóðíèð â îäèí êðóã. Áóäåì ãîâîðèòü, ÷òî êîìàíäà A

ñèëüíåå êîìàíäû B, åñëè A âûèãðàëà ó B, ëèáî A âûèãðàëà ó íåêîòîðîé êîìàíäû, ïîáåäèâøåé

B. Äîêàæèòå, ÷òî ïîáåäèòåëü òóðíèðà ñèëüíåå âñåõ. (Â âîëåéáîë èãðàþò áåç íè÷üèõ)

571. Ïîñëå âîëåéáîëüíîãî òóðíèðà â îäèí êðóã, íàøëèñü äâå êîìàíäû, ó êîòîðûõ ïîðîâíó ïîáåä.

Äîêàæèòå, ÷òî íàéäåòñÿ òðîéêà êîìàíä A, B è C, òàêèõ ÷òî A âûèãðàëà ó B, B âûèãðàëà ó C, C

âûèãðàëà ó A.

572. Íàéòè âñå à) äâóçíà÷íûå b) òðåõçíà÷íûå c) íàòóðàëüíûå ÷èñëà, êîòîðûå ðîâíî â 12 ðàç

áîëüøå ñóììû ñâîèõ öèôð.

573. Åñòü a) êâàäðàò b) ïðÿìîóãîëüíèê ñî ñòîðîíàìè, áîëüøèìè åäèíèöû. Äâîå èãðàþò â èãðó:

çà õîä ðàçðåøàåòñÿ çàêðàñèòü åùå íå çàêðàøåííóþ äî ýòîãî êëåòêó è âñå êëåòêè, êîòîðûå ïðàâåå

è íèæå åå. Ïðîèãðûâàåò òîò, êîìó ïðèäåòñÿ çàêðàñèòü ïîñëåäíþþ êëåòêó. Äîêàæèòå, ÷òî ïåðâûé

èãðîê èìååò âûèãðûøíóþ ñòðàòåãèþ.
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574. Â ñòðàíå êàæäûå äâà èç n ãîðîäîâ ñîåäèíåíû äîðîãîé ñ îäíîñòîðîííèì äâèæåíèåì.

Äîêàæèòå, ÷òî áðîäÿ÷èé òîðãîâåö ìîæåò, âûåõàâ èç íåêîòîðîãî ãîðîäà, îáúåõàòü ïî îäíîìó ðàçó

âñå n ãîðîäîâ, íà íàðóøèâ ïðàâèë äâèæåíèÿ.

575. Äîêàæèòå, ÷òî 2300 ñîäåðæèò a) õîòÿ áû 90 b) íå áîëåå 100 öèôð â ñâîåé äåñÿòè÷íîé çàïèñè.

1(576). Ìîæíî ëè 13 êîìïüþòåðîâ ñîåäèíèòü ïðîâîäàìè äâåíàäöàòè ðàçíûõ öâåòîâ òàê, ÷òîáû

èç ëþáîãî êîìïüþòåðà âûõîäèëè ïðîâîäà âñåõ 12 öâåòîâ?

2(577). Èìååòñÿ êó÷à ñ 1001 êàìíåì. Çà õîä ðàçðåøàåòñÿ èç ëþáîé êó÷è, â êîòîðîé áîëüøå îäíîãî

êàìíÿ, îäèí êàìåíü âûáðîñèòü íà ïîìîéêó, à çàòåì îäíó èç êó÷ ïîäåëèòü íà äâå êó÷è òàê, ÷òîáû

â êàæäîé èç íîâûõ êó÷ áûëî íå ìåíüøå îäíîãî êàìíÿ. Ìîæíî ëè òàêèìè îïåðàöèÿìè ïîëó÷èòü

íåñêîëüêî êó÷, ïî òðè êàìíÿ â êàæäîé?

3(578). Êâàäðàò îêàí÷èâàåòñÿ íà äâå îäèíàêîâûå íåíóëåâûå öèôðû. Äîêàæèòå, ÷òî ýòè öèôðû

� ÷åòâåðêè.

4(579). 24a + 33b äåëèòñÿ íà 19. Äîêàæèòå, ÷òî è 14a + 5b òîæå äåëèòñÿ íà 19.

5(580). Â ðÿä ñòîèò 30 ñòóëüåâ. Íà íèõ ïî î÷åðåäè ñàäÿòñÿ ëþäè. Åñëè êòî-òî ñåë, òî îäèí èç åãî

ñîñåäåé (åñëè îí åñòü) âñòàåò è óõîäèò. Êàêîå ìàêñèìàëüíîå êîëè÷åñòâî ñòóëüåâ ìîæåò áûòü çàíÿòî

ïðè òàêèõ óñëîâèÿõ?

6(581). Åñòü 27 ìîíåò, èç êîòîðûõ îäíà � ôàëüøèâàÿ, ëåã÷å íàñòîÿùèõ. Äîêàæèòå, ÷òî çà òðè

âçâåøèâàíèÿ íà ÷àøå÷íûõ âåñàõ áåç ãèðü ìîæíî íàéòè ôàëüøèâóþ ìîíåòó.

7(582). Âåðíî ëè, ÷òî ÷èñëî n2 + n + 41 ïðîñòîå ïðè ëþáîì íàòóðàëüíîì n?

8(583). Âàñÿ êóïèë òåòðàäü èç 96 ëèñòîâ è ïðîíóìåðîâàë ñòðàíèöû. Ïîñëå ýòîãî îí âûðâàë 25

ëèñòîâ è ñëîæèë íîìåðà ñòðàíèö íà íèõ. Ìîãëî ëè ó íåãî ïîëó÷èòüñÿ 2002?

9(584). Äîêàæèòå, ÷òî ñðåäè 7 íàòóðàëüíûõ ÷èñåë åñòü äâà, ðàçíîñòü êîòîðûõ äåëèòñÿ íà 6.

10(585). Â Õîãâàðòñå ðàññëåäóþò ïðîïàæó ôèëîñîôñêîãî êàìíÿ. Ïîäîçðåâàåìûõ òðè: Ãàððè

Ïîòòåð, Äðàêî Ìàëôîé è ïðîôåññîð Êâèðåëë. Äðàêî ñêàçàë: �Ýòî ñäåëàë Ïîòòåð�. Ïîêàçàíèÿ

îñòàëüíûõ äâóõ ïîäîçðåâàåìûõ áûëè óòåðÿíû, îäíàêî èçâåñòíî, ÷òî óêðàë òîëüêî îäèí, è òîëüêî

îí ñêàçàë ïðàâäó. Êòî óêðàë ôèëîñîôñêèé êàìåíü?

30


